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Περίληψη  
 

Η πτυχιακή εργασία επικεντρώνεται στη χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών και την τουριστική αγορά της 

Κεφαλονιάς, με εστίαση στην ανάπτυξη του τουρισμού στην περιοχή των Ιονίων Νήσων. Αναλύονται 

λεπτομερώς οι μεταφορικές υποδομές, ο οικονομικός ενεργός πληθυσμός και η απασχόληση, καθώς και τα 

μακροοικονομικά στοιχεία της περιοχής. Επίσης, εξετάζονται οι τουριστικές υποδομές και η τουριστική κίνηση, 

περιλαμβανομένων των αεροπορικών και ακτοπλοϊκών αφίξεων, καθώς και οι επισκέψεις σε αρχαιολογικούς 

χώρους. Τέλος, παρουσιάζεται η μεθοδολογία ανάλυσης των 5άστερων ξενοδοχείων της Κεφαλονιάς. Η έρευνα 

βασίζεται σε θεωρητικό υπόβαθρο που περιλαμβάνει στοιχεία χρηματοοικονομικής ανάλυσης εταιρειών και 

τουριστικής αγοράς. Τα συμπεράσματα που προκύπτουν από την έρευνα παρέχουν σημαντικές ενδείξεις για τη 

βελτίωση της τουριστικής ανάπτυξης στην περιοχή, ενώ παρουσιάζονται επίσης προτάσεις για μελλοντικές 

επενδύσεις και δράσεις. Η εργασία έχει ως στόχο να προσφέρει πολύτιμες πληροφορίες και αναλύσεις για την 

επιχειρηματική και τουριστική κοινότητα της περιοχής, συμβάλλοντας έτσι στην αειφόρο ανάπτυξη του τόπου. 
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Abstract  
 
This thesis focuses on the financial analysis of companies and the tourism market of Kefalonia, with an emphasis 

on tourism development in the Ionian Islands region. It extensively examines transportation infrastructure, 

economic active population, employment, and macroeconomic indicators of the area. Additionally, it explores 

tourist facilities, tourist movement, including air and sea arrivals, and visits to archaeological sites. Lastly, it 

presents the methodology for analyzing 5-star hotels in Kefalonia. The research is based on a theoretical 

background encompassing elements of financial analysis of companies and the tourism market. The conclusions 

drawn from the research provide significant insights for improving tourism development in the region, 

accompanied by suggestions for future investments and actions. The aim of this work is to offer valuable 

information and analyses for the business and tourism community of the area, contributing to its sustainable 

development. 
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1. Εισαγωγή 
 

Η χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού αντιπροσωπεύει ένα ζωτικό 

εργαλείο για την κατανόηση, αξιολόγηση και βελτίωση της οικονομικής επίδοσης των επιχειρήσεων σε αυτόν 

τον δυναμικό και συχνά πολύπλοκο κλάδο. Η ανάπτυξη του τουρισμού έχει επιφέρει πολυποίκιλες ευκαιρίες και 

προκλήσεις, καθιστώντας τη χρηματοοικονομική ανάλυση ουσιαστική για τη λήψη ενδεδειγμένων αποφάσεων 

και την επίτευξη βιωσιμότητας. 

Κατά τη διεξαγωγή χρηματοοικονομικής ανάλυσης σε εταιρείες του τουριστικού τομέα, εξετάζονται 

διάφοροι οικονομικοί παράγοντες όπως τα έσοδα, τα έξοδα, οι επενδύσεις, και η ρευστότητα. Επιπλέον, η 

ανάλυση αυτή διερευνά τις τάσεις της αγοράς, τη συνολική οικονομική κατάσταση και την ανταγωνιστική θέση 

της εταιρείας στον τομέα. Μέσω της εκτίμησης αυτών των παραμέτρων, η χρηματοοικονομική ανάλυση 

συμβάλλει στη διαμόρφωση στρατηγικών αποφάσεων που ενισχύουν την οικονομική ευφυΐα και τη βιωσιμότητα 

των επιχειρήσεων στον τομέα του τουρισμού. 

1.1. Θέμα που πραγματεύεται  

Το θέμα "Η χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού" εξετάζει τη διαδικασία 

και τη σημασία της χρηματοοικονομικής ανάλυσης σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα του 

τουρισμού. Κατά τη διάρκεια αυτής της ανάλυσης, εξετάζονται τα οικονομικά στοιχεία και οι δείκτες που είναι 

σημαντικοί για την κατανόηση της οικονομικής υγείας και απόδοσης των εταιρειών σε αυτόν τον ειδικό κλάδο. 

Η έρευνα ενδέχεται να εστιάζει σε θέματα όπως η ανάλυση του κέρδους και των ζημιών, η αξιολόγηση 

του ρίσκου, η διαχείριση των ρευστών, η επίδραση των επενδύσεων στην απόδοση, και η σύγκριση των 

οικονομικών αποτελεσμάτων με τους ανταγωνιστές στον τουριστικό τομέα. Σκοπός είναι να παρασχεθούν 

βαθειές εισαγωγές και πρακτικές συμβουλές για τη βελτίωση της οικονομικής απόδοσης και της διαχείρισης 

χρηματοοικονομικών πόρων στον τουριστικό τομέα. 

1.2. Γιατί είναι ενδιαφέρον αυτό το θέμα 

Το θέμα "Η χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού" είναι ενδιαφέρον για 

πολλούς λόγους. Καταρχάς, ο τουριστικός τομέας αποτελεί σημαντικό μέρος της παγκόσμιας οικονομίας, και η 

κατανόηση της οικονομικής του διαχείρισης είναι κρίσιμη για την επιτυχή λειτουργία των επιχειρήσεων σε αυτόν 

τον τομέα. 

Η ανάλυση αυτή προσφέρει βαθιά εισαγωγή στη χρηματοοικονομική υγεία των εταιρειών, 

αποκαλύπτοντας πτυχές όπως η απόδοση επενδύσεων, η διαχείριση κεφαλαίου, και οικονομικές τάσεις που 

επηρεάζουν τον τουριστικό τομέα. Επιπλέον, η εφαρμογή χρηματοοικονομικών αναλύσεων σε αυτόν τον 

συγκεκριμένο κλάδο μπορεί να αποτελέσει ένα ισχυρό εργαλείο για τη λήψη αποφάσεων που θα συμβάλουν στη 

βιώσιμη ανάπτυξη και επιτυχία των επιχειρήσεων. 

1.3. Που εστιάζεται το θέμα. 

Το θέμα "Η χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού" εστιάζεται στη 

διερεύνηση της οικονομικής επίδοσης των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα. Πιο 

συγκεκριμένα, επικεντρώνεται στη χρηματοοικονομική κατάσταση, την ανάλυση των οικονομικών δεικτών, και 

τη συνολική οικονομική υγεία των εταιρειών που δραστηριοποιούνται σε αυτόν τον συγκεκριμένο κλάδο. 

Επιπλέον, εστιάζεται στην ανάλυση της επίδρασης οικονομικών παραγόντων, όπως οι επενδύσεις και οι τάσεις 

αγοράς, στην οικονομική απόδοση των εταιρειών στον τομέα του τουρισμού. 
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1.4. Ποια ερωτήματα ερευνά 

Κατά τη διερεύνηση της χρηματοοικονομικής ανάλυσης εταιρειών στον τομέα του τουρισμού, μπορούν 

να τεθούν διάφορα ερωτήματα, συμπεριλαμβανομένων: 

 Πώς επηρεάζουν οι επενδύσεις την οικονομική απόδοση των εταιρειών στον τομέα του τουρισμού; 

 Ποιο είναι το χρηματοοικονομικό κόστος και πώς σχετίζεται με τα έσοδα των επιχειρήσεων στον 

τουριστικό τομέα; 

 Πώς διαχειρίζονται οι εταιρείες τη ρευστότητά τους σε ένα περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από 

εποχικότητα και μεταβαλλόμενη ζήτηση; 

 Ποια είναι τα κύρια χρηματοοικονομικά ρίσκα που αντιμετωπίζουν οι εταιρείες στον τουριστικό τομέα; 

 Πώς αλληλεπιδρούν οι τάσεις αγοράς και ο ανταγωνισμός με τη χρηματοοικονομική απόδοση των 

εταιρειών; 

Αυτά τα ερωτήματα μπορούν να αποτελέσουν βάση για μια εκτενή και εμπεριστατωμένη ανάλυση, 

προσφέροντας κατανόηση στον τρόπο που η χρηματοοικονομική δομή και η διαχείριση επηρεάζουν την απόδοση 

των εταιρειών στον τουριστικό τομέα. 

1.5. Θεωρητικό υπόβαθρο για την χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών 

Το θεωρητικό υπόβαθρο για τη χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού ενσωματώνει 

βασικές αρχές χρηματοοικονομικής διαχείρισης και επιχειρηματικής ανάλυσης, εστιάζοντας στις ειδικές 

συνθήκες και προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο τουριστικός κλάδος. Κάποια στοιχεία του θεωρητικού υπόβαθρου 

μπορεί να περιλαμβάνουν: 

 

Χρηματοοικονομική Διαχείριση: Κεντρικές αρχές χρηματοοικονομικής διαχείρισης, όπως η διαχείριση των 

ρευστών, η αξιολόγηση του κινδύνου και η βέλτιστη χρήση του κεφαλαίου. Η χρηματοοικονομική διαχείριση 

αποτελεί κρίσιμο κομμάτι της επιχειρηματικής στρατηγικής και πρακτικής κάθε εταιρείας, 

συμπεριλαμβανομένων εκείνων που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα.  

 

Ανάλυση Οικονομικών Δεικτών: Εξέταση βασικών δεικτών απόδοσης και αποτελεσματικότητας, όπως 

οικονομική ανάλυση, καθαρά κέρδη, και επιστροφή στο κεφάλαιο. Η ανάλυση των οικονομικών δεικτών 

αποτελεί κρίσιμο μέρος της χρηματοοικονομικής ανάλυσης εταιρειών στον τουριστικό τομέα. Αυτή η διαδικασία 

παρέχει ενδελεχή κατανόηση της οικονομικής υγείας και της απόδοσης μιας επιχείρησης.  

 

Επιχειρηματική Ανάλυση: Κατανόηση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος του τουριστικού κλάδου, 

συμπεριλαμβανομένων των εποχικών παραγόντων και των επιδράσεων από αλλαγές στις τάσεις της αγοράς. Η 

επιχειρηματική ανάλυση επικεντρώνεται στην κατανόηση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και των 

παραγόντων που επηρεάζουν τη λειτουργία μιας εταιρείας στον τουριστικό τομέα.  

 

Συνεχής Ανασκόπηση της Αγοράς: Κατανόηση των τάσεων και των παραμέτρων που επηρεάζουν τη ζήτηση 

στον τουριστικό κλάδο. Η συνεχής ανασκόπηση της αγοράς είναι κρίσιμη για την κατανόηση των δυνατοτήτων 

και των προκλήσεων που προκύπτουν από το εξωτερικό περιβάλλον της επιχείρησης. 

1.6. Δομή Εργασίας  

Η δομή της πτυχιακής εργασίας θα ακολουθήσει μια λογική προσέγγιση, ξεκινώντας με την εισαγωγή που 

περιλαμβάνει τον προσδιορισμό του θέματος που πραγματεύεται, γιατί είναι ενδιαφέρον, που εστιάζεται το θέμα, 

ποια ερωτήματα που ερευνά και τη δομή της εργασίας. Ακολούθως, στο δεύτερο κεφάλαιο θα αναπτυχθεί η 

μεθοδολογία ανάλυσης της αγοράς στα Ιόνια Νησιά με έμφαση τη Κεφαλονιά. Το κεφάλαιο αυτό περιλαμβάνει 

τις μεταφορικές υποδομές, δηλαδή αεροδρόμια, λιμάνια και οδικού άξονες. Τον οικονομικά ενεργό πληθυσμό 

και την απασχόληση , τα μακροοικονομικά στοιχεία στα Ιόνια νησιά με έμφαση το νησί της Κεφαλονιάς, την 

τουριστική κίνηση και τα τουριστικά μεγέθη. Στο τρίτο θα παρουσιαστεί η μεθοδολογία ανάλυσης των 5άστερων 
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ξενοδοχείων στη Κεφαλονιά. Θα προσδιοριστούν τα 5άστερα ξενοδοχεία και  θα αναπτυχθεί η θεωρητική 

πλαισίωση, παρουσιάζοντας τις βασικές έννοιες, τις υφιστάμενες θεωρίες και τις προηγούμενες έρευνες που 

σχετίζονται με το θέμα. Στη συνέχεια, η εργασία θα περιγράψει τη μεθοδολογία της έρευνας, περιλαμβάνοντας 

την προσέγγιση, τα δεδομένα, τις τεχνικές ανάλυσης και τις προκλήσεις. Το επόμενο κεφάλαιο θα παρουσιάσει 

τα ευρήματα της έρευνας, ακολουθούμενα από μια συζήτηση για τις ερμηνείες, τις επιπτώσεις και τις συστάσεις 

βάσει των αποτελεσμάτων. Τέλος, η εργασία θα κλείσει με τα συμπεράσματα που θα ανακεφαλαιώνουν τα κύρια 

ευρήματα και τη σημασία της έρευνας. Θα αναφερθούν και πιθανές προτάσεις που θα μπορέσουν να βελτιώσουν 

την υπάρχουσα έρευνα για μελλοντικές. Στο τέλος θα ακολουθήσουν οι βιβλιογραφικές αναφορές , παραπομπές 

και πηγές που χρησιμοποιήθηκαν για την περάτωση της παρούσας έρευνας.  

Σε κάθε κεφάλαιο θα συμπεριλαμβάνονται πίνακες, διαγράμματα και τεχνικές λεπτομέρειες για την καλύτερη 

κατανόηση των αποτελεσμάτων μας. Αυτή η δομή εξασφαλίζει μια σαφή και συστηματική παρουσίαση της 

έρευνας, διευκολύνοντας τον αναγνώστη να ακολουθήσει τη λογική της ανάλυσης και να κατανοήσει τα 

συμπεράσματα που προκύπτουν.  

Η συγκεκριμένη δομή επιτρέπει επίσης την προσθήκη μελλοντικών ερευνητικών στοιχείων και την επέκταση 

της έρευνας σε νέους τομείς. Με την εισαγωγή αυτή, η πτυχιακή εργασία θέτει τα θεμέλια για μια περιεκτική και 

εμπεριστατωμένη ανάλυση του επιλεγμένου θέματος, παρέχοντας μια στέρεη βάση για την εξερεύνηση της 

χρηματοοικονομικής ανάλυσης εταιρειών στον κλάδο του τουρισμού. 

2.  Μεθοδολογία Ανάλυσης της αγορά στα Ιόνια Νησιά, με έμφαση στη 

Κεφαλονιά  
Η ανάπτυξη της ξενοδοχειακής αγοράς στα Ιόνια Νησιά συνδέεται άμεσα με την ανάπτυξη του τουρισμού 

στην περιοχή, η οποία υποστηρίζεται από τρεις βασικούς πυλώνες: τα μοναδικά φυσικά τοπία, το ευνοϊκό κλίμα 

και την υψηλή ποιότητα των τουριστικών υπηρεσιών. Αυτοί οι παράγοντες δημιουργούν ένα ισχυρό κίνητρο για 

τους ξενοδόχους να επενδύσουν στην αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων τους, προκειμένου να 

ανταποκριθούν στην αυξανόμενη ζήτηση. 

Οι επενδύσεις αυτές συχνά περιλαμβάνουν την ανακαίνιση των δωματίων, προσθήκη πολυτελών 

ανέσεων, ενίσχυση των υπηρεσιών πελατών και την ενσωμάτωση τεχνολογικών καινοτομιών, όλα σχεδιασμένα 

για να ενισχύσουν την άνεση και την ευκολία για τους πελάτες. Πέρα από τις βασικές υπηρεσίες διαμονής, πολλά 

ξενοδοχεία διευρύνουν το φάσμα των προσφερόμενων εμπειριών, περιλαμβάνοντας εξειδικευμένες υπηρεσίες 

όπως spa, γαστρονομικά εστιατόρια, αθλητικές δραστηριότητες και πολιτιστικές εκδηλώσεις, ενισχύοντας την 

ελκυστικότητα της περιοχής για ένα ευρύ φάσμα τουριστών. 

Αυτή η εστίαση στην ποιότητα και την ποικιλία των υπηρεσιών αποσκοπεί στην προσέλκυση 

διαφορετικών τμημάτων της αγοράς, είτε πρόκειται για οικογένειες που αναζητούν μια άνετη διαμονή με 

δραστηριότητες για όλες τις ηλικίες, είτε για ζευγάρια που επιθυμούν μια ρομαντική απόδραση ή αναζητούν 

πολυτέλεια, είτε για ατομικούς ταξιδιώτες και ομάδες που επιδιώκουν μια πιο προσωποποιημένη εμπειρία. Οι 

διαρκείς αυτές εξελίξεις ενισχύουν τη θέση των Ιονίων Νησιών ως προορισμού πρώτης επιλογής στον παγκόσμιο 

τουριστικό χάρτη, αντανακλώντας την προσαρμοστικότητα και τη δυναμικότητα της ξενοδοχειακής αγοράς στις 

μεταβαλλόμενες ανάγκες και προσδοκίες ενός εξελισσόμενου τουριστικού κοινού. 

Η Κεφαλονιά, ένα από τα Ιόνια Νησιά της Ελλάδας, είναι γνωστή για την εκπληκτική φυσική ομορφιά 

της, η οποία συνδυάζει μαγευτικές παραλίες με κρυστάλλινα νερά, πλούσια πράσινα βουνά και μοναδικές 

σπηλιές. Αυτά τα φυσικά χαρακτηριστικά κάνουν το νησί έναν ιδιαίτερα ελκυστικό προορισμό για τουρίστες από 

όλο τον κόσμο, δημιουργώντας ένα ισχυρό θεμέλιο για την ανάπτυξη της ξενοδοχειακής αγοράς. 

Η ξενοδοχειακή βιομηχανία στην Κεφαλονιά έχει αναπτυχθεί σε μια από τις πιο δυναμικές στην περιοχή, 

χάρη σε μια σειρά από επενδύσεις που επικεντρώνονται τόσο στη δημιουργία πολυτελών καταλυμάτων όσο και 

στη βελτίωση των υπαρχόντων εγκαταστάσεων. Αυτές οι επενδύσεις αντικατοπτρίζουν μια συνειδητή 

προσπάθεια για αναβάθμιση της ποιότητας της φιλοξενίας και της εμπειρίας διαμονής, καθιστώντας το νησί 

ακόμα πιο ελκυστικό για διεθνείς και εγχώριους τουρίστες. 

Το νησί προσφέρει τεράστιο δυναμικό για περαιτέρω ανάπτυξη, καθώς οι επισκέπτες δεν ελκύονται μόνο 

από τις φυσικές ομορφιές αλλά και από την πλούσια κουλτούρα, την τοπική κουζίνα και την αξεπέραστη 

φιλοξενία των κατοίκων. Η ενσωμάτωση της τοπικής πολιτιστικής κληρονομιάς και των παραδοσιακών γεύσεων 
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στις υπηρεσίες που προσφέρουν τα ξενοδοχεία μπορεί να προσθέσει ακόμη μεγαλύτερη αξία στην τουριστική 

εμπειρία, προσελκύοντας ταξιδιώτες που επιδιώκουν μια πιο γνήσια και εμπλουτισμένη διαμονή. 

Συνολικά, η Κεφαλονιά, με την ξεχωριστή φυσική ομορφιά και τις δυναμικά αναπτυσσόμενες 

ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις, έχει τη δυνατότητα να συνεχίσει να αναπτύσσεται ως ένας από τους κορυφαίους 

προορισμούς για τουρίστες που αναζητούν την ποιότητα, την ομορφιά και την αυθεντικότητα στις διακοπές τους 

Η επιτυχία της ξενοδοχειακής αγοράς στην Κεφαλονιά και γενικότερα στα Ιόνια Νησιά είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένη με την ικανότητα των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων να προσαρμόζονται δυναμικά στις συνεχώς 

αλλαγές των απαιτήσεων και των προτιμήσεων των ταξιδιωτών. Αυτή η προσαρμοστικότητα και καινοτομία 

είναι καθοριστική, καθώς οι σύγχρονοι ταξιδιώτες αναζητούν συχνά περισσότερο από μια απλή διαμονή: 

επιθυμούν μια μοναδική εμπειρία, η οποία συχνά συνδέεται με υψηλές προσδοκίες όσον αφορά την ποιότητα, τη 

βιωσιμότητα και την οικολογική ευαισθητοποίηση. 

Η επένδυση στην ποιότητα είναι κεντρικής σημασίας, όχι μόνο για την παροχή πολυτελών 

εγκαταστάσεων και υπηρεσιών αλλά και για την εξασφάλιση ότι οι επιχειρήσεις λειτουργούν με τρόπους που 

σέβονται και προστατεύουν το φυσικό περιβάλλον. Η στροφή προς την βιωσιμότητα και την οικολογική 

ευαισθητοποίηση ανταποκρίνεται στην αυξανόμενη ζήτηση των καταναλωτών για περισσότερο υπεύθυνες και 

συνειδητοποιημένες επιλογές στον τουρισμό. 

Η αρμονία με το περιβάλλον δεν είναι απλώς μια επιλογή αλλά μια αναγκαιότητα για τη διασφάλιση της 

μακροχρόνιας επιτυχίας και βιωσιμότητας της ξενοδοχειακής αγοράς. Οι πρακτικές αυτές βοηθούν στην 

προστασία των φυσικών πόρων, στη διατήρηση της τοπικής ομορφιάς και στην προσέλκυση ενός κοινού που 

εκτιμά και αναζητά αυτές τις αξίες στις τουριστικές του εμπειρίες. 

Επομένως, η επιτυχία στην ξενοδοχειακή αγορά της Κεφαλονιάς και των Ιονίων Νησιών εξαρτάται από 

την ικανότητα των επιχειρήσεων να προσφέρουν υψηλής ποιότητας, βιώσιμες και περιβαλλοντικά υπεύθυνες 

τουριστικές εμπειρίες που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των σύγχρονων ταξιδιωτών, συμβάλλοντας έτσι στη 

δημιουργία μιας βιώσιμης μελλοντικής πορείας για τον τουρισμό στην περιοχή. 

Συγκεκριμένα θα ασχοληθούμε με την ανάλυση των κάτωθι κεφαλαίων και θα γίνει εμπεριστατωμένη 

και εμπειρική ανάλυση: 

 Μεταφορικές υποδομές 

 Αεροδρόμια στα Ιόνια Νησιά 

 Λιμένες 

 Οδικοί άξονες 

 Οικονομικός ενεργός πληθυσμός και Απασχόληση στα Ιόνια Νησιά με έμφαση στο νησί της 

Κεφαλονιάς 

 Μακροοικονομικά στοιχεία στα Ιόνια Νησιά , με έμφαση στο νησί της Κεφαλονιάς 

 Τουριστικές υποδομές καταλυμάτων στη Κεφαλονιά με έμφαση στα 5άστερα ξενοδοχεία, και γιατί 

 Τουριστική κίνηση και τουριστικά μεγέθη 

 

2.1. Μεταφορικές υποδομές 

Γιατί είναι σημαντικές οι Μεταφορικές υποδομές: 

Οι μεταφορικές υποδομές αποτελούν έναν κρίσιμο παράγοντα για την ανάπτυξη και την αποδοτικότητα των 

ξενοδοχειακών μονάδων, καθώς επηρεάζουν άμεσα την προσβασιμότητα, την ελκυστικότητα και την συνολική 

εμπειρία των επισκεπτών. Η σημασία τους μπορεί να αναλυθεί υπό διάφορες πτυχές: 

1. Προσβασιμότητα στο ξενοδοχείο: Οι εύκολες και άνετες μεταφορές είναι ζωτικής σημασίας για την 

προσέλκυση επισκεπτών. Τα ξενοδοχεία που είναι καλά συνδεδεμένα με τα αεροδρόμια, τους σταθμούς 

τρένων, τα λιμάνια και τα κύρια οδικά δίκτυα έχουν συνήθως υψηλότερη πληρότητα, καθώς η ευκολία 

μετακίνησης είναι ένας βασικός παράγοντας για τους ταξιδιώτες. 

2. Ανάπτυξη τουριστικών πακέτων: Καλές μεταφορικές υποδομές επιτρέπουν στα ξενοδοχεία να 

προσφέρουν πιο ελκυστικά τουριστικά πακέτα, περιλαμβάνοντας εκδρομές, πολιτιστικές επισκέψεις και 

άλλες δραστηριότητες εκτός του ξενοδοχείου, βελτιώνοντας τη συνολική εμπειρία των πελατών. 



 
Χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού 

 
Κωνσταντίνος, Χ. Τσανεκλίδης                                                                                                                                         15  

3. Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας: Ξενοδοχεία που βρίσκονται σε περιοχές με υψηλού επιπέδου 

μεταφορικές υπηρεσίες έχουν έναν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, καθώς μπορούν να προσελκύσουν 

πελάτες που αναζητούν την άνεση και την ευκολία στις μετακινήσεις τους. 

4. Βιωσιμότητα: Η διαθεσιμότητα αποτελεσματικών και βιώσιμων μεταφορικών επιλογών, όπως δημόσια 

συγκοινωνία, υπηρεσίες κοινόχρηστων οχημάτων ή ποδηλατικές διαδρομές, μπορεί να ενισχύσει την 

πράσινη εικόνα ενός ξενοδοχείου, προσελκύοντας ένα κοινό που εκτιμά την οικολογική συνείδηση. 

5. Οικονομική ανάπτυξη: Τέλος, οι καλά ανεπτυγμένες μεταφορικές υποδομές συμβάλλουν στην 

οικονομική ανάπτυξη της περιοχής, ενισχύοντας την επιχειρηματικότητα, δημιουργώντας θέσεις 

εργασίας και προσελκύοντας επενδύσεις, από τις οποίες ωφελούνται επίσης τα ξενοδοχεία. 

Συνοπτικά, οι μεταφορικές υποδομές είναι απαραίτητες για τη βιωσιμότητα, την ανταγωνιστικότητα και την 

επιτυχία των ξενοδοχειακών μονάδων, καθώς επηρεάζουν άμεσα την εμπειρία των επισκεπτών και την 

προσβασιμότητα στις προσφερόμενες υπηρεσίες. 

2.1.1. Αεροδρόμια στα Ιόνια Νησιά, με έμφαση στη Κεφαλονιά 

Στο πλαίσιο των αεροπορικών εγκαταστάσεων, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων περιλαμβάνει τρία 

αεροδρόμια: το Διεθνές Αεροδρόμιο της Κέρκυρας, γνωστό ως «Ιωάννης Καποδίστριας», το Διεθνές Αεροδρόμιο 

της Ζακύνθου, που φέρει το όνομα «Διονύσιος Σολωμός», και το Διεθνές Αεροδρόμιο της Κεφαλλονιάς, 

αποκαλούμενο «Άννα Πολλάτου». 

 Αεροδρόμιο Κεφαλονιάς 

 

(φωτογραφία 1 :  πηγή.: https://www.intrakat.gr/kefalonia-national-airport-anna-pollatou/) 

Το αεροδρόμιο της Κεφαλληνίας, ένας κρίσιμος κόμβος στην υποδομή μεταφορών του Νοτιοδυτικού 

τμήματος του νησιού, απέχει μόλις 8 χιλιόμετρα από το Αργοστόλι, την πρωτεύουσα της Κεφαλονιάς. 

 Εταιρεία διαχείρισης 

Αναλαμβάνοντας μια νέα εποχή στη διαχείριση και λειτουργία του από τον Δεκέμβριο του 2015, υπό την 

αιγίδα της Fraport, το αεροδρόμιο υπήρξε αντικείμενο σημαντικών εργασιών αναβάθμισης και εκμοντερνισμού 

το 2019. Αυτές οι εργασίες έθεσαν τις βάσεις για μια σειρά από βελτιώσεις που έχουν σκοπό να ενισχύσουν την 

εμπειρία και την ασφάλεια των επιβατών, καθώς και να εκσυγχρονίσουν τις υποδομές του αεροδρομίου με ένα 

εκτεταμένο πρόγραμμα ανακαίνισης που περιλαμβάνει την επέκταση του τερματικού σταθμού, τη βελτίωση των 

υπηρεσιών για τους επιβάτες και την αναβάθμιση των συστημάτων ασφαλείας ώστε να ανταποκρίνεται στις 

αυξανόμενες απαιτήσεις του σύγχρονου αεροπορικού ταξιδιού.  

 

 

https://www.intrakat.gr/kefalonia-national-airport-anna-pollatou/


 
Χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού 

 
Κωνσταντίνος, Χ. Τσανεκλίδης                                                                                                                                         16  

 Παροχές αεροδρομίου 

Το αεροδρόμιο όπως αναφέρθηκε βρίσκεται 8 χιλιόμετρα από την πρωτεύουσα του Νομού, το Αργοστόλι 

και λειτούργησε το 1971. Οι παροχές του αεροδρομίου είναι οι εξής: 

 Hellenic Duty Free Shops 

 Εστιατόρια-Καφέ 

 Σταθμός Πρώτων Βοηθειών 

 ΑΤΜs 

 Πρόσβαση στο Διαδίκτυο (WiFi) 

 Parking 

 Εταιρείες ενοικίασης αυτοκινήτων 

Οδηγίες Πρόσβασης 

Πρόσβαση με αυτοκίνητο: Απέχοντας μόλις 8.6 χιλιόμετρα από το Αργοστόλι, το αεροδρόμιο της Κεφαλονιάς 

είναι προσβάσιμο μέσω της επαρχιακής οδού Αργοστολίου-Λακήθρας, με τη διαδρομή να διαρκεί περίπου 13 

λεπτά από το κέντρο της πόλης. 

 

(εικόνα 1:  πηγή.:  https://maps.app.goo.gl/CYU3Hy1kK9vJxgoK9 ) 

 

Μετακίνηση με Δημόσια Συγκοινωνία: Κατά τη θερινή περίοδο, υπάρχουν τακτικά λεωφορειακά δρομολόγια 

που συνδέουν το αεροδρόμιο με το Αργοστόλι. Το λεωφορείο αναχωρεί από ένα σημείο ακριβώς έξω από το 

κτίριο του αεροδρομίου, και τα εισιτήρια μπορούν να αγοραστούν απευθείας από τον οδηγό. Περισσότερες 

λεπτομέρειες διατίθενται στην ιστοσελίδα του ΚΤΕΛ Κεφαλονιάς. 

Πρόσβαση με Ταξί: Υπηρεσίες ταξί είναι διαθέσιμες καθημερινά όλο το 24ωρο από και προς το αεροδρόμιο, με 

τη διαδρομή προς το Αργοστόλι να διαρκεί περίπου 15 λεπτά, ενώ το κόστος για μια διαδρομή κυμαίνεται γύρω 

στα 15-20 ευρώ. 

 

 

 

https://maps.app.goo.gl/CYU3Hy1kK9vJxgoK9
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2.1.2. Λιμένες  

Όσον αφορά τις ναυτιλιακές εγκαταστάσεις, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων είναι εξοπλισμένη με πέντε βασικά 

λιμάνια, συγκεκριμένα στην Κέρκυρα, στην Ιθάκη (Πίσω Αετός), στη Ζακύνθο, στη Λευκάδα και στην 

Κεφαλλονιά (Σάμη). Το λιμάνι της Σάμης στην Κεφαλονιά παρέχει σημαντικές ακτοπλοϊκές συνδέσεις με την 

Ιθάκη, την Πάτρα και την Ιταλία.  

 

Λιμάνι Σάμης στην Κεφαλονιά 

          

(φωτογραφία 2 : πηγή.: https://greece.terrabook.com/el/kefalonia/page/limani-samis/ ) 

 

           

           (εικόνα 2 : πηγή.: https://maps.app.goo.gl/CKkyXofjyE6BLRAx8 ) 

 

Πέραν αυτών, η Περιφέρεια φιλοξενεί και άλλα λιμάνια όπως στη Λευκίμμη (Κέρκυρα), τα Παξοί, το 

Φισκάρδο (Κεφαλονιά), τον Πόρο (Κεφαλονιά), το Αργοστόλι (Κεφαλονιά), το Ληξούρι (Κεφαλονιά), τη 

Βασιλική (Λευκάδα), το Σπαρταχωρί (Μεγανήσι), και το Βαθύ (Ιθάκη). 

 

https://greece.terrabook.com/el/kefalonia/page/limani-samis/
https://maps.app.goo.gl/CKkyXofjyE6BLRAx8
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Λιμάνι Φισκάρδου στην Κεφαλονιά  

 

(φωτογραφία 3 : πηγή.: https://visitkefaloniaisland.gr ) 

                                     

 

(εικόνα 3 : πηγή.: https://maps.app.goo.gl/cMCT4QVyHjzNmdWj8 ) 

  

 

 

https://visitkefaloniaisland.gr/
https://maps.app.goo.gl/cMCT4QVyHjzNmdWj8
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  Λιμάνι Πόρου στην Κεφαλονιά 

                                  

(φωτογραφία 4 : πηγή.: https://www. https://www.xn--mxaakrciop4d.net/ ) 

 

(εικόνα 4 : πηγή.: https://maps.app.goo.gl/fE9VsD5sPZ35hjjh9 ) 

                                          

 

                                                           

https://www.κεφαλονια.net/
https://maps.app.goo.gl/fE9VsD5sPZ35hjjh9
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Λιμάνι Αργοστολίου στην Κεφαλονιά 

 

(φωτογραφία 5 : πηγή.:  https://www.feelgreece.com/el/argostoli-kefalonia#m149276 ) 

 

             

(εικόνα 5 : πηγή.: https://maps.app.goo.gl/hZDsdkfGDYJTL8UT7 ) 

 

 

       

 

https://www.feelgreece.com/el/argostoli-kefalonia#m149276
https://maps.app.goo.gl/hZDsdkfGDYJTL8UT7
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Λιμάνι Ληξουρίου στην Κεφαλονιά 

                                

(φωτογραφία 6 : πηγή.: http://palikilixouri.blogspot.com/2017/05/blog-post.html ) 

 

 

(εικόνα 6 : πηγή.: https://maps.app.goo.gl/sLgwgnAWMiRjHQyB9 ) 

 

 

 

http://palikilixouri.blogspot.com/2017/05/blog-post.html
https://maps.app.goo.gl/sLgwgnAWMiRjHQyB9
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   Ανασκόπηση όλων Λιμανιών στο νησί της Κεφαλονιάς 

                               

(εικόνα 7 : πηγή.: https://www.google.com/maps/ ) 

2.1.3 Οδικοί Άξονες 

Σχετικά με το οδικό δίκτυο σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα των Ιονίων Νήσων, η κατάσταση παρουσιάζεται ως 

εξής: 

 Στην ΠΕ Κέρκυρας, το νησί επιδεικνύει ένα πυκνό δίκτυο οδών, το οποίο ωστόσο χρήζει αναβάθμισης, 

κυρίως στον τομέα της ασφάλειας, με προβλήματα όπως η φθορά του οδοστρώματος, η ανεπαρκής 

φωταγώγηση και η ελλιπής σήμανση. Εξέχουσας σημασίας είναι η δημιουργία ενός νέου οδικού άξονα 

που θα διασχίζει το νησί κατακόρυφα, βελτιώνοντας την προσβασιμότητα από το βόρειο προς το νότιο 

τμήμα, με επίκεντρο την πόλη της Κέρκυρας. 

 Η ΠΕ Ζακύνθου παρουσιάζει ένα πυκνό οδικό δίκτυο με κυρίως επαρχιακούς δρόμους, οι οποίοι 

διατρέχουν μέσα από οικισμούς και αντιμετωπίζουν προβλήματα όπως ανεπαρκή γεωμετρικά 

χαρακτηριστικά, καθώς και ελλείψεις σε φωτισμό και σήμανση. 

 Στην ΠΕ Λευκάδας, το οδικό δίκτυο αποτελείται από δευτερεύον επαρχιακό και αγροτικό δίκτυο, το 

οποίο εξυπηρετεί τις μετακινήσεις των κατοίκων και των επισκεπτών. Εντούτοις, απαιτούνται βελτιώσεις, 

ιδίως σε θέματα ασφάλειας, για την αύξηση της οδικής ασφάλειας. 

 Στην ΠΕ Κεφαλληνίας, το οδικό δίκτυο αποτελείται κυρίως από δευτερεύοντα επαρχιακά δρόμους που 

χρήζουν βελτιώσεων σε στοιχεία όπως το οδόστρωμα, η σήμανση και η διαγράμμιση, καθώς και 

σημαντικές παρεμβάσεις για την εξομάλυνση των απότομων στροφών. 

 

 

https://www.google.com/maps/
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2.2. Σημαντικές περιοχές στην Κεφαλονιά 

Η Κεφαλονιά είναι μια από τις πιο γραφικές και ενδιαφέρουσες περιοχές της Ελλάδας, με πλούσια ιστορία, 

εκπληκτικά τοπία και καταπληκτικές παραλίες. Εδώ είναι μερικές από τις πιο σημαντικές περιοχές της 

Κεφαλονιάς: 

 

 Αργοστόλι 
 

 Είναι η πρωτεύουσα και το μεγαλύτερο λιμάνι της Κεφαλονιάς. Εδώ θα βρείτε πολλά καταστήματα, καφέ και 

εστιατόρια, καθώς και σημαντικά αξιοθέατα όπως το Λιθόστρωτο, το ιστορικό κέντρο με τις παραδοσιακές 

κατοικίες και την πλατεία Βαλλιάνου. 

Το Αργοστόλι, πρωτεύουσα και μεγαλύτερη πόλη της Κεφαλονιάς, είναι μια ζωντανή περιοχή που 

αντικατοπτρίζει τόσο την πλούσια ιστορία όσο και την φυσική ομορφιά του νησιού. Βρίσκεται στο νότιο μέρος 

του νησιού και αποτελεί ένα σημαντικό κέντρο για την τοπική οικονομία και πολιτισμό. 

 

Ιστορία και Πολιτισμός 

Το Αργοστόλι έχει μια πλούσια ιστορία που χρονολογείται από την αρχαιότητα, με πολλές αναφορές σε αρχαία 

κείμενα. Κατά τη διάρκεια των αιώνων, το νησί έχει βιώσει σημαντικές εξελίξεις, όπως η Βενετική κυριαρχία 

και η Βρετανική προστασία, που έχουν επηρεάσει σημαντικά την αρχιτεκτονική και τον πολιτισμό του 

Αργοστολίου. 

 

Αξιοθέατα 

Λιθόστρωτο: Η κύρια εμπορική οδός του Αργοστολίου, γεμάτη με καταστήματα, καφέ και εστιατόρια, 

προσφέρει μια ζωντανή ατμόσφαιρα και είναι ιδανική για βόλτες. 

Πλατεία Βαλλιάνου (ή Πλατεία του Κεντρικού): Το κεντρικό σημείο του Αργοστολίου, όπου οι επισκέπτες 

μπορούν να απολαύσουν τον καφέ τους δίπλα στα νερά του λιμανιού. 

Αρχαιολογικό Μουσείο: Φιλοξενεί εκθέματα που αναδεικνύουν την πλούσια ιστορία της Κεφαλονιάς, από την 

προϊστορική εποχή έως τη Ρωμαϊκή και την Ελληνιστική περίοδο. 

Δραπανοσπηλιάς Άγιου Γερασίμου: Μία από τις πιο σημαντικές θρησκευτικές τοποθεσίες στην Κεφαλονιά, 

αφιερωμένη στον πολιούχο του νησιού, Άγιο Γεράσιμο. Η Δραπανοσπηλιά βρίσκεται κοντά στο μοναστήρι του 

Αγίου Γερασίμου και είναι ένα σημείο προσκυνήματος. 

 

 

Φυσική Ομορφιά και Δραστηριότητες 

 

Το Αργοστόλι περιβάλλεται από εκπληκτικά τοπία και προσφέρει πολλές ευκαιρίες για εξωτερικές 

δραστηριότητες. Οι επισκέπτες μπορούν να απολαύσουν περιπάτους και ποδηλασία στη φύση, καθώς και να 

εξερευνήσουν τις όμορφες παραλίες κοντά στην πόλη. 

Κουζίνα και Γαστρονομία 

Η περιοχή του Αργοστολίου είναι γνωστή για την πλούσια κουζίνα της, με φρέσκα θαλασσινά και παραδοσιακά 

πιάτα που αντικατοπτρίζουν την πλούσια γαστρονομική κληρονομιά της Κεφαλονιάς. Πολλά τοπικά εστιατόρια 

και ταβέρνες προσφέρουν νόστιμες επιλογές για κάθε γούστο. 

 

Φιλοξενία 

 

Το Αργοστόλι προσφέρει μια πληθώρα επιλογών για διαμονή, από πολυτελή ξενοδοχεία και θέρετρα μέχρι πιο 

οικονομικές επιλογές όπως διαμερίσματα και παραδοσιακά καταλύματα. 

 

Μετακίνηση 

 

Η πρόσβαση στο Αργοστόλι είναι εύκολη τόσο από τη θάλασσα μέσω του λιμανιού όσο και από τον αέρα μέσω 

του αεροδρομίου της Κεφαλονιάς, το οποίο βρίσκεται μόλις λίγα χιλιόμετρα από την πόλη. Μέσα στο Αργοστόλι, 

η μετακίνηση μπορεί να γίνει εύκολα με πόδια, καθώς πολλά από τα αξιοθέατα, τα εστιατόρια και τα 
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καταστήματα βρίσκονται σε κοντινή απόσταση. Για πιο μακρινές αποστάσεις, υπάρχει διαθέσιμη δημόσια 

συγκοινωνία με λεωφορεία, ενώ τα ταξί και τα ενοικιαζόμενα αυτοκίνητα προσφέρουν περισσότερη ευελιξία για 

εξερευνήσεις εκτός πόλης. 

 

Περιβάλλον και Δραστηριότητες 

 

Πέρα από την πλούσια ιστορία και την πολιτιστική κληρονομιά, το Αργοστόλι προσφέρει μοναδικές εμπειρίες 

σε φυσιολάτρες και επισκέπτες που αναζητούν περιπέτεια. Η γύρω περιοχή είναι ιδανική για πεζοπορία, με πολλά 

μονοπάτια που οδηγούν σε όμορφα τοπία και παρατηρητήρια φύσης. Επίσης, η θάλασσα προσφέρει ευκαιρίες 

για καταδύσεις, ιστιοπλοΐα και άλλα αθλήματα του νερού, καθιστώντας το Αργοστόλι έναν ελκυστικό προορισμό 

για δραστήριους ταξιδιώτες. 

 

Πολιτιστικές Εκδηλώσεις 

 

Το Αργοστόλι φιλοξενεί διάφορες πολιτιστικές εκδηλώσεις και φεστιβάλ καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, 

προσφέροντας στους επισκέπτες μια γεύση από την τοπική παράδοση και τον πολιτισμό. Μουσικές συναυλίες, 

θεατρικές παραστάσεις, εκθέσεις και εορταστικές εκδηλώσεις, όπως ο εορτασμός του Αγίου Γερασίμου, 

προσφέρουν μια μοναδική ευκαιρία να βιώσει κανείς τον πλούσιο πολιτισμικό ιστό της περιοχής. Επίσης, το 

καλοκαίρι είναι γεμάτο με φεστιβάλ και εκδηλώσεις που γιορτάζουν την τοπική τέχνη, τη μουσική, τη 

γαστρονομία και την παράδοση, καθιστώντας το Αργοστόλι ένα ζωντανό κέντρο διασκέδασης και πολιτισμού. 

 

Περιβάλλον και Διατήρηση 

 

Το Αργοστόλι και η ευρύτερη περιοχή της Κεφαλονιάς είναι γνωστά για την προσπάθεια διατήρησης του 

φυσικού τους πλούτου. Η προστασία των θαλάσσιων και ορεινών οικοσυστημάτων, η διατήρηση των ειδών και 

η εφαρμογή περιβαλλοντικών πρακτικών είναι κρίσιμα ζητήματα που αντιμετωπίζονται με σοβαρότητα. 

 

Επισκεπτόμενος το Αργοστόλι 

 

Επισκεπτόμενοι το Αργοστόλι, οι ταξιδιώτες βρίσκονται στο κέντρο ενός πολυδιάστατου προορισμού που 

συνδυάζει την ιστορία, τη φύση, τον πολιτισμό και τη γαστρονομία. Από τις περιηγήσεις στα αξιοθέατα και τις 

φυσικές ομορφιές μέχρι τη συμμετοχή σε πολιτιστικές εκδηλώσεις και την απόλαυση της τοπικής κουζίνας, το 

Αργοστόλι προσφέρει μια αξέχαστη εμπειρία για κάθε επισκέπτη. Η φιλοξενία των κατοίκων και η μοναδική 

ατμόσφαιρα της πόλης κάνουν κάθε επίσκεψη μια πραγματικά μοναδική εμπειρία. Η ζεστασιά και η φιλικότητα 

των τοπικών ανθρώπων είναι παρούσα σε κάθε γωνιά, από τις παραδοσιακές ταβέρνες μέχρι τις μικρές αγορές 

και τα καφενεία, προσφέροντας μια γνήσια αίσθηση της ελληνικής φιλοξενίας. 

 

Η προσπέλαση στις φυσικές ομορφιές της περιοχής, όπως είναι οι κρυστάλλινες παραλίες, οι εντυπωσιακές 

σπηλιές και τα ορεινά τοπία, κάνει την εξερεύνηση ακόμα πιο συναρπαστική. Το Αργοστόλι αποτελεί επίσης ένα 

ιδανικό σημείο για να ξεκινήσει κανείς την περιήγηση στα υπόλοιπα καταπληκτικά μέρη της Κεφαλονιάς, με 

εύκολη πρόσβαση σε μοναδικές τοποθεσίες και περιπέτειες που περιμένουν να ανακαλυφθούν. 

 

Είτε πρόκειται για ένα ήσυχο διάλειμμα στη φύση, είτε για ένα πολιτιστικό ταξίδι στην ιστορία και τις παραδόσεις 

της περιοχής, το Αργοστόλι μπορεί να προσφέρει μια ολοκληρωμένη και αξέχαστη εμπειρία. Η πόλη και οι 

κάτοικοί της καλωσορίζουν κάθε επισκέπτη με ανοιχτές αγκάλες, προσφέροντας μια ευκαιρία να βιώσει κανείς 

την αυθεντική ζωή σε ένα από τα πιο μαγευτικά νησιά της Ελλάδας. 

 

 Φισκάρδο  
 

Ένα από τα πιο γοητευτικά χωριά της Κεφαλονιάς, με πολλά παραδοσιακά σπίτια, μικρά καταστήματα και 

καφενεία. Είναι ένας ιδανικός προορισμός για όσους αναζητούν την ηρεμία και την αυθεντικότητα. Το Φισκάρδο 

είναι ένας από τους πιο γραφικούς και ξεχωριστούς οικισμούς της Κεφαλονιάς, βρίσκεται στο βόρειο άκρο του 

νησιού και αποτελεί ένα πολύ δημοφιλές τουριστικό προορισμό. Χαρακτηρίζεται από την καλά διατηρημένη του 
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ενετική αρχιτεκτονική, τα πολύχρωμα σπίτια και τα στενά δρομάκια που προσδίδουν στο χωριό μια μοναδική 

ατμόσφαιρα. 

 

Ιστορία και Αρχιτεκτονική 

 

Το Φισκάρδο διατηρεί τον παραδοσιακό του χαρακτήρα και είναι ένα από τα λίγα μέρη της Κεφαλονιάς που δεν 

καταστράφηκαν από τον μεγάλο σεισμό του 1953. Η ενετική επιρροή είναι έντονη στην αρχιτεκτονική του 

χωριού, με πολλά κτίρια να φέρουν χαρακτηριστικά αυτής της περιόδου. 

Τουρισμός και Δραστηριότητες 

 

Το Φισκάρδο είναι ένας ιδανικός προορισμός για όσους αναζητούν την ηρεμία και την αυθεντικότητα, αλλά και 

για τους λάτρεις της θάλασσας και της ιστιοπλοΐας. Το γραφικό λιμάνι του Φισκάρδου είναι γεμάτο με σκάφη 

και γιοτ, ενώ τα καταστήματα, τα καφέ και οι ταβέρνες κατά μήκος της παραλίας προσφέρουν αξέχαστες 

γευστικές εμπειρίες. 

 

Φυσική Ομορφιά 

 

Η περιοχή γύρω από το Φισκάρδο προσφέρει εκπληκτικά φυσικά τοπία, με καταπράσινες εκτάσεις και 

κρυστάλλινα νερά. Οι παραλίες κοντά στο Φισκάρδο, όπως η Φωκιά καιη Εμπλύση, είναι γνωστές για τα 

καταγάλανα νερά τους και τις ήσυχες ακτές τους, προσφέροντας μια εξαιρετική ευκαιρία για κολύμβηση, 

ηλιοθεραπεία και χαλάρωση. Το φυσικό τοπίο της περιοχής είναι επίσης ιδανικό για πεζοπορία, με πολλά 

μονοπάτια που προσφέρουν εκπληκτικές θέες προς τη θάλασσα και τα γύρω νησιά. 

 

 

Πολιτισμός και Παράδοση 

 

Το Φισκάρδο δεν είναι μόνο γνωστό για τη φυσική του ομορφιά και την αρχιτεκτονική του, αλλά και για την 

πλούσια πολιτιστική του κληρονομιά. Πολλές πολιτιστικές εκδηλώσεις και εορτασμοί πραγματοποιούνται εδώ 

καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, επιτρέποντας στους επισκέπτες να βιώσουν τις τοπικές παραδόσεις και τον 

πλούσιο πολιτισμό της περιοχής. 

 

Γαστρονομία 

 

Η τοπική κουζίνα παίζει επίσης σημαντικό ρόλο στην εμπειρία του Φισκάρδου, με πολλές ταβέρνες και 

εστιατόρια να προσφέρουν φρέσκα θαλασσινά, παραδοσιακά κεφαλονίτικα πιάτα και τοπικούς οίνους. Η 

επίσκεψη στο Φισκάρδο προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία να γευτεί κανείς τις γεύσεις της Κεφαλονιάς σε ένα 

ιδιαίτερα γοητευτικό περιβάλλον. 

 

Καταλύματα και Φιλοξενία 

 

Στο Φισκάρδο, υπάρχει μια πληθώρα επιλογών για διαμονή, από πολυτελή ξενοδοχεία και βίλες με θέα στη 

θάλασσα έως πιο ο ικονομικά διαμερίσματα και παραδοσιακά καταλύματα. Η φιλοξενία των κατοίκων και η 

ποιότητα των υπηρεσιών είναι υψηλού επιπέδου, εξασφαλίζοντας στους επισκέπτες μια άνετη και ευχάριστη 

διαμονή. Οι επιλογές διαμονής στο Φισκάρδο κυμαίνονται από την πολυτέλεια μέχρι την πιο απλή και 

οικονομική διαμονή, καλύπτοντας έτσι μια ευρεία γκάμα αναγκών και προτιμήσεων. 

 

Συμπερασματικά 

 

Το Φισκάρδο αποτελεί έναν προορισμό που συνδυάζει με μοναδικό τρόπο τη φυσική ομορφιά, την ιστορία, την 

παράδοση και την καλοπέραση. Είτε επισκέπτεστε για να απολαύσετε τις παραλίες και το τοπίο, είτε για να 

γνωρίσετε την τοπική κουζίνα και τον πολιτισμό, το Φισκάρδο προσφέρει μια εξαιρετική εμπειρία που παραμένει 

αξέχαστη στους επισκέπτες του. 
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 Μύρτος 
 

Αναμφίβολα μια από τις πιο φημισμένες και φωτογραφιζόμενες παραλίες της Ελλάδας. Η άσπρη άμμος και τα 

κρυστάλλινα γαλάζια νερά της παραλίας Μύρτος προσφέρουν ένα αξέχαστο τοπίο. Η παραλία Μύρτος, στην 

Κεφαλονιά, είναι μία από τις πιο διάσημες και φωτογραφημένες παραλίες της Ελλάδας, αναγνωρίσιμη 

παγκοσμίως για την εντυπωσιακή φυσική της ομορφιά. Βρίσκεται στη βορειοδυτική πλευρά του νησιού και 

προσφέρει μια απίστευτη θέα στα καταγάλανα νερά του Ιονίου Πελάγους και στις λευκές αμμουδιές της. 

 

Φυσική Ομορφιά 

 

Η παραλία Μύρτος είναι γνωστή για το μοναδικό τοπίο της: ένα εκτεταμένο λευκό αμμώδες κομμάτι που 

περιβάλλεται από απόκρημνους βράχους, δημιουργώντας έναν εκπληκτικό αντίθεση με τα καθαρά γαλάζια νερά. 

Η άμμος στην πραγματικότητα αποτελείται από λεπτό θρυμματισμένο βότσαλο, που στο φως του ήλιου λάμπει, 

δίνοντας μια ονειρική αίσθηση στην παραλία. 

 

Προσβασιμότητα 

 

Η πρόσβαση στην παραλία Μύρτος γίνεται εύκολα με αυτοκίνητο, καθώς υπάρχει καλός δρόμος που οδηγεί 

κοντά στην παραλία, με αρκετούς χώρους στάθμευσης. Από τον χώρο στάθμευσης υπάρχει μονοπάτι που οδηγεί 

κατευθείαν στην παραλία. Η εντυπωσιακή θέα από τον δρόμο που κατεβαίνει προς την παραλία προσφέρει ένα 

εξαιρετικό φωτογραφικό σημείο. 

 

Δραστηριότητες 

 

Η παραλία Μύρτος είναι ιδανική για κολύμβηση και ηλιοθεραπεία. Οι επισκέπτες μπορούν να απολαύσουν τα 

δροσιστικά νερά και να χαλαρώσουν στην ακτή που προσφέρει απλόχερα την ηρεμία και την ομορφιά της φύσης. 

Παρά την έλλειψη οργανωμένων δραστηριοτήτων, η απέραντη φυσική ομορφιά της παραλίας Μύρτος είναι 

αρκετή για να προσφέρει μια μοναδική εμπειρία στους επισκέπτες. Επιπλέον, οι λάτρεις της φωτογραφίας θα 

βρουν αμέτρητες ευκαιρίες για να απαθανατίσουν το εντυπωσιακό τοπίο, ειδικά κατά τη διάρκεια του 

ηλιοβασιλέματος, όταν τα χρώματα του ουρανού και της θάλασσας δημιουργούν ένα μαγευτικό θέαμα. 

Περιβάλλον 

 

Η περιοχή γύρω από την παραλία Μύρτος είναι κυρίως άγρια και ανέγγιχτη, με τη φυσική της ομορφιά να 

προστατεύεται από εντατική ανάπτυξη. Αυτό συμβάλλει στη διατήρηση της ηρεμίας και της αυθεντικότητας της 

περιοχής, προσφέροντας στους επισκέπτες μια ανάσα φρέσκου αέρα μακριά από την κοσμοσυρροή των 

μεγαλύτερων τουριστικών προορισμών. 

 

Συμβουλές για Επισκέπτες 

 

Προετοιμασία: Επειδή η παραλία Μύρτος δεν είναι οργανωμένη, οι επισκέπτες πρέπει να προμηθευτούν νερό 

και άλλες αναγκαίες προμήθειες πριν την επίσκεψη. 

 

Προστασία από τον ήλιο: Λόγω της έλλειψης φυσικής σκίασης, είναι σημαντικό να προστατεύεστε από τον ήλιο 

με κατάλληλα αντηλιακά μέσα, όπως αντηλιακό κρέμα με υψηλό δείκτη προστασίας, καπέλο και γυαλιά ηλίου. 

Η προστασία από τον ήλιο είναι κρίσιμη, ειδικά κατά τις ώρες με την μεγαλύτερη ηλιακή ακτινοβολία. 

 

Σεβασμός στο περιβάλλον: Είναι σημαντικό οι επισκέπτες να διατηρούν την παραλία καθαρή, αποφεύγοντας την 

αφή σκουπιδιών και τη χρήση πλαστικών μίας χρήσης. Η Μύρτος είναι μια από τις πολλές φυσικές ομορφιές της 

Κεφαλονιάς που πρέπει να προστατευτούν για τις επόμενες γενιές. 

 

Προσοχή στη θάλασσα: Αν και η παραλία Μύρτος προσφέρει καταγάλανα και δροσερά νερά, οι επισκέπτες 

πρέπει να είναι προσεκτικοί με τα ρεύματα και τα κύματα, ειδικά σε ημέρες με έντονους ανέμους. 
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Εξερεύνηση της περιοχής: Η επίσκεψη στην Μύρτο μπορεί να συνδυαστεί με εξερεύνηση των γύρω περιοχών 

και αξιοθέατων της Κεφαλονιάς, προσφέροντας μια πληρέστερη εμπειρία της φυσικής και πολιτισμικής πλούτου 

του νησιού. 

Η παραλία Μύρτος παραμένει ένας προορισμός που καθηλώνει τους επισκέπτες με την απέραντη ομορφιά της 

και το μοναδικό φυσικό της περιβάλλον, αποτελώντας ένα μέρος που κάθε επισκέπτης της Κεφαλονιάς πρέπει 

να επισκεφτεί. 

 

 Σάμη  

 
Ένας άλλος σημαντικός λιμένας και τουριστικός προορισμός της Κεφαλονιάς, γνωστός από την παραγωγή της 

ταινίας «Το Μαντολίνο του Λοχαγού Κορέλι». Προσφέρει όμορφες παραλίες, σπηλιές και αρχαιολογικούς 

χώρους. Η Σάμη είναι ένας πανέμορφος παραλιακός οικισμός και ένα από τα σημαντικότερα λιμάνια της 

Κεφαλονιάς, που βρίσκεται στην ανατολική πλευρά του νησιού. Είναι γνωστή τόσο για την φυσική της ομορφιά 

όσο και για την ιστορική και πολιτιστική της σημασία. 

 

Ιστορία και Πολιτισμός 

 

Η Σάμη έχει μια πλούσια ιστορία που εκτείνεται από την αρχαιότητα, με σημαντικά αρχαιολογικά ευρήματα 

στην περιοχή που μαρτυρούν την αρχαία παρουσία και σημασία της. Κατά την περίοδο της Ρωμαϊκής και 

Ελληνιστικής εποχής, η Σάμη ήταν ένα σημαντικό κέντρο και λιμάνι, όπως μαρτυρούν οι αρχαίες ερείπια και τα 

οχυρωματικά τείχη που έχουν ανακαλυφθεί. 

 

Φυσική Ομορφιά και Παραλίες 

 

Η περιοχή γύρω από την Σάμη είναι γνωστή για τις εκπληκτικές φυσικές ομορφιές, περιλαμβάνοντας 

καταπράσινες βουνοκορφές, κρυστάλλινα νερά και όμορφες παραλίες. Κοντά στην Σάμη βρίσκονται μερικές από 

τις πιο διάσημες παραλίες της Κεφαλονιάς, όπως η Αντίσαμος, που είναι γνωστή για τα γαλάζια νερά και την 

άμμο της. 

 

 

Αξιοθέατα 

 

Στην περιοχή της Σάμης υπάρχουν αρκετά αξιοθέατα που αξίζει να επισκεφτεί κανείς, όπως: 

Το Σπήλαιο της Δρογκαράτης: Ένα εντυπωσιακό σπήλαιο με σταλακτίτες και σταλαγμίτες που εκτιμάται ότι 

είναι περίπου 150 εκατομμύρια χρόνια παλιό. Το σπήλαιο είναι προσβάσιμο για το κοινό και προσφέρει 

ξεναγήσεις, αποκαλύπτοντας τον επισκέπτη στην μαγεία του υπόγειου κόσμου της Κεφαλονιάς. 

 

Το Σπήλαιο Μελισσάνη: Ένας άλλος υπόγειος θησαυρός της Σάμης είναι το Σπήλαιο Μελισσάνη, που περιέχει 

μια υπόγεια λίμνη. Οι επισκέπτες μπορούν να κάνουν μια βαρκάδα μέσα στο σπήλαιο και να θαυμάσουν τα 

καταγάλανα νερά και τα εντυπωσιακά βράχια που δημιουργούν ένα σχεδόν σουρεαλιστικό τοπίο. 

 

Τα αρχαία ερείπια της Σάμης: Κοντά στο σύγχρονο λιμάνι, τα αρχαία ερείπια της πόλης προσφέρουν μια ματιά 

στην πλούσια ιστορία της περιοχής. Ερείπια από την ελληνιστική και ρωμαϊκή περίοδο, συμπεριλαμβανομένων 

τειχών, ναών και θεάτρων, μπορούν να εξερευνηθούν. 

 

Φυσικό Περιβάλλον και Δραστηριότητες 

 

Η περιοχή της Σάμης είναι ιδανική για πεζοπορία, με πολλά μονοπάτια που προσφέρουν εκπληκτικές θέες του 

φυσικού τοπίου. Οι λάτρεις της φύσης μπορούν να εξερευνήσουν τα γύρω βουνά, τις παραλίες και τις ακτές που 

προσφέρουν ποικίλες ευκαιρίες για φωτογραφία, πεζοπορία και απόλαυση της ηρεμίας που προσφέρει ο φυσικός 

κόσμος 
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Γαστρονομία και Φιλοξενία 

 

Η Σάμη διαθέτει μια ποικιλία από εστιατόρια και ταβέρνες όπου οι επισκέπτες μπορούν να απολαύσουν την 

τοπική κεφαλονίτικη κουζίνα και άλλα ελληνικά πιάτα. Τα φρέσκα θαλασσινά, το κρέας, τα τοπικά λαχανικά και 

τα παραδοσιακά εδέσματα όπως ο κεφαλονίτικος μυζηθρόπιτα (γλυκιά πίτα με μυζήθρα) και το κρασί Ρομπόλα 

προσφέρουν μια αυθεντική γαστρονομική εμπειρία.Σε όλο τον οικισμό και την περιοχή γύρω από την Σάμη, 

υπάρχει επίσης μια ευρεία γκάμα καταλυμάτων, από πολυτελή ξενοδοχεία και βίλες με ιδιωτικές πισίνες μέχρι 

πιο οικονομικά διαμερίσματα και παραδοσιακά δωμάτια προς ενοικίαση. Οι επισκέπτες θα βρουν εύκολα μια 

επιλογή που ταιριάζει στις ανάγκες και τον προϋπολογισμό τους, με την εγγύηση της φημισμένης ελληνικής 

φιλοξενίας. 

 

Μετακίνηση 

 

Η Σάμη, λόγω της θέσης της, λειτουργεί ως ένας σημαντικός κόμβος για την εξερεύνηση του νησιού, με εύκολη 

πρόσβαση στο δρόμο που συνδέει τον οικισμό με τον υπόλοιπο νησί. Επίσης, το λιμάνι της Σάμης προσφέρει 

συχνές συνδέσεις με άλλα νησιά και την ηπειρωτική Ελλάδα, καθιστώντας το ένα στρατηγικό σημείο για τους 

ταξιδιώτες που θέλουν να εξερευνήσουν περαιτέρω την περιοχή. 

 

Συνοπτικά, η Σάμη δεν είναι μόνο ένας όμορφος παραλιακός οικισμός με εκπληκτικές φυσικές ομορφιές και 

πλούσια ιστορία, αλλά και ένα ζωντανό κέντρο με ποικίλες δραστηριότητες, πολιτιστικά αξιοθέατα και μοναδικές 

γαστρονομικές εμπειρίες. Είτε επιθυμείτε να χαλαρώσετε στις όμορφες παραλίες της, να εξερευνήσετε τα αρχαία 

ερείπια και τα φυσικά τοπία, είτε απλά να απολαύσετε την τοπική κουζίνα και την φιλοξενία, η Σάμη προσφέρει 

κάτι για κάθε επισκέπτη. Η προσβασιμότητα και οι σύγχρονες ανέσεις συνδυάζονται αρμονικά με την 

παραδοσιακή ομορφιά και τον πολιτισμό της περιοχής, καθιστώντας την Σάμη έναν από τους πιο ελκυστικούς 

προορισμούς της Κεφαλονιάς. 

 

 

 

 

 

 Αντίσαμος  

 
Μια εντυπωσιακή παραλία κοντά στη Σάμη, με καταγάλανο νερό και πλούσια βλάστηση γύρω από την περιοχή. 

Η παραλία Αντίσαμος είναι ιδανική για κολύμβηση και ηλιοθεραπεία, προσφέροντας επίσης ευκαιρίες για 

διάφορα αθλήματα του νερού. Η Αντίσαμος είναι μια από τις πιο εντυπωσιακές και γνωστές παραλίες της 

Κεφαλονιάς, βρίσκεται κοντά στην περιοχή της Σάμης, στην ανατολική πλευρά του νησιού. Περιβάλλεται από 

εντυπωσιακούς πράσινους λόφους και προσφέρει μια απέραντη θέα στα κρυστάλλινα γαλάζια νερά του Ιονίου 

Πελάγους. 

 

Φυσική Ομορφιά 

 

Η παραλία της Αντίσαμου είναι γνωστή για την καταγάλανη θάλασσά της και την λευκή της άμμο, που σε 

συνδυασμό με την πράσινη βλάστηση που την περιβάλλει, δημιουργεί ένα μαγευτικό τοπίο. Η ομορφιά της 

Αντίσαμου την καθιστά ένα από τα πιο δημοφιλή σημεία στην Κεφαλονιά, τόσο για τους τουρίστες όσο και για 

τους ντόπιους. 

 

Δραστηριότητες 

 

Παρά τον παραδεισένιο χαρακτήρα της, η παραλία της Αντίσαμου προσφέρει επίσης διάφορες δραστηριότητες. 

Οι επισκέπτες μπορούν να ασχοληθούν με θαλάσσια σπορ όπως η κανό, η καταδύσεις και το snorkeling, 

εξερευνώντας τα κρυστάλλινα νερά και τον πλούσιο υποθαλάσσιο κόσμο της περιοχής. Η Αντίσαμος προσφέρει 

επίσης την ιδανική σκηνική για όσους αγαπούν την ηλιοθεραπεία και τη χαλάρωση δίπλα στο κύμα. 
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Προσβασιμότητα 

 

Η πρόσβαση στην παραλία της Αντίσαμου είναι σχετικά εύκολη, με τον δρόμο να είναι καλά σηματοδοτημένος 

και να προσφέρει μια όμορφη διαδρομή μέσα από τα γραφικά τοπία της Κεφαλονιάς. Κατά μήκος της διαδρομής 

προς την παραλία, οι επισκέπτες θα απολαύσουν τη θέα του πράσινου τοπίου και της θάλασσας που απλώνεται 

εντυπωσιακά προς τον ορίζοντα. Στην Αντίσαμο υπάρχουν αρκετές επιλογές για στάθμευση κοντά στην παραλία, 

καθώς και ανέσεις όπως ξαπλώστρες, ομπρέλες και καντίνες που προσφέρουν αναψυκτικά και ελαφριά σνακ. 

 

Φυσικό Περιβάλλον 

 

Η περιοχή γύρω από την Αντίσαμο διατηρείται σε μεγάλο βαθμό φυσική και ανέγγιχτη, με πλούσια βλάστηση 

και εντυπωσιακά βράχια που περιβάλλουν την παραλία. Η φυσική ομορφιά του τοπίου και η καθαρότητα των 

νερών της παραλίας συμβάλλουν στη δημιουργία μιας ξεχωριστής ατμόσφαιρας που προσελκύει επισκέπτες από 

όλο τον κόσμο. 

 

Συμβουλές για Επισκέπτες 

 

Επισκεπτόμενοι την Αντίσαμο, είναι σημαντικό να προετοιμάζεστε για την ημέρα σας στην παραλία, 

φροντίζοντας να έχετε μαζί σας αντηλιακό, καπέλο, νερό και οτιδήποτε άλλο μπορεί να χρειαστείτε για μια άνετη 

διαμονή στον ήλιο. Επίσης, καλό είναι να σεβόμαστε το φυσικό περιβάλλον, αφήνοντας την παραλία καθαρή και 

προστατεύοντας τη φυσική ομορφιά που την κάνει τόσο μοναδική. 

 

Η Αντίσαμος, με την εκπληκτική της ομορφιά και τα κρυστάλλινα νερά, παραμένει ένας προορισμός που 

καταφέρνει να εντυπωσιάσει ακόμη και τους πιο απαιτητικούς ταξιδιώτες. Η φυσική της ομορφιά, σε συνδυασμό 

με τις προσφερόμενες ανέσεις και την εύκολη πρόσβαση, την καθιστά ιδανική για μια ολοήμερη εκδρομή στη 

φύση. 

Επιπλέον, η παραλία Αντίσαμος αποτελεί τέλειο σημείο για να απολαύσει κανείς το ηλιοβασίλεμα, καθώς τα 

νερά αντανακλούν τα χρώματα του ουρανού δημιουργώντας ένα μαγευτικό θέαμα. Είναι μια εμπειρία που 

σίγουρα θα μείνει αξέχαστη στους επισκέπτες. 

Τέλος, για όσους αγαπούν την εξερεύνηση, η Αντίσαμος βρίσκεται κοντά σε σημαντικά αξιοθέατα και φυσικές 

ομορφιές της Κεφαλονιάς, κάνοντας την μια ιδανική αφετηρία για περαιτέρω περιπέτειες στο νησί. 

 

 

 Καβάλος 

 
Ένα ορεινό χωριό που προσφέρει απίστευτη θέα προς τη θάλασσα και τον ιόνιο πέλαγος. Οι επισκέπτες μπορούν 

να απολαύσουν περιπάτους στα στενά μονοπάτια και να εξερευνήσουν παραδοσιακές ταβέρνες με τοπικές 

σπεσιαλιτέ. Ο Κάβαλος είναι ένας γραφικός ορεινός οικισμός στην Κεφαλονιά, που προσφέρει μοναδικές 

φυσικές ομορφιές και πανοραμική θέα προς τη θάλασσα. Αν και λιγότερο γνωστός από άλλες τοποθεσίες του 

νησιού, ο Κάβαλος παραμένει ένας κρυμμένος θησαυρός που περιμένει να ανακαλυφθεί από τους επισκέπτες 

που αναζητούν την αυθεντικότητα και την ηρεμία της κεφαλονίτικης υπαίθρου. 

 

Φυσική Ομορφιά και Περιβάλλον 

 

Ο Κάβαλος βρίσκεται σε μια εντυπωσιακή θέση στις πλαγιές των βουνών της Κεφαλονιάς, προσφέροντας 

εκπληκτική θέα προς το Ιόνιο Πέλαγος και τα γύρω νησιά. Η περιοχή χαρακτηρίζεται από πλούσια βλάστηση, 

με ελαιώνες, κήπους και αγροτικές εκτάσεις που προσδίδουν μια ιδιαίτερη ομορφιά στο τοπίο. 

 

Παραδοσιακός Τρόπος Ζωής 

 

Ο Κάβαλος διατηρεί έναν παραδοσιακό χαρακτήρα, με τους κατοίκους του να ασχολούνται κυρίως με τη γεωργία 

και την κτηνοτροφία. Η επίσκεψη στον οικισμό προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία να γνωρίσει κανείς από κοντά 

τον παραδοσιακό τρόπο ζωής της κεφαλονίτικης υπαίθρου και να έρθει σε επαφή με τις τοπικές παραδόσεις. 
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Αξιοθέατα και Δραστηριότητες 

 

Αν και ο Κάβαλος δεν είναι ευρέως γνωστός για τα αξιοθέατα του, η περιοχή προσφέρει πολλές ευκαιρίες για 

πεζοπορία, εξερεύνηση και απόλαυση της φύσης. Οι επισκέπτες μπορούν να ακολουθήσουν μονοπάτια που 

διασχίζουν την περιοχή, απολαμβάνοντας την ηρεμία και την ομορφιά του φυσικού τοπίου, καθώς και την 

εκπληκτική θέα προς τη θάλασσα και τα γύρω νησιά. 

 

Επιπρόσθετα, ο Κάβαλος είναι κοντά σε άλλα αξιοθέατα της Κεφαλονιάς, προσφέροντας έτσι μια καλή αφετηρία 

για εκδρομές στο νησί. Τα παραδοσιακά σπίτια και οι καλοδιατηρημένοι κήποι του χωριού προσθέτουν στη 

γοητεία του, ενώ η φιλοξενία των κατοίκων του εγγυάται μια ζεστή και φιλική ατμόσφαιρα. 

Για τους λάτρεις της φωτογραφίας, ο Κάβαλος προσφέρει αμέτρητες ευκαιρίες για εντυπωσιακά στιγμιότυπα, 

ενώ η τοπική κουζίνα και τα παραδοσιακά εδέσματα που μπορούν να βρεθούν στα μικρά ταβερνάκια και 

καφενεία του χωριού προσκαλούν τους επισκέπτες να γευτούν τις αυθεντικές γεύσεις της Κεφαλονιάς. 

Συνολικά, ο Κάβαλος αποτελεί μια ιδανική επιλογή για εκείνους που επιθυμούν να εξερευνήσουν την πιο ήρεμη 

και αυθεντική πλευρά της Κεφαλονιάς, μακριά από τα πλήθη και την τουριστική βιομηχανία, απολαμβάνοντας 

τη φυσική ομορφιά, την παραδοσιακή ζωή και τις εκπληκτικές θέες που προσφέρει το νησί. 

 

 Άσσος 

 
Ένας πανέμορφος μικρός οικισμός, κτισμένος γύρω από ένα ενετικό κάστρο. Ο Άσσος είναι ιδανικός για όσους 

αναζητούν ησυχία, καθώς το πανέμορφο τοπίο και τα κρυστάλλινα νερά της περιοχής προσφέρουν μια αίσθηση 

απομόνωσης και γαλήνης. Άσσος είναι ένας από τους πιο γραφικούς και όμορφους οικισμούς της Κεφαλονιάς, 

προσφέροντας μια μοναδική αίσθηση ηρεμίας και ομορφιάς. Βρίσκεται στη βορειοδυτική πλευρά του νησιού, 

χτισμένος σε ένα μικρό, περίκλειστο από βουνά και δάση, ημινησιακό άκρο που εισχωρεί στη θάλασσα, περίπου 

36 χιλιόμετρα από την πρωτεύουσα, το Αργοστόλι. 

 

Ιστορία και Πολιτισμός 

 

Ο Άσσος ιδρύθηκε κατά τη διάρκεια της Ενετοκρατίας στα Επτάνησα, και είναι γνωστός για το επιβλητικό 

ενετικό κάστρο που χτίστηκε τον 16ο αιώνα για την προστασία του νησιού από τις πειρατικές επιδρομές. Το 

κάστρο, παρά τις φθορές του χρόνου, στέκει ακόμη επιβλητικό και αποτελεί σημαντικό αξιοθέατο, προσφέροντας 

εκπληκτική θέα προς τον κόλπο και τον οικισμό. 

 

Φυσική Ομορφιά 

 

Ο Άσσος χαρακτηρίζεται από την εκπληκτική φυσική ομορφιά του, με καταπράσινη βλάστηση, κρυστάλλινα 

νερά και όμορφα παραδοσιακά κτίρια σε παστέλ αποχρώσεις που δίνουν ένα μοναδικό χρώμα στην περιοχή. Οι 

μικρές παραλίες και οι κρυφοί όρμοι προσφέρουν ιδανικές συνθήκες για κολύμβηση και ηλιοθεραπεία. 

 

Δραστηριότητες 

 

Εκτός από τις επισκέψεις στο κάστρο και τις βουτιές στις καθαρές παραλίες, ο Άσσος προσφέρει ευκαιρίες για 

περπάτειες στα στενά δρομάκια του χωριού, ανακαλύπτοντας τα όμορφα παραδοσιακά σπίτια, τις μικρές πλατείες 

και τις χαρακτηριστικές εκκλησίες του. Ο επισκέπτης μπορεί επίσης να απολαύσει υπέροχες γεύσεις στις 

ταβέρνες και τα καφενεία του χωριού, που προσφέρουν τοπικά εδέσματα και φρέσκα θαλασσινά. 

Η περιοχή είναι επίσης ιδανική για φωτογραφία, με το φυσικό τοπίο και την αρχιτεκτονική του Άσσου να 

προσφέρουν μοναδικές ευκαιρίες για εντυπωσιακά καρέ. Για τους λάτρεις της περιπέτειας και της εξερεύνησης, 

υπάρχουν μονοπάτια που οδηγούν προς το κάστρο και την ευρύτερη περιοχή, προσφέροντας όμορφες θέες και 

μια μοναδική επαφή με τη φύση. 

Ο Άσσος, με τη μοναδική του ομορφιά και τον ήρεμο ρυθμό ζωής, αποτελεί έναν ιδανικό προορισμό για όσους 

αναζητούν μια αυθεντική εμπειρία της κεφαλονίτικης ζωής, μακριά από τον πολυσύχναστο τουριστικό 

χαρακτήρα άλλων περιοχών του νησιού. 
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Δρογκαράτη Σπήλαιο  
 

Ένα εντυπωσιακό σπήλαιο γνωστό για τις σταλακτίτες και σταλαγμίτες του, που θεωρείται ότι έχει περισσότερο 

από 100 εκατομμύρια χρόνια. Είναι ένας ιδανικός προορισμός για τους λάτρεις της φύσης και της περιπέτειας. 

Το Δρογκαράτη Σπήλαιο είναι ένα από τα πιο εντυπωσιακά φυσικά αξιοθέατα της Κεφαλονιάς και θεωρείται 

ένας από τους πιο σημαντικούς σπηλαιώδεις σχηματισμούς σε ολόκληρη την Ελλάδα. Βρίσκεται κοντά στη 

Σάμη, περίπου 5 χιλιόμετρα από το κέντρο της πόλης, και είναι εύκολα προσβάσιμο για τους επισκέπτες. 

 

Ιστορία και Ανακάλυψη 

 

Το σπήλαιο ανακαλύφθηκε πριν από περίπου 300 χρόνια και είναι ένα έργο τέχνης της φύσης που έχει 

διαμορφωθεί για περισσότερα από 100 εκατομμύρια χρόνια. Οι σταλακτίτες και σταλαγμίτες που κοσμούν το 

εσωτερικό του σπηλαίου δημιουργούν ένα μοναδικό και μαγευτικό θέαμα, προσφέροντας μια ξεχωριστή εμπειρία 

σε όσους το επισκέπτονται. 

 

Γεωλογικές Χαρακτηριστικές και Οικολογία 

 

Το Δρογκαράτι Σπήλαιο έχει μια συνολική έκταση περίπου 1.800 τετραγωνικών μέτρων και ένα βάθος που 

φτάνει τα 60 μέτρα κάτω από την επιφάνεια της γης. Η θερμοκρασία μέσα στο σπήλαιο διατηρείται σταθερή σε 

όλη τη διάρκεια του χρόνου, περίπου στους 18°C. Η υγρασία είναι υψηλή, φτάνοντας το 90%. Οι σταλακτίτες 

και σταλαγμίτες συνεχίζουν να μεγαλώνουν με έναν πολύ αργό ρυθμό, προσθέτοντας στην μοναδικότητα του 

σπηλαίου. 

 

Επισκεψιμότητα και Εκδηλώσεις 

 

Το σπήλαιο είναι ανοιχτό για το κοινό καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, προσφέροντας ξεναγήσεις που 

επιτρέπουν στους επισκέπτες να εξερευνήσουν το εσωτερικό του και να θαυμάσουν την φυσική του ομορφιά. Οι 

ξεναγήσεις διεξάγονται από έμπειρους ξεναγούς που παρέχουν πληροφορίες για τη γεωλογία, την ιστορία και 

την οικολογία του σπηλαίου. 

Ένα ενδιαφέρον χαρακτηριστικό του Δρογκαράτι Σπηλαίου είναι η ακουστική του, η οποία το καθιστά ιδανικό 

για μουσικές εκδηλώσεις. Στο παρελθόν, το σπήλαιο έχει φιλοξενήσει συναυλίες, καθώς η εξαιρετική ακουστική 

του βελτιώνει την ποιότητα του ήχου, δημιουργώντας μια μοναδική εμπειρία τόσο για τους καλλιτέχνες όσο και 

για το κοινό. 

Το σπήλαιο είναι επίσης γνωστό για την "Αίθουσα της Απόλλων", μια μεγάλη κατακόρυφη σπηλιά στο 

εσωτερικό του, η οποία είναι γεμάτη με εντυπωσιακούς σταλακτίτες και σταλαγμίτες, προσφέροντας ένα 

μαγευτικό θέαμα. 

 

Συμβουλές για Επισκέπτες 

 

Για εκείνους που προγραμματίζουν να επισκεφτούν το Δρογκαράτι Σπήλαιο, συνιστάται η φορά αντιολισθητικών 

παπουτσιών καθώς οι διαδρομές μέσα στο σπήλαιο μπορεί να είναι ολισθηρές. Επίσης, αν και η θερμοκρασία 

είναι σταθερή, μπορεί να είναι καλή ιδέα να έχετε μαζί σας ένα ελαφρύ μπουφάν, κυρίως κατά τους θερινούς 

μήνες όταν η διαφορά θερμοκρασίας μεταξύ του εξωτερικού περιβάλλοντος και του εσωτερικού του σπηλαίου 

μπορεί να είναι αισθητή.Λαμβάνοντας υπόψη την υψηλή υγρασία εντός του σπηλαίου, συνιστάται η προσοχή 

για άτομα με αναπνευστικές δυσκολίες ή για εκείνους που μπορεί να επηρεαστούν από τέτοιες συνθήκες. Αν και 

το σπήλαιο είναι εφοδιασμένο με ειδικά διαμορφωμένους διαδρόμους για τις ξεναγήσεις, η πρόσβαση για άτομα 

με κινητικά προβλήματα μπορεί να είναι περιορισμένη. 

Επιπλέον, συνιστάται να ενημερωθείτε για τα ωράρια λειτουργίας και τυχόν προγραμματιζόμενες εκδηλώσεις 

πριν από την επίσκεψη, καθώς και να εξασφαλίσετε εισιτήρια εκ των προτέρων εάν είναι δυνατόν, κυρίως κατά 

τη διάρκεια της τουριστικής σεζόν, όταν η προσέλευση είναι αυξημένη. 

Το Δρογκαράτι Σπήλαιο προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία να εξερευνήσετε ένα εντυπωσιακό φυσικό 

σχηματισμό και να θαυμάσετε το θαύμα της φύσης που έχει δημιουργηθεί μέσα από εκατομμύρια χρόνια. Η 
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επίσκεψη σε αυτό το σπήλαιο αποτελεί μια αξέχαστη εμπειρία για επισκέπτες κάθε ηλικίας. 

 

 Μελισσάνη Σπήλαιο 
 

Αυτό το μαγευτικό σπήλαιο περιέχει ένα υπόγειο λίμνη με κρυστάλλινα γαλάζια νερά, προσβάσιμη μέσω μιας 

μικρής βάρκας. Η Μελισσάνη είναι γνωστή για τις μοναδικές γεωλογικές σχηματισμούς και την εκπληκτική 

φυσική ομορφιά της. 

Το Σπήλαιο Μελισσάνη είναι ένα από τα πιο μαγευτικά φυσικά αξιοθέατα της Κεφαλονιάς, καθώς και ένας από 

τους πιο διάσημους και φωτογραφημένους προορισμούς στο νησί. Βρίσκεται κοντά στην περιοχή της Σάμης και 

είναι γνωστό για την υπέροχη υπόγεια λίμνη του με τα κρυστάλλινα γαλάζια νερά. 

 

Ιστορία και Ανακάλυψη 

 

Το σπήλαιο ανακαλύφθηκε πριν από περίπου 60 χρόνια και θεωρείται ότι σχηματίστηκε από φυσικές διεργασίες 

πριν από εκατομμύρια χρόνια. Η λίμνη της Μελισσάνης είναι γεμάτη με νερό θαλασσινής προέλευσης, το οποίο 

φιλτράρεται μέσα από τα βράχια και εμφανίζεται στο εσωτερικό του σπηλαίου. 

 

Γεωλογικές Χαρακτηριστικές και Οικολογία 

 

Το Σπήλαιο Μελισσάνη έχει έναν μοναδικό σχηματισμό, με μέρος του στεγάστρου του να έχει καταρρεύσει, 

επιτρέποντας την είσοδο του φυσικού φωτός και δημιουργώντας ένα εντυπωσιακό θέαμα όταν οι ακτίνες του 

ήλιου φωτίζουν τα γαλάζια νερά. Η λίμνη έχει βάθος που φτάνει μέχρι τα 30 μέτρα σε κάποια σημεία και 

συνδέεται με ένα σύστημα υπόγειων τούνελ που οδηγούν στη θάλασσα. 

 

Επισκεψιμότητα και Εκδηλώσεις 

 

Η επίσκεψη στο Σπήλαιο Μελισσάνη πραγματοποιείται με βάρκες, καθώς οι ξεναγοί παίρνουν τους επισκέπτες 

σε μια μαγευτική διαδρομή μέσα στην υπόγεια λίμνη, παρέχοντας πληροφορίες για το σπήλαιο, τη γεωλογία του, 

και τη μυθολογία που το περιβάλλει. Η διαδρομή με τη βάρκα προσφέρει μια σχεδόν σουρεαλιστική εμπειρία, 

καθώς το φως που εισχωρεί από την κορυφή του σπηλαίου αναδεικνύει την απίστευτη διαφάνεια και το βαθύ 

γαλάζιο του νερού, δημιουργώντας ένα θέαμα φυσικής ομορφιάς. 

Η καλύτερη ώρα για επίσκεψη στο Σπήλαιο Μελισσάνη είναι το μεσημέρι, όταν ο ήλιος βρίσκεται ψηλά και τα 

νερά φωτίζονται έντονα, αποκαλύπτοντας τα υποβρύχια σχήματα και τη γεωλογία του σπηλαίου στο μέγιστο 

βαθμό. 

 

Συμβουλές για Επισκέπτες 

 

Για την επίσκεψη στο Σπήλαιο Μελισσάνη, συνιστάται να φοράτε άνετα ρούχα και παπούτσια, καθώς η 

πρόσβαση περιλαμβάνει την κάθοδο από μια σειρά από σκαλοπάτια μέχρι την είσοδο του σπηλαίου. Η 

φωτογραφική μηχανή είναι απαραίτητη για να απαθανατίσετε τη μοναδική αυτή εμπειρία, αλλά φροντίστε να 

προσέχετε τον εξοπλισμό σας, ιδιαίτερα όταν βρίσκεστε στη βάρκα. 

 

Περιβαλλοντική Συνειδητοποίηση 

 

Είναι σημαντικό να διατηρούμε το φυσικό περιβάλλον του σπηλαίου, αποφεύγοντας την αφή σκουπιδιών ή την 

πρόκληση ζημιάς στους σχηματισμούς. Η Μελισσάνη, όπως και πολλά άλλα φυσικά αξιοθέατα, απαιτεί την 

σεβασμό και την προστασία μας για να συνεχίσει να είναι ένας προορισμός που μπορούν να απολαύσουν οι 

μελλοντικές γενιές. Η ευαισθητοποίηση και ο σεβασμός για το φυσικό περιβάλλον είναι κρίσιμης σημασίας κατά 

τη διάρκεια της επίσκεψης σε φυσικά αξιοθέατα όπως το Σπήλαιο Μελισσάνη. 

Η απολαυστική εμπειρία της επίσκεψης στο σπήλαιο μπορεί να παραμείνει ανέπαφη για όλους, εφόσον κάθε 

επισκέπτης αναλάβει την προσωπική ευθύνη να προστατεύσει την ομορφιά και την ακεραιότητα του χώρου. 

Ενθαρρύνεται η αποφυγή της χρήσης πλαστικών μιας χρήσης και η διατήρηση των απορριμμάτων μέχρι να 

βρεθεί κατάλληλο σημείο για την απόρριψή τους. 
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Η επίσκεψη στο Σπήλαιο Μελισσάνη προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία να θαυμάσετε ένα από τα φυσικά 

θαύματα της Κεφαλονιάς και να γνωρίσετε από κοντά την απίστευτη ομορφιά που κρύβει το νησί κάτω από την 

επιφάνειά του. Μια εμπειρία που σίγουρα θα μείνει αξέχαστη σε όσους τη ζήσουν. 

 

 

 Μακρύς Γιαλός και Πλατύς Γιαλός 
Δύο από τις πιο δημοφιλείς παραλίες στην Κεφαλονιά, κοντά στο Αργοστόλι. Ο Μακρύς Γιαλός είναι γνωστός 

για την ψιλή άμμο του και τα κρυστάλλινα νερά, ενώ ο Πλατύς Γιαλός προσφέρει μια πιο οικογενειακή 

ατμόσφαιρα με ήρεμα νερά και ευκολίες όπως ξαπλώστρες και ομπρέλες.   

 

Μακρύς Γιαλός 

 

Ο Μακρύς Γιαλός είναι μία από τις πιο δημοφιλείς και καταγάλανες παραλίες της Κεφαλονιάς, βρίσκεται κοντά 

στην πρωτεύουσα του νησιού, το Αργοστόλι. Είναι γνωστός για τη μακριά του ακτογραμμή με χρυσαφένια άμμο 

και τα κρυστάλλινα, ρηχά νερά του, που τον καθιστούν ιδανικό για οικογένειες με μικρά παιδιά.Ο Μακρύς Γιαλός 

προσφέρει πολλές ανέσεις, όπως ξαπλώστρες, ομπρέλες, και καντίνες με εδέσματα και ποτά. Επίσης, στην 

περιοχή λειτουργούν διάφορες σχολές θαλάσσιων σπορ προσφέροντας δραστηριότητες όπως καταδύσεις, 

windsurfing και ιστιοσανίδα, κάνοντάς τον ιδανικό για τους λάτρεις των θαλάσσιων αθλημάτων. 

 

Πλατύς Γιαλός 

 

Ο Πλατύς Γιαλός, επίσης κοντά στο Αργοστόλι, είναι μια ευρύτερη, πιο οργανωμένη παραλία σε σύγκριση με 

τον Μακρύ Γιαλό. Είναι γνωστός για την άμμο του, τα ρηχά, κρυστάλλινα νερά και την εύκολη πρόσβαση. Ο 

Πλατύς Γιαλός είναι επίσης πλήρως οργανωμένος με ξαπλώστρες, ομπρέλες, καφετέριες και εστιατόρια που 

προσφέρουν τοπικά και διεθνή πιάτα. Η παραλία είναι ευρύχωρη, προσφέροντας αρκετό χώρο για να παίξουν τα 

παιδιά, να ασχοληθούν οι επισκέπτες με θαλάσσια σπορ ή απλά να χαλαρώσουν κάτω από τον ήλιο. Επιπλέον, η 

εύκολη πρόσβαση και η πληθώρα παροχών κάνουν τον Πλατύ Γιαλό έναν αγαπημένο προορισμό για όλους, είτε 

πρόκειται για οικογένειες, ζευγάρια, είτε για μεμονωμένους ταξιδιώτες. Η προσβασιμότητα για άτομα με 

κινητικά προβλήματα είναι επίσης λαμβανόμενη υπόψη, καθιστώντας την παραλία πιο φιλική προς όλους. 

Και οι δύο παραλίες, Μακρύς και Πλατύς Γιαλός, προσφέρουν μοναδικές ευκαιρίες για φωτογραφία λόγω της 

εκπληκτικής φυσικής ομορφιάς τους, ενώ η καθαριότητα και η ποιότητα των νερών τους έχουν κερδίσει πολλά 

βραβεία και διακρίσεις. Είναι ιδανικές επιλογές για εκείνους που αναζητούν έναν χώρο για να χαλαρώσουν, να 

απολαύσουν το κολύμπι και τις θαλάσσιες δραστηριότητες σε κάποια από τις πιο όμορφες παραλίες της 

Κεφαλονιάς. 

Αν και ο Μακρύς Γιαλός και ο Πλατύς Γιαλός προσελκύουν μεγάλο αριθμό επισκεπτών κατά τους καλοκαιρινούς 

μήνες, υπάρχουν πάντα αρκετοί χώροι για να βρείτε το δικό σας ιδανικό σημείο στην άμμο. Είτε προτιμάτε την 

ησυχία και την ξεκούραση, είτε τη διασκέδαση και τις θαλάσσιες δραστηριότητες, και οι δύο παραλίες μπορούν 

να προσφέρουν αυτό που αναζητάτε. 

2.3. Οικονομικός ενεργός πληθυσμός και Απασχόληση στα Ιόνια Νησιά με έμφαση στο 

νησί της Κεφαλονιάς 

Η απασχόληση και ο οικονομικά ενεργός πληθυσμός στα Ιόνια Νησιά, με ιδιαίτερη έμφαση στο νησί της 

Κεφαλονιάς, αποτελούν σημαντικούς δείκτες για την κατανόηση της οικονομικής δυναμικής και των τάσεων 

ανάπτυξης της περιοχής. Η ανάλυση της απασχόλησης και του οικονομικά ενεργού πληθυσμού στα Ιόνια Νησιά, 

με ειδικό ενδιαφέρον για την Κεφαλονιά, είναι καθοριστική για την κατανόηση των οικονομικών δυναμικών της 

περιοχής. Ας εξετάσουμε πώς αυτοί οι δείκτες συνδέονται με την οικονομική ανάπτυξη και τις προκλήσεις που 

μπορεί να αντιμετωπίζουν. 

Οικονομικά Ενεργός Πληθυσμός 

Ο οικονομικά ενεργός πληθυσμός περιλαμβάνει όσους είναι εργασιακά δραστήριοι: τους εργαζόμενους και τους 

άνεργους που αναζητούν ενεργά εργασία. Στα Ιόνια Νησιά, και ειδικά στην Κεφαλονιά, οι οικονομικές 
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δραστηριότητες επηρεάζονται σημαντικά από τον τουρισμό, ο οποίος είναι εποχικός και φέρνει σεζονικές 

διακυμάνσεις στην απασχόληση. 

Απασχόληση και Τουρισμός 

Ο τουρισμός είναι η κινητήρια δύναμη της οικονομίας στα Ιόνια Νησιά, με την Κεφαλονιά να αποτελεί έναν από 

τους πιο δημοφιλείς προορισμούς. Η έντονη τουριστική δραστηριότητα κατά τους θερινούς μήνες δημιουργεί 

ευκαιρίες εργασίας στον τομέα των υπηρεσιών, όπως ξενοδοχεία, εστιατόρια και τουριστικές υπηρεσίες. Αυτό 

σημαίνει ότι η απασχόληση στην περιοχή είναι στενά συνδεδεμένη με την προσφορά και τη ζήτηση του 

τουριστικού κλάδου. 

Τα Ιόνια Νησιά, μια περιοχή με πλούσιο πολιτιστικό και φυσικό κληρονομιά, έχουν μια οικονομία που 

βασίζεται κυρίως στον τουρισμό, τη γεωργία, την αλιεία και σε μικρότερο βαθμό στην κατασκευαστική 

βιομηχανία. Η έντονη τουριστική δραστηριότητα, ειδικά κατά τους θερινούς μήνες, δημιουργεί πολλές ευκαιρίες 

εργασίας στον τομέα των υπηρεσιών, όπως ξενοδοχεία, εστιατόρια, και τουριστικές υπηρεσίες. 

Κεφαλονιά 

Η Κεφαλονιά, ως μια από τις μεγαλύτερες και πιο ελκυστικές τουριστικές περιοχές στα Ιόνια Νησιά, 

διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην οικονομική δομή της περιοχής. Η οικονομία του νησιού βασίζεται σε μεγάλο 

βαθμό στον τουρισμό, ο οποίος υποστηρίζει επίσης συναφείς βιομηχανίες όπως η φιλοξενία, η εστίαση και η 

ψυχαγωγία. 

 

Σεζονικότητα 

Η σεζονικότητα είναι ένας σημαντικός παράγοντας που επηρεάζει τον οικονομικά ενεργό πληθυσμό στην 

Κεφαλονιά και γενικότερα στα Ιόνια Νησιά. Καθώς η πλειονότητα των τουριστικών δραστηριοτήτων 

επικεντρώνεται κυρίως κατά τους θερινούς μήνες, η απασχόληση αυξάνεται αισθητά κατά αυτή την περίοδο, ενώ 

κατά τους υπόλοιπους μήνες παρατηρείται μια μείωση. Αυτό συνεπάγεται ότι οι εργαζόμενοι μπορεί να 

αντιμετωπίζουν αβεβαιότητα και αστάθεια στην απασχόληση εκτός τουριστικής περιόδου 

Οικονομικές Προκλήσεις και Ευκαιρίες 

Η στροφή προς μια πιο ολοκληρωμένη και βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη μπορεί να προσφέρει λύσεις στο 

πρόβλημα της σεζονικότητας. Η ανάπτυξη δραστηριοτήτων που προωθούν τον τουρισμό καθ' όλη τη διάρκεια 

του έτους, όπως οι πολιτιστικές και περιβαλλοντικές εκδηλώσεις, μπορεί να συμβάλει στη σταθεροποίηση της 

απασχόλησης και στην προσέλκυση επισκεπτών εκτός κορυφαίας τουριστικής περιόδου. 

Οικονομική Διαφοροποίηση 

Επιπλέον, η οικονομική διαφοροποίηση αποτελεί έναν σημαντικό παράγοντα για τη βιωσιμότητα της τοπικής 

οικονομίας. Η ενίσχυση των τομέων όπως η γεωργία, η αλιεία και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις μπορεί να 

συμβάλει στη δημιουργία ενός πιο σταθερού και οικονομικά ανθεκτικού περιβάλλοντος. Επιπρόσθετα, η 

ανάπτυξη και υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε τομείς εκτός τουρισμού μπορεί να μειώσει την 

εξάρτηση από τις τουριστικές δραστηριότητες και να ενισχύσει την τοπική οικονομία. 

Εκπαίδευση και Κατάρτιση 

Η ενίσχυση της εκπαίδευσης και κατάρτισης του εργατικού δυναμικού σε νέες δεξιότητες και τεχνολογίες μπορεί 

να προσφέρει μεγαλύτερες ευκαιρίες για μόνιμη απασχόληση. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για την Κεφαλονιά 

και τα άλλα Ιόνια Νησιά, όπου η εκπαίδευση σε τομείς όπως οι ψηφιακές τεχνολογίες, η περιβαλλοντική 



 
Χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού 

 
Κωνσταντίνος, Χ. Τσανεκλίδης                                                                                                                                         35  

διαχείριση και η βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη μπορεί να ανοίξει νέους δρόμους για την οικονομική ανάπτυξη. 

Περιβαλλοντική Βιωσιμότητα 

Η προστασία και διατήρηση του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου των Ιόνιων Νησιών είναι κρίσιμη για την 

προσέλκυση τουριστών και την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης. Επενδύσεις σε πράσινες τεχνολογίες και 

πρωτοβουλίες που μειώνουν το περιβαλλοντικό αποτύπωμα του τουρισμού μπορούν να συμβάλουν στη 

διαφύλαξη των οικοσυστημάτων και στην προσέλκυση ενός πιο περιβαλλοντικά συνειδητοποιημένου τουρισμού. 

Η ανάπτυξη τουριστικών προγραμμάτων που προωθούν την περιβαλλοντική εκπαίδευση και τη συμμετοχή σε 

δραστηριότητες βιώσιμης ανάπτυξης μπορεί να ενισχύσει την απήχηση της περιοχής σε έναν ευρύτερο κοινό που 

ενδιαφέρεται για τον οικοτουρισμό. 

 

Συνεργασίες και Δίκτυα 

Η δημιουργία συνεργασιών μεταξύ τοπικής κυβέρνησης, τουριστικών φορέων, επιχειρηματιών και τοπικών 

κοινοτήτων μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο στην προώθηση της βιωσιμότητας και της οικονομικής 

ανάπτυξης στα Ιόνια Νησιά. Η ανταλλαγή γνώσης και η ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών μπορούν να 

αξιοποιήσουν τις τοπικές πηγές και να προσφέρουν νέες ευκαιρίες για τους κατοίκους. 

Ψηφιακή Μετάβαση 

Η ψηφιακή μετάβαση παρέχει επίσης μια σημαντική ευκαιρία για τα Ιόνια Νησιά να ενισχύσουν την οικονομική 

τους δυναμική. Η αξιοποίηση των ψηφιακών τεχνολογιών για την προώθηση του τουρισμού, την παροχή 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών και την ενίσχυση των τοπικών επιχειρήσεων μπορεί να συμβάλει στην προσέλκυση 

επισκεπτών, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και την ανάπτυξη νέων επαγγελματικών ευκαιριών. 

Συνολικά, η συνειδητοποίηση και η αντιμετώπιση των προκλήσεων που αντιμετωπίζουν τα Ιόνια Νησιά, και 

ειδικά η Κεφαλονιά, απαιτούν μια στρατηγική προσέγγιση που να ενσωματώνει τη βιωσιμότητα, την καινοτομία 

και την κοινωνική συνοχή. Η δημιουργία ενός ανθεκτικού οικονομικού μοντέλου που προάγει την ολοκληρωμένη 

ανάπτυξη και δίνει έμφαση στη διαφοροποίηση της οικονομίας, στην προστασία του περιβάλλοντος και στην 

αξιοποίηση των ψηφιακών τεχνολογιών μπορεί να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα, να προσελκύσει επενδύσεις 

και να παρέχει βιώσιμες εργασιακές ευκαιρίες για τους κατοίκους. 

Η ενεργός συμμετοχή των τοπικών κοινοτήτων, η συνεργασία μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και η 

ενίσχυση των κοινωνικών δικτύων μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξη ενός περιβάλλοντος που υποστηρίζει 

την καινοτομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Επιπλέον, η ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων και κατάρτισης 

που εστιάζουν στις ανάγκες της αγοράς εργασίας και προωθούν τις δεξιότητες του 21ου αιώνα μπορεί να 

προετοιμάσει τους νέους για τις μελλοντικές προκλήσεις και να ενθαρρύνει την επιχειρηματικότητα. 

Σε τελική ανάλυση, η ανάπτυξη ενός πιο δυναμικού, βιώσιμου και ισόρροπου οικονομικού μοντέλου στα Ιόνια 

Νησιά και ιδιαίτερα στην Κεφαλονιά απαιτεί την εφαρμογή στρατηγικών που θα λαμβάνουν υπόψη τόσο τις 

οικονομικές όσο και τις περιβαλλοντικές διαστάσεις της ανάπτυξης. Μέσω της ενίσχυσης της βιώσιμης 

τουριστικής προσφοράς, της διαφοροποίησης των οικονομικών δραστηριοτήτων, της προώθησης της ψηφιακής 

μετάβασης και της ενθάρρυνσης της τοπικής επιχειρηματικότητας, τα Ιόνια Νησιά μπορούν να δημιουργήσουν 

μια οικονομία που είναι πιο ανθεκτική στις εξωτερικές διακυμάνσεις και ικανή να παρέχει πλούσιες ευκαιρίες 

για όλους τους κατοίκους της. 

Επιπρόσθετα, η ενεργή συμμετοχή και η δέσμευση της τοπικής κοινωνίας σε προσπάθειες για την προώθηση της 

περιβαλλοντικής συνείδησης και την υιοθέτηση πρακτικών βιώσιμης ανάπτυξης μπορεί να αυξήσει τη συλλογική 

ευημερία και να βελτιώσει την ποιότητα ζωής. Με τη στήριξη της εκπαίδευσης και την ενθάρρυνση της 

καινοτομίας, μπορούν να αναπτυχθούν νέες δραστηριότητες που θα προστατεύουν το φυσικό περιβάλλον και θα 
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αξιοποιούν τον πλούτο της περιοχής με υπεύθυνο και βιώσιμο τρόπο. 

Συνοψίζοντας, η δημιουργία ενός βιώσιμου και ισόρροπου οικονομικού μοντέλου στα Ιόνια Νησιά απαιτεί μια 

πολυεπίπεδη προσέγγιση που να συνδυάζει την οικονομική ανάπτυξη με την περιβαλλοντική διατήρηση και την 

κοινωνική ενσωμάτωση. Μέσα από τη συνεργασία μεταξύ των τοπικών αρχών, της επιχειρηματικής κοινότητας, 

των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και των πολιτών, μπορούν να δημιουργηθούν βιώσιμες στρατηγικές που να 

αντιμετωπίζουν τις τοπικές προκλήσεις και να εκμεταλλεύονται τις ευκαιρίες. 

Αυτό περιλαμβάνει την εφαρμογή πολιτικών για την προσέλκυση βιώσιμων επενδύσεων, την υποστήριξη των 

τοπικών προϊόντων και υπηρεσιών, την προώθηση της τεχνολογικής καινοτομίας, καθώς και την ανάπτυξη 

τουριστικών προϊόντων που σέβονται και προβάλλουν το φυσικό και πολιτιστικό πλούτο της περιοχής. Η 

ενθάρρυνση της κοινότητας να συμμετέχει ενεργά στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων και η ενίσχυση της 

κοινωνικής συνοχής είναι επίσης κρίσιμες πτυχές για την επίτευξη μιας ολοκληρωμένης και βιώσιμης ανάπτυξης. 

Τέλος, η συνεχής αξιολόγηση και προσαρμογή των πολιτικών και των προγραμμάτων ανάπτυξης στις αλλαγές 

του περιβάλλοντος και στις ανάγκες των κατοίκων θα διασφαλίσει την επιτυχία και την διατηρησιμότητα των 

προσπαθειών αυτών στο μέλλον, ωφελώντας έτσι τόσο την τοπική κοινωνία όσο και το περιβάλλον. Η δέσμευση 

σε αυτή τη διαδικασία μπορεί να βελτιώσει την ποιότητα ζωής των κατοίκων, να προστατεύσει και να αναδείξει 

το φυσικό κάλλος και την πολιτιστική κληρονομιά των Ιόνιων Νησιών, και να εξασφαλίσει τη βιώσιμη ανάπτυξη 

για τις μελλοντικές γενιές. 

Συνεπώς, η προσέγγιση αυτή απαιτεί συνεργασία, καινοτομία και έναν συνεχή διάλογο μεταξύ όλων των 

εμπλεκομένων φορέων, ώστε να ενθαρρυνθεί η αλληλεγγύη, η ανταλλαγή γνώσεων και οι συλλογικές 

προσπάθειες για την υλοποίηση των στόχων αυτών. Η ικανότητα προσαρμογής στις νέες προκλήσεις και η 

ευελιξία στην ανάπτυξη και εφαρμογή νέων λύσεων θα είναι κρίσιμη για την επίτευξη μιας δυναμικής και 

βιώσιμης οικονομικής προοπτικής στα Ιόνια Νησιά. 

Γιατί είναι σημαντικά όλα αυτά: 

Η κατανόηση της απασχόλησης και του οικονομικά ενεργού πληθυσμού είναι κρίσιμη για τον σχεδιασμό της 

περιφερειακής ανάπτυξης, τη βελτίωση των τοπικών οικονομικών πολιτικών και τη διασφάλιση της 

βιωσιμότητας της τοπικής οικονομίας. Ειδικά για την Κεφαλονιά, η ανάπτυξη προσαρμοσμένων στρατηγικών 

για την αύξηση της εργασιακής απασχόλησης και την ενίσχυση του οικονομικού δυναμικού είναι ζωτικής 

σημασίας για τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη και ευημερία του νησιού. 

2.3.1 Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 

Αν αναλύσουμε τις ετήσιες εκθέσεις ανταγωνιστικότητας και διαρθρωτικής προσαρμογής στον τομέα του 

τουρισμού του ΕΛΣΤΑΤ, τα έτη 2019-2023:  

 Δεκέμβριος 2019, αφορά το έτος 2018 

Τα άτομα ηλικίας άνω των 15 ετών συνθέτουν το 85% του συνολικού πληθυσμού το 2013 και το 86% το 2018, 

με το 52% από αυτούς, κατά τη διάρκεια και των δύο ετών, να συμμετέχει ενεργά στην οικονομία. Εξετάζοντας 

κάθε μία από τις 13 Περιφέρειες, διαπιστώνουμε μικρές αποκλίσεις στα ποσοστά αυτά, τα οποία κυμαίνονται 

από 83% έως 87% για τα άτομα ηλικίας άνω των 15 ετών. Αναλύοντας την οικονομική δραστηριότητα ανά 

περιοχή για το 2018, παρατηρούμε ότι τα νησιά της χώρας εμφανίζουν τα υψηλότερα ποσοστά: Νότιο Αιγαίο με 

57%, Κρήτη και Βόρειο Αιγαίο με 55%, και τα Ιόνια Νησιά με 54%. Αντιθέτως, τα χαμηλότερα ποσοστά 

καταγράφονται στην Ήπειρο με 47% και στη Στερεά Ελλάδα, την Ανατολική Μακεδονία & Θράκη, τη Δυτική 

Ελλάδα και τη Θεσσαλία, όλες με 50%. Όσον αφορά τις μεγάλες αστικές περιοχές, δηλαδή την Αττική και την 

Κεντρική Μακεδονία, αυτές συγκεντρώνουν περίπου το 54% του οικονομικά ενεργού πληθυσμού και για τα δύο 

έτη, ενώ οι λοιπές περιοχές παρουσιάζουν σημαντικά μικρότερα μερίδια, κάτω από 10%. 
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Πίνακας 1: Οικονομικά ενεργός πληθυσμός της Ελλάδας ανά Περιφέρεια, 2013 και 2018 

 

Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Τα Ιόνια Νησιά συνεισφέρουν με 2% στον εργασιακά ενεργό πληθυσμό της εθνικής οικονομίας. Το μέρος του 

πληθυσμού που είναι εργασιακά ενεργό σε αυτή την περιοχή, σε σχέση με τον συνολικό αριθμό των ανθρώπων 

ηλικίας 15 ετών και άνω, ανέρχεται σε 53% για το έτος 2013 και σε 54% για το 2018. Αυτό δείχνει ότι, κατά τη 

διάρκεια αυτών των ετών, τα Ιόνια Νησιά κατέχουν ένα υψηλότερο ποσοστό εργασιακής συμμετοχής σε 

σύγκριση με τον εθνικό μέσο όρο. 

 

 Δεκέμβριος 2020, αφορά το έτος 2019 

Στη χώρα, τα άτομα άνω των 15 ετών αποτελούν το 85% του πληθυσμού το 2014 και το 86% το 2019, με το 52% 

αυτών, για κάθε ένα από τα δύο έτη, να είναι εργασιακά ενεργοί. Κοιτώντας τις 13 Περιφέρειες της χώρας, τα 

ποσοστά διαφέρουν ελάχιστα μεταξύ τους, κυμαινόμενα από 83% έως 87% για τα άτομα άνω των 15 ετών. Σε 

τοπικό επίπεδο, το 2019, οι νησιωτικές περιοχές είχαν τα υψηλότερα ποσοστά εργασιακής συμμετοχής, με το 

Νότιο Αιγαίο να φτάνει το 56%, την Κρήτη το 55% και το Βόρειο Αιγαίο επίσης το 55%. Αντίθετα, οι 

χαμηλότερες επιδόσεις καταγράφηκαν στην Ήπειρο (47%), την Κεντρική Μακεδονία, τη Θεσσαλία, τη Δυτική 

Ελλάδα, τη Στερεά Ελλάδα και τη Δυτική Μακεδονία, όλες με ποσοστό 50%. Τέλος, στις μεγαλύτερες αστικές 

περιοχές, η Αττική και η Κεντρική Μακεδονία, βρίσκεται η πλειονότητα του εργασιακά ενεργού πληθυσμού, με 

ποσοστό 54% για κάθε ένα από τα δύο έτη, ενώ οι άλλες περιοχές έχουν πολύ μικρότερα μερίδια, κάτω από 10%. 

Πίνακας 2: Οικονομικά ενεργός πληθυσμός της Ελλάδας ανά Περιφέρεια, 2014 και 2019 

 

Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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Στον κατάλογο που αφορά τον οικονομικά ενεργό πληθυσμό της Ελλάδας ανά Περιφέρεια για τα έτη 2014 και 

2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συμβάλλει με ένα ποσοστό 2% στον συνολικό εργασιακά ενεργό πληθυσμό 

της χώρας. Παράλληλα, το ποσοστό των εργασιακά ενεργών ατόμων στα Ιόνια Νησιά, σε σχέση με τον πληθυσμό 

άνω των 15 ετών, διατηρήθηκε σταθερό στο 52% κατά τη διάρκεια και των δύο αυτών ετών, το οποίο συμφωνεί 

με τον εθνικό μέσο όρο. 

 Δεκέμβριος 2021, αφορά το έτος 2020 

Το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού, συγκεκριμένα το 85% το 2015 και το 86% το 2020, ηλικίας άνω των 15 

ετών, αποτελεί την κυρίαρχη ηλικιακή ομάδα της χώρας, με περίπου το μισό από αυτούς (52% το 2015 και 51% 

το 2020) να είναι οικονομικά ενεργοί, δηλαδή να εργάζονται ή να είναι διαθέσιμοι για εργασία. Στα διάφορα 

γεωγραφικά τμήματα της χώρας, τα ποσοστά αυτά διατηρούνται σχεδόν αμετάβλητα για τα συγκεκριμένα έτη, 

κυμαίνονται από 83% έως 87% το 2015 και από 84% έως 87% το 2020. Όσον αφορά την οικονομική 

ενεργητικότητα ανά περιοχή, το 2020, τα υψηλότερα ποσοστά ενεργών εργαζομένων βρίσκονται στην Κρήτη 

(54%), την Αττική και το Βόρειο Αιγαίο (53%), ενώ τα χαμηλότερα στην Ήπειρο (46%), τη Δυτική Μακεδονία 

(47%), και ακολουθούν περιοχές όπως η Κεντρική Μακεδονία, η Θεσσαλία, η Δυτική Ελλάδα και η Ανατολική 

Μακεδονία & Θράκη με ποσοστά γύρω στο 49%. Τα μεγάλα αστικά κέντρα, όπως η Αττική και η Κεντρική 

Μακεδονία, συνεχίζουν να διαθέτουν τη μεγαλύτερη μερίδα του οικονομικά ενεργού πληθυσμού, ενώ οι 

υπόλοιπες περιοχές καταλαμβάνουν μικρότερα ποσοστά, κάτω από το 10%. 

Πίνακας 3: Οικονομικά ενεργός πληθυσμός της Ελλάδας ανά Περιφέρεια, 2015 και 2020 

 

Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συμβάλλει με ένα ποσοστό 2% στον εργασιακά ενεργό πληθυσμό της Ελλάδας. 

Το μερίδιο των εργασιακά ενεργών ατόμων εκεί, σε σχέση με αυτούς που είναι ηλικίας 15 ετών και άνω, 

ανήλθε στο 52% το 2015 και μειώθηκε στο 50% το 2020. Σε σχέση με τις άλλες Περιφέρειες της χώρας, τα 

Ιόνια Νησιά κατείχαν την πέμπτη υψηλότερη θέση σε ποσοστό εργασιακής συμμετοχής το 2015 και την έκτη 

υψηλότερη το 2020. 

 Δεκέμβριος 2022, αφορά το έτος 2021 

Το 85% και το 86% του πληθυσμού άνω των 15 ετών στη χώρα για τα έτη 2015 και 2021 αντιστοίχως, με περίπου 

το μισό από αυτούς, το 52% για το 2015 και το 51% για το 2021, να απαρτίζουν την εργασιακά ενεργή 

πληθυσμιακή ομάδα. Σε τοπικό επίπεδο, τα ποσοστά των ατόμων άνω των 15 ετών διατηρούνται σχεδόν σταθερά 

για τα δύο έτη, με ελάχιστες διακυμάνσεις, κυμαινόμενα από 83% έως 87% το 2015 και από 84% έως 87% το 

2021. Όσον αφορά το μέρος του πληθυσμού που συμμετέχει στην εργασία, παρατηρείται μια γενικευμένη μείωση 

σε όλες τις περιοχές εκτός από την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου από το 2015 έως το 2021. Τα υψηλότερα 

ποσοστά εργασιακής ενεργοποίησης το 2021 εντοπίζονται στην Αττική, την Κρήτη, το Νότιο Αιγαίο και την 

Πελοπόννησο, με ποσοστά 53% και 52% αντίστοιχα, ενώ τα χαμηλότερα στην Ήπειρο, την Κεντρική Μακεδονία 
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και τη Δυτική Μακεδονία με ποσοστά κάτω από 50%. Τα μεγαλύτερα αστικά κέντρα, όπως η Αττική και η 

Κεντρική Μακεδονία, συνεχίζουν να κατέχουν το μεγαλύτερο μερίδιο του εργασιακά ενεργού πληθυσμού, ενώ 

οι άλλες περιοχές διαθέτουν μικρότερα ποσοστά. 

Πίνακας 4: Οικονομικά ενεργός πληθυσμός της Ελλάδας ανά Περιφέρεια, 2015 και 2021 

 

Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για τα έτη 2015 και 2021, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συνέβαλε με το 2% στον συνολικό εργασιακά ενεργό 

πληθυσμό της Ελλάδας. Το μερίδιο των εργασιακά ενεργών ανθρώπων στην περιοχή αυτή, σε σχέση με εκείνους 

άνω των 15 ετών, ήταν 52% το 2015, ενώ μειώθηκε ελαφρώς στο 49% το 2021. Όταν συγκρίνεται με άλλες 

Περιφέρειες, τα Ιόνια Νησιά κατατάχθηκαν πέμπτα σε ό,τι αφορά το ποσοστό του εργασιακά ενεργού πληθυσμού 

το 2015, ενώ το 2021 υποχώρησαν στην έβδομη θέση. 

 Δεκέμβριος 2023, αφορά το έτος 2022 

Το 85% των ανθρώπων στη χώρα είναι άνω των 15 ετών, τόσο το 2016 όσο και το 2022, από τους οποίους 

περίπου το μισό (52%) είναι ενταγμένοι στην εργασία και συμβάλλουν στην οικονομία για κάθε ένα από αυτά 

τα έτη. Κοιτώντας πιο κοντά στις διάφορες περιοχές, βλέπουμε σταθερότητα στα ποσοστά του πληθυσμού άνω 

των 15 ετών, κυμαινόμενα από 83% έως 87% το 2016 και από 83% έως 86% το 2022. Όσον αφορά τον πληθυσμό 

που είναι οικονομικά ενεργός στις διάφορες περιφέρειες, μεταξύ 2016 και 2022 οι περιοχές παρουσιάζουν 

διάφορες τάσεις: άλλες είδαν αύξηση ενώ άλλες μείωση. Ειδικότερα, την υψηλότερη συμμετοχή στον οικονομικά 

ενεργό πληθυσμό το 2022 την είχαν η Αττική και η Κρήτη με 55%, ενώ τις χαμηλότερες την είχαν η Ήπειρος 

και η Δυτική Μακεδονία με 47%. Οι υπόλοιπες περιφέρειες είχαν ποσοστά μεταξύ αυτών των εξτρέμ. Τέλος, η 

πλειονότητα του οικονομικά ενεργού πληθυσμού βρίσκεται στις μεγαλύτερες αστικές περιοχές, με την Αττική 

και την Κεντρική Μακεδονία να κατέχουν τα μεγαλύτερα ποσοστά. 

Πίνακας 5: Οικονομικά ενεργός πληθυσμός της Ελλάδας ανά Περιφέρεια, 2016 και 2022 
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Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αναλογεί το 2% του συνολικού εργασιακά ενεργού πληθυσμού της Ελλάδας, για 

τα έτη 2016 και 2022, ενώ η αναλογία του εργασιακά ενεργού πληθυσμού σε σχέση με τα άτομα άνω των 15 

ετών είναι 52% το 2016 και παρουσίασε μικρή μείωση στο 51% το 2022. Σε αντιστοιχία με άλλες Περιφέρειες, 

το 2016, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων κατείχε την τέταρτη υψηλότερη θέση σε εργασιακή ενεργητικότητα, 

ισοβαθμώντας με την Περιφέρεια Πελοποννήσου, ενώ το 2022 κατέλαβε την πέμπτη χαμηλότερη θέση, μαζί με 

τις Περιφέρειες Βορείου Αιγαίου και Κεντρικής Μακεδονίας. 

2.3.2. Απασχόληση 

2.3.2.1. Αριθμός Απασχολούμενων ανά περιφέρεια 

 Έτος 2018 

Η απασχόληση στον τομέα του τουρισμού και της εστίασης αυξήθηκε κατά 40% μεταξύ των ετών 2013 και 2018, 

από 259.000 άτομα το 2013 σε 362.000 το 2018. Αυτή η θετική τάση ήταν εμφανής σε όλες τις περιφέρειες, με 

τις πιο μεγάλες αυξήσεις να εντοπίζονται στις Περιφέρειες Ιονίων Νήσων, με αύξηση 108% (από 11.000 το 2013 

σε 22.000 το 2018), Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με 89% αύξηση (από 9.000 σε 17.000), Θεσσαλίας, 

με 72% αύξηση (από 13.000 σε 22.000), Ηπείρου, με 64% αύξηση (από 9.000 σε 14.000), Νοτίου Αιγαίου, με 

49% αύξηση (από 24.000 σε 35.000) και Βορείου Αιγαίου, με 49% (από 6.000 σε 8.000). Οι χαμηλότερες 

αυξήσεις καταγράφηκαν στις περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας (11%, από 5.000 σε 6.000), Στερεάς Ελλάδας 

(13%, από 13.000 σε 15.000) και Κεντρικής Μακεδονίας (13%, από 42.000 σε 47.000). 

 

Πίνακας 6: Εξέλιξη των απασχολούμενων στις δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών καταλύματος και εστίασης 

ανά Περιφέρεια, 2013 – 2018 

 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Σχετικά με τη διανομή των εργαζομένων ανά περιφέρεια στην Ελλάδα το 2018, διαπιστώνουμε ότι η Αττική είχε 

το μεγαλύτερο ποσοστό εργαζομένων, φτάνοντας το 27%. Ακολουθούν η Κεντρική Μακεδονία με 13%, η Κρήτη 

με 11%, το Νότιο Αιγαίο με 10%, τα Ιόνια Νησιά, η Θεσσαλία και η Δυτική Ελλάδα από 6% έκαστη, η 

Πελοπόννησος με 5%, η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη επίσης με 5%, η Στερεά Ελλάδα και η Ήπειρος με 

4% έκαστη, το Βόρειο Αιγαίο με 2% και τέλος η Δυτική Μακεδονία επίσης με 2%. 
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Διάγραμμα 1: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στις δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 

καταλύματος και εστίασης ανά Περιφέρεια, 2018 

 

 

                   Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2019 

 

Κατά την πενταετία 2014-2019, οι απασχολούμενοι στην Ελλάδα αυξήθηκαν κατά 11%, από 3,5 εκατομμύρια 

το 2014 σε 3,9 εκατομμύρια το 2019. Όλες οι περιφέρειες σημείωσαν αύξηση, με τις περιφέρειες του Βορείου 

Αιγαίου να καταγράφουν τη μεγαλύτερη αύξηση, φθάνοντας το 20% (από 62.000 το 2014 σε 75.000 το 2019). 

Ακολουθούν η Κρήτη με 19% αύξηση (από 212.000 σε 253.000), η Κεντρική Μακεδονία με 14% (από 563.000 

σε 643.000), η Πελοπόννησος και η Στερεά Ελλάδα με αύξηση 12% (από 189.000 σε 211.000 και από 173.000 

σε 194.000 αντίστοιχα), η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη με 10% (από 195.000 σε 215.000), ενώ η Αττική 

και τα Ιόνια Νησιά σημείωσαν αύξηση 9% (από 1,3 εκατ. σε 1,4 εκατ. και από 71.000 σε 77.000 αντίστοιχα). Οι 

πιο μικρές αυξήσεις εμφανίστηκαν στις περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας (6%, από 82.000 σε 87.000), Νοτίου 

Αιγαίου (7%, από 124.000 σε 133.000), Δυτικής Ελλάδας (7%, από 201.000 σε 215.000), Θεσσαλίας (8%, από 

234.000 σε 253.000) και Ηπείρου (8%, από 104.000 σε 113.000). 

 

Πίνακας 7: Εξέλιξη του αριθμού των απασχολούμενων ανά Περιφέρεια, 2014-2019 

 

Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Όσον αφορά τη διανομή των απασχολούμενων ανά περιφέρεια στην Ελλάδα το 2019, η Περιφέρεια Αττικής είχε 

το μεγαλύτερο ποσοστό εργαζομένων, που ανέρχεται στο 37%. Ακολουθούν με σημαντικά μερίδια η Κεντρική 

Μακεδονία με 16% και η Θεσσαλία και η Κρήτη με 6% η καθεμία. Οι περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας, Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης, Πελοποννήσου, και Στερεάς Ελλάδας έχουν επίσης ποσοστά της τάξης του 5%. Το 

Νότιο Αιγαίο, η Ήπειρος, η Δυτική Μακεδονία, τα Ιόνια Νησιά και το Βόρειο Αιγαίο καταγράφουν τα 
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χαμηλότερα ποσοστά, με 3% και 2% αντίστοιχα. 

 

Διάγραμμα 2: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων ανά Περιφέρεια, 2019 

 

Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2020 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου 2015-2019, ο αριθμός των απασχολούμενων σε ολόκληρη τη χώρα αυξήθηκε 

κατά 8%, ανεβαίνοντας από 3,6 εκατομμύρια το 2015 σε 3,9 εκατομμύρια το 2019. Αυτή η αύξηση ήταν εμφανής 

σε όλες τις περιφέρειες, με την Αττική να παρουσιάζει αύξηση 106 χιλιάδων εργαζομένων (ή 8%), η Κρήτη με 

44 χιλιάδες (ή 21%), η Κεντρική Μακεδονία με 42 χιλιάδες (ή 7%) και η Θεσσαλία με 23 χιλιάδες (ή 10%). Από 

το 2019 στο 2020, σημειώθηκε μια μικρή μείωση των απασχολούμενων κατά 1% σε εθνικό επίπεδο, με τον 

αριθμό να παραμένει περίπου στα 3,9 εκατομμύρια. Οι επιδόσεις των περιφερειών ήταν ανάμεικτες, με κάποιες 

να εμφανίζουν αύξηση, όπως η Αττική (+2%), Δυτική Ελλάδα (+1%), Πελοπόννησος (+1%), και Δυτική 

Μακεδονία (+0,04%), ενώ άλλες εμφάνισαν μειώσεις, όπως η Κεντρική Μακεδονία (-1%), Θεσσαλία (-0,5%), 

Κρήτη (-8%), Ανατολική Μακεδονία και Θράκη (-5%), Στερεά Ελλάδα (-3%), Νότιο Αιγαίο (-12%), Ήπειρος (-

4%), Βόρειο Αιγαίο (-3%), και Ιόνια Νησιά (-7%). 

Πίνακας 8: Εξέλιξη του αριθμού των απασχολούμενων ανά Περιφέρεια, 2015-2020 

 

Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Στην Ελλάδα το 2020, η κατανομή των απασχολούμενων ανά περιφέρεια έδειξε ότι η Αττική είχε το μεγαλύτερο 

ποσοστό εργαζομένων, αντιπροσωπεύοντας το 38% του συνόλου. Η Κεντρική Μακεδονία ακολουθούσε με 16%, 

ενώ η Θεσσαλία κατείχε το 7%. Κρήτη, Δυτική Ελλάδα και Πελοπόννησος είχαν από 6% ο καθένας. Ανατολική 

Μακεδονία και Θράκη, καθώς και Στερεά Ελλάδα, κατείχαν από 5%. Το Νότιο Αιγαίο και η Ήπειρος είχαν 3% 

έκαστος, ενώ η Δυτική Μακεδονία, το Βόρειο Αιγαίο και τα Ιόνια Νησιά είχαν τα χαμηλότερα ποσοστά, με 2% 

αντίστοιχα. 
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Διάγραμμα 3: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων ανά Περιφέρεια, 2020 

 

                        Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2021 

Από το 2015 έως το 2019, οι εργαζόμενοι σε ολόκληρη την Ελλάδα κατέγραψαν αύξηση κατά 8%, ανεβαίνοντας 

από 3,6 εκατομμύρια σε 3,9 εκατομμύρια. Η αύξηση αυτή παρατηρήθηκε σε όλες τις περιφέρειες, με την Αττική 

να παρουσιάζει τη μεγαλύτερη αύξηση, καθώς οι απασχολούμενοί της αυξήθηκαν κατά 106 χιλιάδες (ή 8%), ενώ 

η Κρήτη κατέγραψε αύξηση 44 χιλιάδων (ή 21%), η Κεντρική Μακεδονία 42 χιλιάδες (ή 7%) και η Θεσσαλία 

23 χιλιάδες (ή 10%). Από το 2019 έως το 2021, οι εργαζόμενοι σε ολόκληρη τη χώρα εμφάνισαν μια μικρή 

αύξηση κατά 0,4%, διατηρώντας το σύνολο περίπου στα 3,9 εκατομμύρια. Εντούτοις, οι τάσεις διαφέρουν ανά 

περιφέρεια: η Αττική κατέγραψε αύξηση 4%, η Κεντρική Μακεδονία είδε μια ελάχιστη αύξηση 0,1%, η 

Θεσσαλία 2%, και η Δυτική Ελλάδα 7%. Από την άλλη πλευρά, η Κρήτη, η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, 

η Στερεά Ελλάδα, το Νότιο Αιγαίο, η Ήπειρος, τα Ιόνια Νησιά και το Βόρειο Αιγαίο κατέγραψαν μειώσεις στην 

απασχόληση κυμαινόμενες από 1% έως 12%. 

Πίνακας 9: Εξέλιξη του αριθμού των απασχολούμενων ανά Περιφέρεια, 2015-2021 

 

Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2021, η κατανομή των εργαζομένων στην Ελλάδα εμφανίζει την υψηλότερη συγκέντρωση στην 

Περιφέρεια Αττικής, με ποσοστό 38%. Η Κεντρική Μακεδονία ακολουθεί με 16%, ενώ η Θεσσαλία 

καταλαμβάνει το 7%. Τόσο η Δυτική Ελλάδα όσο και η Κρήτη έχουν επίσης ένα μερίδιο του 6%. Η 

Πελοπόννησος, η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη και η Στερεά Ελλάδα συγκεντρώνουν από 5% έκαστος. Το 

Νότιο Αιγαίο και η Ήπειρος έχουν 3% το καθένα, ενώ η Δυτική Μακεδονία, τα Ιόνια Νησιά και το Βόρειο Αιγαίο 

έχουν τα χαμηλότερα ποσοστά, με 2% έκαστο. 

Διάγραμμα 4: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων ανά Περιφέρεια, 2021 
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                         Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2022 

Κατά την περίοδο 2019-2021, η συνολική απασχόληση στην Ελλάδα είδε μια μικρή ανάπτυξη κατά 0,4%, 

διατηρώντας τον αριθμό των απασχολούμενων σταθερό στα 3,9 εκατομμύρια. Οι μεταβολές ανά περιφέρεια ήταν 

ανάμεικτες: η Αττική κατέγραψε αύξηση 4%, η Κεντρική Μακεδονία ένα ελάχιστο 0,1%, η Θεσσαλία 2%, η 

Δυτική Ελλάδα 7%, και η Δυτική Μακεδονία 3%. Αντιθέτως, η Κρήτη εμφάνισε μείωση 9%, η Ανατολική 

Μακεδονία και Θράκη 7%, η Στερεά Ελλάδα 1%, το Νότιο Αιγαίο 12%, η Ήπειρος 8%, τα Ιόνια Νησιά 6%, και 

το Βόρειο Αιγαίο 4%. Για την περίοδο 2019-2022, σημειώθηκε μια αύξηση της απασχόλησης κατά 6%, με τον 

συνολικό αριθμό να φτάνει τα 4,1 εκατομμύρια. Αυτή η αύξηση ήταν επικρατέστερη σχεδόν σε όλες τις 

περιφέρειες, με εξαίρεση την Κρήτη, η οποία σημείωσε μείωση 1%, η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 0,5%, 

το Νότιο Αιγαίο 5%, τα Ιόνια Νησιά 3%, και το Βόρειο Αιγαίο 0,3%. Περιφέρειες όπως η Αττική, η Κεντρική 

Μακεδονία, η Θεσσαλία, η Δυτική Ελλάδα, η Πελοπόννησος, η Στερεά Ελλάδα, η Ήπειρος και η Δυτική 

Μακεδονία είδαν σημαντικές αυξήσεις, που κυμαίνονται από 2% έως 12%. 

Πίνακας 10: Εξέλιξη του αριθμού των απασχολούμενων ανά Περιφέρεια, 2019-2022 

 

Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2022, η διανομή των εργαζομένων στην Ελλάδα ανά περιφέρεια δείχνει ότι η Αττική συγκεντρώνει 

το μεγαλύτερο ποσοστό, με 38%. Την ακολουθεί η Κεντρική Μακεδονία με 16% και η Θεσσαλία με 7%. Η 

Κρήτη και η Δυτική Ελλάδα εμφανίζουν από 6% η καθεμία, ενώ η Πελοπόννησος, η Ανατολική Μακεδονία και 

Θράκη, και η Στερεά Ελλάδα έχουν 5% η καθεμία. Το Νότιο Αιγαίο και η Ήπειρος καταγράφουν 3%, ενώ η 

Δυτική Μακεδονία, τα Ιόνια Νησιά, και το Βόρειο Αιγαίο έχουν τα χαμηλότερα μερίδια, με 2% το καθένα. 

Διάγραμμα 5: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων ανά Περιφέρεια, 2022 
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Πηγή.: ΕΕΔ-ΕΛΣΤΑΤ- Επεξεργασία INSETE Intelligence 

2.3.2.2. Αριθμός Απασχολούμενων στην περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία απασχόλησης 

 

 Έτος 2018 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου 2013 έως 2018, ο αριθμός των ανθρώπων που απασχολούνταν στον τομέα των 

υπηρεσιών καταλύματος και εστίασης στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανέβηκε δραστικά κατά 108%, από 11 

χιλιάδες το 2013 σε 22 χιλιάδες το 2018. Αναλυτικότερα, οι εργαζόμενοι στον τομέα της εστίασης κατέγραψαν 

αύξηση 81%, από 6 χιλιάδες το 2013 σε 11 χιλιάδες το 2018. Οι εργαζόμενοι στα καταλύματα είδαν ακόμα 

μεγαλύτερη αύξηση, περίπου 147%, από 4 χιλιάδες σε 11 χιλιάδες κατά την ίδια περίοδο. 

Πίνακας 11: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία απασχόλησης, 2013 

– 2018 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Στις τουριστικές περιοχές, η κατανομή της απασχόλησης στις διάφορες κατηγορίες φαίνεται να είναι πιο 

ισορροπημένη σε σχέση με τις μη τουριστικές περιφέρειες. Ειδικότερα, οι απασχολούμενοι στον τομέα της 

εστίασης παρουσίασαν μια μικρή μείωση στο ποσοστό τους, από 59% το 2013 σε 51% το 2018. Αντίθετα, οι 

απασχολούμενοι στα καταλύματα είδαν αύξηση από 41% σε 49% κατά την ίδια περίοδο. Ωστόσο, κατά τα έτη 

2015 και 2016, η κατάσταση αντιστράφηκε, με τα καταλύματα να καταγράφουν υψηλότερα ποσοστά (55% το 

2015 και 63% το 2016) σε σύγκριση με την εστίαση (45% το 2015 και 37% το 2016). 

Διάγραμμα 6: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία 

απασχόλησης, 2013 – 2018 
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Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 
 

 Έτος 2019 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, μεταξύ των ετών 2014 και 2019, οι εργαζόμενοι αυξήθηκαν κατά 9%, από 71 

χιλιάδες σε 77 χιλιάδες. Ωστόσο, υπήρξαν διαφορές στην απασχόληση ανά κλάδο. Συγκεκριμένα, στους λοιπούς 

κλάδους παρατηρήθηκε μια μικρή μείωση 2%, καθώς το αριθμός μειώθηκε από 59 χιλιάδες το 2014 σε 58 

χιλιάδες το 2019. Αντιθέτως, στον τομέα της εστίασης και στα καταλύματα καταγράφηκε σημαντική αύξηση. Οι 

εργαζόμενοι στην εστίαση αυξήθηκαν κατά 44%, από 7 χιλιάδες το 2014 σε 10 χιλιάδες το 2019, ενώ οι 

απασχολούμενοι στα καταλύματα είδαν ακόμα μεγαλύτερη αύξηση 81%, από 5 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες κατά την 

ίδια περίοδο. 

 

Πίνακας 12: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία απασχόλησης, 2014-

2019 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, τα δεδομένα για την ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων δείχνουν μια 

σταδιακή μετατόπιση. Αν και οι περισσότεροι απασχολούνται ακόμα στους Λοιπούς κλάδους, το ποσοστό τους 

μειώθηκε από 83% το 2014 σε 75% το 2019. Παράλληλα, τα μερίδια των απασχολούμενων στα καταλύματα και 

την εστίαση αυξάνονται, με τα καταλύματα να ανεβαίνουν από 8% σε 13% και την εστίαση από 8% σε 12% στην 

ίδια περίοδο. Αυτή η τάση ενισχύεται από τον κύριο οικονομικό πυλώνα της περιοχής, τον τουρισμό, που καθιστά 

τα Ιόνια Νησιά περιοχή με υψηλά ποσοστά απασχόλησης σε αυτούς τους δύο τομείς σε σύγκριση με λιγότερο 

τουριστικές περιφέρειες 

 

Διάγραμμα 7: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία 

απασχόλησης, 2014-2019 

 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2020 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, μεταξύ των ετών 2015 και 2019, ο συνολικός αριθμός των απασχολούμενων 

αυξήθηκε κατά 6%, από 73 χιλιάδες σε 77 χιλιάδες. Στον τομέα των καταλυμάτων, η αύξηση ήταν 4%, με τους 

απασχολούμενους να φτάνουν τις 10 χιλιάδες από 9 χιλιάδες, ενώ οι εργαζόμενοι στην εστίαση είδαν μια 

εξαιρετικά υψηλή αύξηση της τάξεως του 78%, από 5 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες. Ωστόσο, οι υπόλοιποι κλάδοι 

εμφάνισαν μια μικρή μείωση 1%, διατηρώντας τον αριθμό σταθερό στις 58 χιλιάδες. Ωστόσο, κατά τη διάρκεια 

του 2019-2020, παρατηρήθηκε μια συνολική μείωση της απασχόλησης κατά 7% στην ίδια περιφέρεια, με τον 

αριθμό των εργαζομένων να μειώνεται από 77 χιλιάδες σε 72 χιλιάδες. Οι λοιποί κλάδοι σημείωσαν ελαφριά 

μείωση 1%, μειώνοντας από 58 χιλιάδες σε 57 χιλιάδες. Τα καταλύματα είδαν μια σημαντική μείωση 30%, 

φθάνοντας τις 7 χιλιάδες από 10 χιλιάδες, και η εστίαση μειώθηκε κατά 19%, από 10 χιλιάδες σε 8 χιλιάδες. 

 

Πίνακας 13: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία απασχόλησης, 2015-

2020 
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Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, η ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων διατηρείται σταθερή στους 

λοιπούς κλάδους, παραμένοντας στο 80% τόσο το 2015 όσο και το 2020. Ωστόσο, υπάρχει μεταβολή στους 

κλάδους των καταλυμάτων και της εστίασης. Συγκεκριμένα, τα καταλύματα είδαν μείωση από 13% το 2015 σε 

9% το 2020, ενώ η εστίαση αυξήθηκε από 8% σε 11% κατά την ίδια περίοδο. Αυτό είναι ενδιαφέρον, δεδομένου 

ότι η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, η οποία βασίζεται έντονα στον τουρισμό, καταγράφει υψηλότερα ποσοστά 

απασχόλησης σε καταλύματα και εστίαση σε σχέση με λιγότερο τουριστικές περιφέρειες. 

 

Διάγραμμα 8: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία 

απασχόλησης, 2015-2020 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2021 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, κατά τη διάρκεια της πενταετίας 2015-2019, καταγράφηκε μια συνολική 

αύξηση των απασχολούμενων κατά 6%, με τους εργαζόμενους να αυξάνονται από 73 χιλιάδες σε 77 χιλιάδες. 

Στον τομέα της εστίασης, η αύξηση ήταν εντυπωσιακή, φτάνοντας το 78% (από 5 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες), ενώ 

τα καταλύματα εμφάνισαν μικρότερη αύξηση 4% (από 9 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες). Αντίθετα, οι υπόλοιποι κλάδοι 

είχαν μικρή μείωση 1%, διατηρώντας τον αριθμό τους σταθερό στις 58 χιλιάδες. Για την περίοδο 2019-2021, η 

συνολική απασχόληση στην ίδια περιφέρεια μειώθηκε κατά 6%, με τον αριθμό των εργαζομένων να πέφτει από 

77 χιλιάδες σε 72 χιλιάδες. Οι λοιποί κλάδοι κατέγραψαν σημαντική μείωση 8%, μειώνοντας τον αριθμό τους 

από 58 χιλιάδες σε 53 χιλιάδες. Τα καταλύματα είδαν μικρότερη μείωση 2% (από 10 χιλιάδες σε 9 χιλιάδες). 

Αντίθετα, η εστίαση σημείωσε ελαφρύτατη αύξηση 0,4%, διατηρώντας πρακτικά τον αριθμό των 

απασχολούμενων σταθερό (από 10 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες). 

Πίνακας 14: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία απασχόλησης, 2015-

2021 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, η κατανομή των απασχολούμενων από το 2015 έως το 2021 δείχνει μια 

μεταβολή στη συμμετοχή των διάφορων κλάδων. Η πλειοψηφία των απασχολούμενων παραμένει στους λοιπούς 

κλάδους, αλλά το ποσοστό τους έχει μειωθεί από 80% το 2015 σε 73% το 2021. Ταυτόχρονα, η απασχόληση 

στην εστίαση έχει αυξηθεί από 8% σε 14%, ενώ στα καταλύματα έχει διατηρηθεί σταθερή στο 13%. Είναι 

ενδιαφέρον ότι σε αυτήν την Περιφέρεια, η οποία υποστηρίζεται έντονα από τον τουρισμό, οι κλάδοι των 

καταλυμάτων και της εστίασης είναι αρκετά πιο έντονοι σε σύγκριση με άλλες λιγότερο τουριστικές περιφέρειες. 

Διάγραμμα 9: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία 

απασχόλησης, 2015-2021 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2022 

Κατά την περίοδο 2019-2021, η απασχόληση στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων μειώθηκε κατά 6%, πέφτοντας από 

77 χιλιάδες σε 72 χιλιάδες. Οι μειώσεις παρατηρήθηκαν κυρίως στους λοιπούς κλάδους, με πτώση 8% (από 58 

χιλιάδες σε 53 χιλιάδες) και στα καταλύματα με 2% (από 10 χιλιάδες σε 9 χιλιάδες), ενώ η εστίαση κατέγραψε 

μικρή αύξηση 0,4%, διατηρώντας τον αριθμό των απασχολούμενων σταθερό στις 10 χιλιάδες. Για την περίοδο 

2019-2022, η συνολική απασχόληση στην περιοχή μειώθηκε κατά 3%, φθάνοντας τις 75 χιλιάδες από τις 77 

χιλιάδες. Σε αυτήν την περίοδο, οι λοιποί κλάδοι και η εστίαση εμφάνισαν πτώση, καταγράφοντας μείωση 8% 

(από 58 χιλιάδες σε 53 χιλιάδες) και 2% (από 10 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες) αντίστοιχα. Ωστόσο, τα καταλύματα 

σημείωσαν σημαντική αύξηση κατά 24%, ανεβαίνοντας από 10 χιλιάδες σε 12 χιλιάδες. 

 

Πίνακας 15: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία απασχόλησης, 2019-

2022 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, η κατανομή των εργαζομένων από το 2019 έως το 2022 δείχνει μια ελαφριά 

μείωση στους λοιπούς κλάδους, από 75% σε 71%. Παράλληλα, τα ποσοστά των εργαζομένων στα καταλύματα 

αυξήθηκαν από 12% σε 16%, ενώ το ποσοστό στην εστίαση παρέμεινε σταθερό στο 13%. Είναι σημαντικό να 

σημειωθεί ότι, λόγω της κυρίαρχης οικονομικής δραστηριότητας του τουρισμού στην περιοχή, η Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων διατηρεί υψηλότερα ποσοστά απασχόλησης στα καταλύματα και την εστίαση σε σύγκριση με 

άλλες λιγότερο τουριστικές περιφέρειες. 

 

Διάγραμμα 9: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά κατηγορία 

απασχόλησης, 2019-2022 
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Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

2.3.2.3. Τύπος απασχόλησης και ανά κατηγορία απασχόλησης στην περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

 Έτος 2018 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, κατά την περίοδο 2013-2018, οι εργαζόμενοι πλήρους απασχόλησης σχεδόν 

διπλασιάστηκαν, αυξηθείς κατά 104% από 11 χιλιάδες σε 22 χιλιάδες. Οι εργαζόμενοι μερικής απασχόλησης από 

την άλλη είδαν ακόμη πιο δραματική αύξηση, καταγράφοντας άνοδο κατά 409% από 144 σε 734. Αναλύοντας 

ειδικότερα, στον τομέα της εστίασης, οι πλήρους απασχόλησης αυξήθηκαν κατά 72%, από 6 χιλιάδες σε 11 

χιλιάδες, και στα καταλύματα κατά 149%, από 4 χιλιάδες σε 11 χιλιάδες. Όσον αφορά τους εργαζόμενους μερικής 

απασχόλησης, στην εστίαση σημειώθηκε εντυπωσιακή αύξηση κατά 692%, από 86 σε 683, ενώ στα καταλύματα 

υπήρξε μια μείωση κατά 13%, από 58 σε 51. 

 

Πίνακας 16: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά τύπο απασχόλησης και ανά 

κατηγορία απασχόλησης, 2013 – 2018 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Κατά την περίοδο 2013-2018, στον τομέα της εστίασης, οι εργαζόμενοι πλήρους απασχόλησης κατείχαν τη 

μεγάλη πλειοψηφία των θέσεων εργασίας, με το ποσοστό τους να μειώνεται ελαφρώς από 99% το 2013 σε 94% 

το 2018. Αντίθετα, οι μερικής απασχόλησης εργαζόμενοι, που αποτελούσαν μια πολύ μικρή μειονότητα, είδαν 

μια αύξηση στο ποσοστό τους, από 1% σε 6% κατά την ίδια περίοδο. 

 

Διάγραμμα 10: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στην εστίαση ανά τύπο απασχόλησης στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2013 – 2018 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, όσον αφορά την απασχόληση στα καταλύματα μεταξύ των ετών 2013 και 2018, 

οι εργαζόμενοι πλήρους απασχόλησης αποτελούσαν την απόλυτη πλειοψηφία. Το ποσοστό τους αυξήθηκε από 

99% το 2013 σε 100% το 2018, καθιστώντας την πλήρη απασχόληση τον κυρίαρχο τρόπο εργασίας στον κλάδο 

των καταλυμάτων. Αντίθετα, οι εργαζόμενοι μερικής απασχόλησης, που αποτελούσαν μόλις το 1% το 2013, 
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εξαφανίστηκαν πλήρως από τα στατιστικά δεδομένα το 2018, καθώς το ποσοστό τους έπεσε στο 0%. 

 

Διάγραμμα 11: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στα καταλύματα ανά τύπο απασχόλησης στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2013 – 2018 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2019 

 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, από το 2014 έως το 2019, οι εργαζόμενοι πλήρους απασχόλησης εμφάνισαν 

αύξηση κατά 10%, ανεβαίνοντας από 67 χιλιάδες σε 74 χιλιάδες, ενώ οι εργαζόμενοι μερικής απασχόλησης 

σημείωσαν μείωση κατά 23%, μειώνοντας τον αριθμό τους από 4 χιλιάδες σε 3 χιλιάδες. Αναλυτικότερα, στους 

λοιπούς κλάδους, οι πλήρους απασχόλησης είχαν μικρή πτώση της τάξης του 1%, από 56 χιλιάδες σε 55 χιλιάδες. 

Στα καταλύματα, οι πλήρης απασχόλησης είδαν αύξηση κατά 50%, από 6 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες, αλλά οι 

μερικής απασχόλησης κατέγραψαν μεγάλη μείωση κατά 73%, από 311 σε 86. Στην εστίαση, οι εργαζόμενοι 

πλήρους απασχόλησης αυξήθηκαν κατά 80%, από 5 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες, ενώ οι μερικής απασχόλησης 

σημείωσαν αύξηση κατά 165%, από 83 σε 221. 

 

Πίνακας 17: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά τύπο απασχόλησης και ανά 

κατηγορία απασχόλησης, 2014-2019 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Κατά την περίοδο 2014-2019, το ποσοστό των εργαζομένων πλήρους απασχόλησης στους λοιπούς κλάδους 

αυξήθηκε ελαφρώς, από 94% το 2014 σε 95% το 2019. Αντίθετα, το ποσοστό των εργαζομένων μερικής 

απασχόλησης σε αυτούς τους κλάδους μειώθηκε από 6% σε 5% κατά την ίδια περίοδο. Αυτό δείχνει ότι η πλήρης 

απασχόληση κατέχει το κυρίαρχο μερίδιο στην αγορά εργασίας σε σύγκριση με τη μερική απασχόληση. 

Διάγραμμα 12: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στους Λοιπούς Κλάδους ανά τύπο απασχόλησης 

στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2014-2019 
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Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Στον τομέα των καταλυμάτων, κατά την περίοδο 2014-2019, το ποσοστό των εργαζομένων πλήρους 

απασχόλησης αυξήθηκε από 95% σε 99%, καθιστώντας τους την κυρίαρχη ομάδα εντός του κλάδου. Αντιθέτως, 

το ποσοστό των μερικής απασχόλησης μειώθηκε από 5% σε 1% στην ίδια περίοδο, δείχνοντας μια σαφή 

προτίμηση προς την πλήρη απασχόληση στον κλάδο των καταλυμάτων. 

Διάγραμμα 13: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στα καταλύματα ανά τύπο απασχόλησης στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2014-2019 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2020 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων από το 2015 έως το 2019, οι πλήρως απασχολούμενοι είδαν μια αύξηση κατά 

6%, από 70 χιλιάδες σε 74 χιλιάδες, ενώ οι μερικώς απασχολούμενοι μειώθηκαν κατά 2%, διατηρώντας τον 

αριθμό σχεδόν σταθερό από 3 χιλιάδες σε 3 χιλιάδες. Στους λοιπούς κλάδους, η πλήρης απασχόληση μειώθηκε 

ελαφρώς κατά 0.5%, από 55 χιλιάδες σε 55 χιλιάδες, ενώ η μερική μείωσε κατά 7%. Στα καταλύματα, η πλήρης 

απασχόληση αυξήθηκε κατά 4%, από 9 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες, αλλά η μερική μείωσε κατά 2%. Στην εστίαση, 

η πλήρης απασχόληση αυξήθηκε κατά 77%, από 5 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες, και η μερική κατά 190%, από 83 σε 

221. Από το 2019 έως το 2020, η πλήρης απασχόληση μειώθηκε κατά 6%, από 74 χιλιάδες σε 70 χιλιάδες, ενώ 

η μερική κατέγραψε μείωση 16%. Στους λοιπούς κλάδους, η πλήρης απασχόληση είχε μικρή μείωση 0.2%, στα 

καταλύματα σημαντική πτώση 32%, και στην εστίαση 17%. Για τους μερικώς απασχολούμενους, οι λοιποί 

κλάδοι και η εστίαση εμφάνισαν σημαντική μείωση, αλλά τα καταλύματα είδαν αύξηση κατά 168%. 

 

Πίνακας 18: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά τύπο απασχόλησης και ανά 

κατηγορία απασχόλησης, 2015-2020 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Κατά την πενταετία 2015-2020, το ποσοστό των πλήρως απασχολούμενων εργαζομένων στους λοιπούς κλάδους 

αυξήθηκε ελαφρώς, από 95% σε 96%. Αντίθετα, η ποσοστιαία συμμετοχή των εργαζομένων με μερική 

απασχόληση μειώθηκε από 5% σε 4%. Αυτό δείχνει μια αύξηση της προτίμησης για πλήρη απασχόληση σε σχέση 

με τη μερική στον συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 
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Διάγραμμα 14: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στους Λοιπούς Κλάδους ανά τύπο απασχόλησης 

στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2015-2020 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Στον τομέα των καταλυμάτων, κατά την περίοδο από το 2015 έως το 2020, τα ποσοστά των εργαζομένων 

πλήρους απασχόλησης μειώθηκαν ελαφρώς, από 99% σε 97%. Αντιθέτως, το ποσοστό των εργαζομένων με 

μερική απασχόληση αυξήθηκε από 1% σε 3%. Αυτό δείχνει ότι, παρά τη μικρή πτώση, οι πλήρως 

απασχολούμενοι συνεχίζουν να καταλαμβάνουν την κύρια μερίδα των θέσεων εργασίας στα καταλύματα, παρά 

την αύξηση των μερικώς απασχολούμενων. 

Διάγραμμα 15: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στα καταλύματα ανά τύπο απασχόλησης στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2015-2020 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2021 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων από το 2015 έως το 2019, ο αριθμός των πλήρως απασχολούμενων αυξήθηκε 

κατά 6%, ανεβαίνοντας από 70 χιλιάδες σε 74 χιλιάδες, ενώ ταυτόχρονα το ποσοστό των μερικώς 

απασχολούμενων μειώθηκε κατά 2%, διατηρώντας σχεδόν σταθερό τον αριθμό από 3 χιλιάδες σε 3 χιλιάδες. 

Στους λοιπούς κλάδους, οι πλήρως απασχολούμενοι σημείωσαν μικρή μείωση 0,5%, ενώ η μερική απασχόληση 

μειώθηκε κατά 7%. Στα καταλύματα, οι πλήρως απασχολούμενοι είδαν αύξηση 4%, από 9 χιλιάδες σε 10 

χιλιάδες, αλλά οι μερικώς απασχολούμενοι μειώθηκαν κατά 2%. Στην εστίαση, η πλήρης απασχόληση αυξήθηκε 

κατά 77% και η μερική απασχόληση κατά 190%. Για την περίοδο 2019-2021, η πλήρης απασχόληση μειώθηκε 

κατά 7% φθάνοντας τις 69 χιλιάδες, ενώ η μερική απασχόληση αυξήθηκε κατά 8%. Σε όλες τις κατηγορίες, οι 

πλήρως απασχολούμενοι είδαν μειώσεις: -0.2% στους λοιπούς κλάδους, -32% στα καταλύματα και -1% στην 

εστίαση. Όσον αφορά τη μερική απασχόληση, υπήρξε μείωση στους λοιπούς κλάδους, αλλά σημαντικές αυξήσεις 

στην εστίαση και τα καταλύματα, με την εστίαση να εμφανίζει αύξηση 75% και τα καταλύματα 290%. 

Πίνακας 19: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά τύπο απασχόλησης και ανά 

κατηγορία απασχόλησης, 2015-2021 
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Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια των ετών 2015 έως 2021, οι εργαζόμενοι με πλήρη απασχόληση στους 

διάφορους κλάδους διατήρησαν ένα υψηλό ποσοστό συμμετοχής (95% καθ’ όλη την περίοδο), σε σύγκριση με 

τους εργαζόμενους με μερική απασχόληση, οι οποίοι κατείχαν ένα σταθερό αλλά πολύ χαμηλότερο ποσοστό (5% 

καθ’ όλη την ίδια περίοδο). 

 

Διάγραμμα 16: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στους Λοιπούς Κλάδους ανά τύπο απασχόλησης 

στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Σχετικά με τους εργαζόμενους στα καταλύματα, τα ποσοστά των πλήρως απασχολούμενων είναι υψηλότερα, 

μειώνοντας από 99% το 2015 σε 96% το 2021, ενώ οι μερικώς απασχολούμενοι ανέβηκαν από 1% το 2015 σε 

4% το 2021. 

 

Διάγραμμα 17: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στα καταλύματα ανά τύπο απασχόλησης στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2015-2021 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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Όσον αφορά τους εργαζόμενους στον τομέα της εστίασης, οι αριθμοί δείχνουν ότι το ποσοστό των πλήρως 

απασχολούμενων μειώθηκε από 99% το 2015 σε 96% το 2021. Αντίθετα, τα ποσοστά των εργαζομένων μερικής 

απασχόλησης αυξήθηκαν από 1% το 2015 σε 4% το 2021. 

Διάγραμμα 18: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στην εστίαση ανά τύπο απασχόλησης στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2015-2021 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Συνοψίζοντας, στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, η μερική απασχόληση παρουσιάζει χαμηλά ποσοστά σε τρεις 

αναλυόμενες κατηγορίες, σε αντίθεση με άλλες τουριστικές περιοχές της χώρας. Αυτό είναι ιδιαίτερα 

αξιοσημείωτο στους τομείς των λοιπών κλάδων και της εστίασης. 

 Έτος 2022 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων από το 2019 έως το 2021, οι εργαζόμενοι που είχαν πλήρη απασχόληση 

κατέγραψαν μείωση κατά 7%, από 74.000 σε 69.000, ενώ τα άτομα με μερική απασχόληση είδαν αύξηση κατά 

8%, παραμένοντας στις 3.000 θέσεις. Αναλυτικά, στην πλήρη απασχόληση οι απώλειες ήταν εμφανείς σε όλες 

τις κατηγορίες: στους λοιπούς κλάδους -8% (από 55.000 σε 51.000), στην εστίαση -1% (από 10.000 σε 9.000), 

και στα καταλύματα -5% (από 10.000 σε 9.000). Όσον αφορά την μερική απασχόληση, οι λοιποί κλάδοι 

εμφάνισαν μείωση -7%, ενώ η εστίαση και τα καταλύματα αύξησαν τον αριθμό τους κατά 75% και 290% 

αντίστοιχα. Μεταξύ 2019 και 2022, η μείωση στην πλήρη απασχόληση ήταν -5% (από 74.000 σε 70.000), ενώ η 

μερική απασχόληση σημείωσε αύξηση κατά 39% (από 3.000 σε 4.000). Οι λοιποί κλάδοι και η εστίαση συνέχισαν 

να χάνουν θέσεις, ενώ τα καταλύματα αύξησαν την πλήρη απασχόληση κατά 25%. Η μερική απασχόληση στους 

λοιπούς κλάδους και στην εστίαση εμφάνισε σημαντική αύξηση, αλλά στα καταλύματα υπήρξε μείωση κατά 

50%. 

 

 

Πίνακας 20: Εξέλιξη των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά τύπο απασχόλησης και ανά 

κατηγορία απασχόλησης, 2019-2022 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Αναλυτικά, κατά τη διάρκεια της περιόδου 2019-2022, το ποσοστό των εργαζομένων που είχαν πλήρη 

απασχόληση στους λοιπούς κλάδους μειώθηκε ελαφρώς, από 95% σε 93%. Αντιθέτως, το ποσοστό των 

εργαζομένων με μερική απασχόληση αυξήθηκε από 5% το 2019 σε 7% το 2022. 

Διάγραμμα 19: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στους Λοιπούς Κλάδους ανά τύπο απασχόλησης 

στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2019-2022 
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Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Όσον αφορά τους εργαζόμενους στον τομέα της εστίασης, το ποσοστό των ατόμων με πλήρη απασχόληση 

μειώθηκε ελαφρώς από 98% το 2019 σε 97% το 2022. Αντίστοιχα, το ποσοστό των ατόμων με μερική 

απασχόληση αυξήθηκε από 2% το 2019 σε 3% το 2022. 

Διάγραμμα 20: Ποσοστιαία κατανομή των απασχολούμενων στην εστίαση ανά τύπο απασχόλησης στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2019-2022 

 

Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Συνολικά, στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, η μερική απασχόληση σε όλες τις τρεις κατηγορίες είναι χαμηλή σε 

σύγκριση με άλλες περιοχές της χώρας με τουριστικό ενδιαφέρον, ιδίως όσον αφορά τους λοιπούς κλάδους και 

την εστίαση. 

 

2.4. Μακροοικονομικά στοιχεία στα Ιόνια Νησιά , με έμφαση στο νησί της Κεφαλονιάς 

Η ανάλυση των μακροοικονομικών στοιχείων των Ιονίων Νησιών, με ειδική έμφαση στην Κεφαλονιά, προσφέρει 

πολύτιμες πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση και τις τάσεις ανάπτυξης της περιοχής. Ας εξετάσουμε 

τα κύρια μακροοικονομικά στοιχεία: 

ΑΕΠ και Οικονομική Ανάπτυξη 

ΑΕΠ (Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν): Αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς δείκτες για τη μέτρηση της 

οικονομικής δυναμικής μιας περιοχής. Αντανακλά την αξία όλων των αγαθών και υπηρεσιών που παράγονται 

εντός μιας χώρας κατά τη διάρκεια ενός ορισμένου χρονικού διαστήματος. Η ενίσχυση των τομέων που 

συνεισφέρουν σημαντικά στο ΑΕΠ, όπως ο τουρισμός, η γεωργία και η αλιεία, μέσω στοχευμένων πολιτικών 

και επενδύσεων, μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση της οικονομικής ανάπτυξης.-Οικονομική Ανάπτυξη: Η 

οικονομική ανάπτυξη στα νησιά επηρεάζεται από τη ζήτηση στον τουριστικό τομέα, η οποία υπόκειται σε 

σεζονικές διακυμάνσεις. 

Οικονομική Ανάπτυξη: Αναφέρεται στην αύξηση της παραγωγικότητας και στη βελτίωση της οικονομικής 
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ευημερίας μιας περιοχής. Για την επίτευξη βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης, είναι σημαντικό να μειωθεί η 

εξάρτηση από μεμονωμένους τομείς, όπως ο τουρισμός, ο οποίος μπορεί να είναι ευάλωτος σε εξωτερικούς 

παράγοντες και σεζονικές διακυμάνσεις. Η διαφοροποίηση της οικονομίας μέσω της ανάπτυξης και ενίσχυσης 

άλλων τομέων, όπως η τεχνολογία, η παραγωγή, και οι υπηρεσίες, μπορεί να αποτελέσει βασικό στόχο για την 

επίτευξη μακροπρόθεσμης οικονομικής ευημερίας. Η διαφοροποίηση ενθαρρύνει την καινοτομία, αυξάνει την 

ανθεκτικότητα της οικονομίας σε οικονομικές διακυμάνσεις και συμβάλλει στη δημιουργία ενός πιο δυναμικού 

και ανθεκτικού οικονομικού περιβάλλοντος. 

Συνοπτικά, η αύξηση του ΑΕΠ και η οικονομική ανάπτυξη αποτελούν κρίσιμους στόχους για την ενίσχυση της 

οικονομικής δυναμικής μιας περιοχής. Η εφαρμογή στρατηγικών που μειώνουν την εξάρτηση από 

μονοδιάστατους τομείς και προάγουν τη διαφοροποίηση, μαζί με τις επενδύσεις σε κρίσιμους τομείς και την 

αξιοποίηση νέων τεχνολογιών, μπορεί να οδηγήσει σε βιώσιμη οικονομική πρόοδο και βελτίωση της ποιότητας 

ζωής των κατοίκων. 

Απασχόληση και Ανεργία 

 

Απασχόληση : Η δημιουργία σταθερής και μη σεζονικής απασχόλησης είναι ζωτικής σημασίας για τη μείωση 

της εξάρτησης από τους τουριστικούς κύκλους, οι οποίοι μπορεί να προσφέρουν εργασία μόνο κατά τη διάρκεια 

συγκεκριμένων περιόδων του έτους. Η ανάπτυξη τομέων όπως η τεχνολογία, η υγειονομική περίθαλψη, και η 

εκπαίδευση ενθαρρύνεται ως μέσο προσφοράς νέων ευκαιριών εργασίας που δεν εξαρτώνται από την τουριστική 

ζήτηση. Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε πιο σταθερά εισοδήματα για τους κατοίκους και να βελτιώσει την 

οικονομική ευημερία στην περιοχή. 

 

Ανεργία: Για την αντιμετώπιση της ανεργίας, το κείμενο προτείνει την εφαρμογή προγραμμάτων κατάρτισης και 

επανεκπαίδευσης, καθώς και τη δημιουργία κινήτρων για την επιχειρηματικότητα και την αυτοαπασχόληση. 

Αυτές οι προσεγγίσεις στοχεύουν στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων των ατόμων, καθιστώντας τα πιο ελκυστικά 

για την αγορά εργασίας και παράλληλα προωθούν την αυτοεπιχειρηματικότητα ως εναλλακτική διέξοδο από την 

ανεργία. 

 

Τουρισμός 

 

Έσοδα από Τουρισμό:  Ενίσχυση Ποιότητας και Ποικιλομορφίας: Η προσέγγιση αυτή υπογραμμίζει τη σημασία 

της προσφοράς υψηλής ποιότητας και ποικίλων τουριστικών υπηρεσιών και προϊόντων, προκειμένου να 

αυξηθούν τα έσοδα. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει την ανάπτυξη καινοτόμων πακέτων, όπως οικολογικός 

τουρισμός, πολιτιστικές εκδηλώσεις, ή αθλητικές δραστηριότητες, που προσελκύουν διαφορετικά κοινά και 

μειώνουν την εποχικότητα. 

 

 Ανάπτυξη Βιώσιμων και Πολιτιστικών Τουριστικών Προσφορών: Η προώθηση βιώσιμων τουριστικών 

προσφορών που επικεντρώνονται στην πολιτιστική κληρονομιά και την προστασία του περιβάλλοντος μπορεί να 

αποτελέσει σημαντικό πλεονέκτημα, προσελκύοντας επισκέπτες που ενδιαφέρονται για πιο βαθιές και αυθεντικές 

εμπειρίες. 

 

Επενδύσεις στον Τουριστικό Τομέα: Δημιουργία Ευνοϊκών Συνθηκών για Επενδύσεις: Η ενθάρρυνση 

επενδύσεων στις τουριστικές υποδομές και στην ανάπτυξη νέων προορισμών αποτελεί κεντρική σρατηγική για 

την περαιτέρω ανάπτυξη του τουριστικού τομέα. Η βελτίωση των υποδομών, όπως ξενοδοχεία, αεροδρόμια, 

μεταφορικά δίκτυα, και η ανάπτυξη νέων προορισμών που προσφέρουν μοναδικές εμπειρίες, μπορούν να κάνουν 

μια περιοχή πιο ελκυστική για τους τουρίστες. Επιπλέον, η δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών για επενδύσεις 

μπορεί να περιλαμβάνει φορολογικά κίνητρα, ευκολότερη πρόσβαση σε χρηματοδότηση και απλοποίηση των 

διοικητικών διαδικασιών. 

 

Μέσα από τις παραπάνω στρατηγικές, ο τουριστικός τομέας μπορεί να αποτελέσει έναν ακόμη πιο σημαντικό 

πυλώνα για την οικονομική ανάπτυξη και την αύξηση των εσόδων. Η επικέντρωση στην ποιότητα, την 

ποικιλομορφία και την βιωσιμότητα των τουριστικών προσφορών, καθώς και η δημιουργία ευκαιριών για 
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επενδύσεις στον τομέα, μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξη μιας πιο ανθεκτικής και δυναμικής τουριστικής 

βιομηχανίας. 

 

 

Εξωτερικό Εμπόριο 

 

Εισαγωγές και Εξαγωγές: Προώθηση Τοπικών Προϊόντων: Η ενίσχυση του εμπορίου περνά μέσα από την 

ανάδειξη και προώθηση των τοπικών προϊόντων. Η διάθεση γεωργικών προϊόντων και άλλων τοπικών ειδών σε 

διεθνείς αγορές μπορεί να αυξήσει τα έσοδα και να προσδώσει μεγαλύτερη οικονομική δυναμική στην περιοχή. 

 

Βελτίωση Συνδέσεων με Διεθνείς Αγορές: Η ανάπτυξη και βελτίωση των μεταφορικών υποδομών και η 

αξιοποίηση των ψηφιακών πλατφορμών για το εμπόριο μπορούν να ενισχύσουν τις συνδέσεις με τις διεθνείς 

αγορές. Αυτό διευκολύνει την πρόσβαση σε νέες αγορές και βοηθά στην αύξηση των εξαγωγών τοπικών 

προϊόντων. Η στρατηγική αυτή επιδιώκει να δημιουργήσει μια εναλλακτική πηγή εισοδήματος για την περιοχή 

πέρα από τον τουρισμό, ενισχύοντας έτσι την οικονομική ανεξαρτησία και βιωσιμότητα. Η προσέγγιση αυτή 

υποστηρίζει την ανάπτυξη μιας δυναμικής και πολυεπίπεδης οικονομίας, η οποία δεν εξαρτάται αποκλειστικά 

από μία μόνο πηγή εισοδήματος ή τομέα δραστηριότητας. Μέσω της ενίσχυσης του εξωτερικού εμπορίου, οι 

Ιόνιες Νήσοι μπορούν να αναδείξουν την ποικιλία των τοπικών προϊόντων τους στη διεθνή σκηνή, αυξάνοντας 

τις εξαγωγές και προσελκύοντας ξένες επενδύσεις. Η βελτίωση της υποδομής μεταφορών και η χρήση ψηφιακών 

πλατφορμών ενθαρρύνουν επίσης την απρόσκοπτη και αποτελεσματική διακίνηση αγαθών, μειώνοντας το 

κόστος και τον χρόνο μεταφοράς, παρέχοντας έτσι μια σημαντική ανταγωνιστική πλεονεκτική στις διεθνείς 

αγορές. Αυτό μπορεί να οδηγήσει στην επίτευξη μιας ισορροπημένης οικονομικής ανάπτυξης, ενισχύοντας 

ταυτόχρονα την οικονομική ασφάλεια και τη βιωσιμότητα των τοπικών κοινοτήτων. 

Συνολικά, η στρατηγική αυτή αποσκοπεί στην αξιοποίηση του πλήρους δυναμικού των τοπικών 

προϊόντων και στην ενίσχυση της παρουσίας των Ιονίων Νησιών στη διεθνή οικονομική σκηνή, συμβάλλοντας 

έτσι στην προώθηση μιας πιο διαφοροποιημένης και ανθεκτικής οικονομίας. 

 

 

Κεφαλονιά ως Επίκεντρο 

 

Η Κεφαλονιά, με την ισχυρή τουριστική βιομηχανία, διαδραματίζει μια κρίσιμη ρόλο στην οικονομική 

υγεία των Ιονίων Νησιών. Η ανάπτυξη τουριστικών υποδομών, η βελτίωση των μεταφορικών δικτύων και η 

ενίσχυση της ποιότητας των υπηρεσιών αποτελούν στοιχεία που οδηγούν στην αύξηση των τουριστικών εσόδων 

και στην οικονομική ενίσχυση της περιοχής. 

Η κατανόηση αυτών των μακροοικονομικών στοιχείων είναι ζωτικής σημασίας για τη διαμόρφωση 

πολιτικών και στρατηγικών που θα ενισχύσουν την οικονομική ανάπτυξη και θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής 

των κατοίκων των Ιονίων Νησιών και ειδικά της Κεφαλονιάς. 

Η κατανόηση και ανάλυση των μακροοικονομικών στοιχείων στα Ιόνια Νησιά, με ειδική έμφαση στην 

Κεφαλονιά, είναι σημαντική για πολλούς λόγους: 

 

Οικονομική Σχεδίαση και Ανάπτυξη: Η πλήρης κατανόηση της οικονομικής κατάστασης της περιοχής είναι 

απαραίτητη για την αποτελεσματική σχεδίαση και υλοποίηση πολιτικών που θα στηρίξουν την ανάπτυξη και τη 

βιωσιμότητα. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό στην Κεφαλονιά, όπου ο τουρισμός διαδραματίζει κυρίαρχο ρόλο 

στην οικονομία. 

 

Ανάλυση Τουριστικής Βιομηχανίας: Η Κεφαλονιά, όπως και τα υπόλοιπα Ιόνια Νησιά, εξαρτάται σημαντικά 

από τον τουρισμό. Η ανάλυση των μακροοικονομικών δεδομένων βοηθά στην κατανόηση των τάσεων της 

αγοράς, των εσόδων από τον τουρισμό και της επίδρασης του τουρισμού στην τοπική οικονομία. 

 

Απασχόληση και Εργασιακή Δυναμική: Η ανάλυση μακροοικονομικών στοιχείων βοηθά στην κατανόηση της 

κατάστασης της αγοράς εργασίας, των ευκαιριών για απασχόληση και των προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο 

πληθυσμός σε σχέση με την εργασία. 
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Βιωσιμότητα και Οικονομική Ευημερία: Η βιωσιμότητα της οικονομίας ενός νησιού επηρεάζεται από την 

ικανότητά της να ανταπεξέλθει σε μακροοικονομικές διακυ μάνσεις. Αναλύοντας τα μακροοικονομικά στοιχεία, 

οι πολιτικοί και οι οικονομικοί φορείς μπορούν να αξιολογήσουν την ανθεκτικότητα της τοπικής οικονομίας, να 

προσδιορίσουν τις ανάγκες για δημιουργία πιο βιώσιμων και ανθεκτικών οικονομικών δομών, και να 

προωθήσουν πολιτικές που θα ενισχύσουν την οικονομική ευημερία των κατοίκων. 

 

Η ανάλυση αυτή είναι ζωτικής σημασίας για την Κεφαλονιά, καθώς το νησί αναπτύσσεται και επεκτείνει τις 

οικονομικές του δραστηριότητες. Η συνεχής παρακολούθηση και ανάλυση των μακροοικονομικών δεδομένων 

βοηθά στην προσαρμογή των στρατηγικών και των πολιτικών για να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις 

μεταβαλλόμενες οικονομικές συνθήκες, ενώ παράλληλα διασφαλίζουν την αειφόρο ανάπτυξη και τη βελτίωση 

της ποιότητας ζωής των κατοίκων της Κεφαλονιάς και των Ιονίων Νησιών ευρύτερα. 

 

2.4.1 Το Α.Ε.Π. στην περιφέρεια των Ιονίων Νήσων 

Η οικονομική ανάπτυξη στην περιοχή των Ιονίων Νήσων ακολουθεί παρόμοια πορεία με αυτήν της συνολικής 

χώρας, αλλά εμφανίζει πιο έντονα χαρακτηριστικά. Ειδικότερα, κατά την περίοδο 2015-2020, η περιφέρεια των 

Ιονίων Νήσων παρουσίασε μείωση του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ) της κατά περίπου 15%, με 

το ΑΕΠ να μειώνεται από 3.086 εκατομμύρια ευρώ το 2015 σε 2.619 εκατομμύρια ευρώ το 2020. 

 

Διάγραμμα 21: Εξέλιξη του ΑΕΠ της Ελλάδας και της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

(σε εκατ. €), 2015-2020 

 
Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Συνολικά, κατά την περίοδο 2015-2020, όλες οι περιφερειακές ενότητες κατέγραψαν αρνητική τάση στην 

οικονομική τους ανάπτυξη. Αναλυτικά, η Κέρκυρα εμφάνισε μείωση κατά περίπου 14%, με το Ακαθάριστο 

Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) να μειώνεται από 1.511 εκατομμύρια ευρώ το 2015 σε 1.297 εκατομμύρια ευρώ το 2020. 

Επίσης, η Ζάκυνθος παρουσίασε μείωση περίπου 20%, με το ΑΕΠ να μειώνεται από 707 εκατομμύρια ευρώ το 

2015 σε 566 εκατομμύρια ευρώ το 2020. Επιπλέον, η Κεφαλληνία είχε μείωση περίπου 12%, με το ΑΕΠ να 

μειώνεται από 576 εκατομμύρια ευρώ το 2015 σε 508 εκατομμύρια ευρώ το 2020. Τέλος, η Λευκάδα παρουσίασε 

μείωση περίπου 15%, με το ΑΕΠ να μειώνεται από 292 εκατομμύρια ευρώ το 2015 σε 248 εκατομμύρια ευρώ 

το 2020. 

 

Πίνακας 21: ΑΕΠ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2015-2020 (σε εκατ. €, τρέχουσες 

τιμές) 

 
 Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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2.4.2. Κατά κεφαλήν Α.Ε.Π. της περιφέρειας των Ιονίων Νήσων 

 
Η ανάπτυξη του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ) κατά κεφαλήν στην Περιφέρεια των Ιονίων Νήσων 

ακολουθεί μία παρόμοια πορεία με το σύνολο της χώρας, αλλά με πιο έντονα χαρακτηριστικά. Συγκεκριμένα, 

κατά την περίοδο 2015-2020, η Περιφέρεια των Ιονίων Νήσων κατέγραψε μείωση του ΑΕΠ κατά κεφαλήν 

περίπου 14%, με το ΑΕΠ ανά κάθε κάτοικο να μειώνεται από 14.935 ευρώ το 2015 σε 12.914 ευρώ το 2020. 

 

 

 

 

Διάγραμμα 22: Εξέλιξη του κατά κεφαλήν ΑΕΠ της Ελλάδας και της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων (σε €), 2015-2020 

 

 

 
                                                      Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 
 

Κατά την περίοδο 2015-2020, κάθε περιφερειακή ενότητα παρουσίασε αρνητική τάση στην οικονομική της 

εξέλιξη. Συγκεκριμένα, η Ζάκυνθος είχε μείωση περίπου 19%, με το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ) να 

μειώνεται από 17.590 ευρώ το 2015 σε 14.295 ευρώ το 2020. Επιπλέον, η Κεφαλληνία είχε μείωση περίπου 

10%, με το ΑΕΠ να μειώνεται από 14.723 ευρώ το 2015 σε 13.180 ευρώ το 2020. Επιπλέον, η Κέρκυρα είχε 

μείωση περίπου 12%, με το ΑΕΠ να μειώνεται από 14.620 ευρώ το 2015 σε 12.852 ευρώ το 2020. Τέλος, η 

Λευκάδα είχε μείωση περίπου 14%, με το ΑΕΠ να μειώνεται από 12.189 ευρώ το 2015 σε 10.447 ευρώ το 

2020. 

 

Πίνακας 22: Κατά κεφαλήν ΑΕΠ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα (σε €), 2015-2020 

 
  Πηγή.: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ-Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

2.4.3. Περιφερειακή  κατανομή  και συμβολή του τουρισμού ανά περιφέρεια 

 
 Έτος 2018 

Το 2018, η άμεση συμβολή του τουρισμού στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της χώρας ήταν περίπου 

11,7%, αντιστοιχώντας σε περίπου € 21,6 δισεκατομμύρια. Η κύρια συνεισφορά του τουρισμού στο 

Περιφερειακό ΑΕΠ εντοπίζεται κυρίως στις νησιωτικές περιφέρειες του Νοτίου Αιγαίου (97%), των Ιονίων 

Νήσων (71%) και της Κρήτης (47%), όπου ο τουρισμός αποτελεί την κύρια οικονομική δραστηριότητα. Στην 

περίπτωση των Ιονίων Νήσων, τα έσοδα από τον τουρισμό το 2018 ανήλθαν σε περίπου 11% των συνολικών 

εσόδων της χώρας, ή περίπου € 2,3 δισεκατομμύρια, ενώ η άμεση συμβολή του τουρισμού στο ΑΕΠ της 
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Περιφέρειας ήταν 71%. Επιπλέον, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, το ΑΕΠ των Ιονίων Νήσων το 2018 σημείωσε 

αύξηση περίπου 5% σε σχέση με το 2016. 

Πίνακας 23: Συμβολή του τουρισμού ανά Περιφέρεια, 2018 

 

πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ 
*Η κατανομή του ΑΕΠ των Περιφερειών είναι εκτίμηση λαμβάνοντας υπόψιν την ποσοστιαία κατανομή του 2016 
*Το ΑΕΠ των Περιφερειών είναι προσωρινό και υπόκειται σε αλλαγή 

 
 Έτος 2019 

Το 2019, η άμεση συμβολή του τουρισμού στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της χώρας ανήλθε σε 

περίπου 12,5%, ή περίπου € 23,4 δισεκατομμύρια. Λόγω της εκτιμητικής φύσης των δεδομένων, η εικόνα που 

παρουσιάζεται είναι κυρίως ενδεικτική. Παρ' όλα αυτά, η συνεισφορά του τουρισμού στο ΑΕΠ των περιφερειών 

του Νοτίου Αιγαίου, των Ιονίων Νήσων και της Κρήτης είναι εντυπωσιακή. Στην περίπτωση των Ιονίων Νήσων, 

τα έσοδα από τον τουρισμό το 2019 ανήλθαν σε περίπου 11% των συνολικών εσόδων της χώρας, ή περίπου € 

2,5 δισεκατομμύρια, ενώ η άμεση συμβολή του τουρισμού στο ΑΕΠ της περιφέρειας ήταν 77%. Επιπλέον, 

σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, το ΑΕΠ των Ιονίων Νήσων το 2019 κατέγραψε αύξηση περίπου 4% σε σχέση με το 

2017. 

 

Πίνακας 24: Συμβολή του τουρισμού ανά Περιφέρεια, 2019 

 

πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ 
*Η κατανομή του ΑΕΠ των Περιφερειών είναι εκτίμηση λαμβάνοντας υπόψιν την ποσοστιαία κατανομή του 2017 
*Το ΑΕΠ των Περιφερειών είναι προσωρινό και υπόκειται σε αλλαγή 

 
 Έτος 2020 
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Το 2020, ο τουρισμός συνέβαλε άμεσα περίπου στο 3,7% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ) της 

χώρας, αντιστοιχώντας σε περίπου € 6,1 δισεκατομμύρια. Λόγω της εκτιμητικής φύσης των δεδομένων, η εικόνα 

που παρουσιάζεται είναι κυρίως ενδεικτική. Παρόλα αυτά, είναι εντυπωσιακή η συνεισφορά του τουρισμού στο 

ΑΕΠ των περιφερειών του Νοτίου Αιγαίου, των Ιονίων Νήσων και της Κρήτης. 

Στην περίπτωση των Ιονίων Νήσων, τα έσοδα από τον τουρισμό το 2020 ανήλθαν στο περίπου 10% (€ 629 

εκατομμύρια) των συνολικών εσόδων της χώρας, ενώ η άμεση συμβολή του τουρισμού στο ΑΕΠ της 

Περιφέρειας ανήλθε σε 21%. Επιπλέον, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, το ΑΕΠ των Ιονίων Νήσων το 2020 

σημείωσε μείωση περίπου 8% (από € 3.183 εκατομμύρια το 2018 σε € 2.928 εκατομμύρια το 2020). 

Πίνακας  25: Συμβολή του τουρισμού ανά Περιφέρεια, 2020 

 
πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ 

*Η κατανομή του ΑΕΠ των Περιφερειών είναι εκτίμηση λαμβάνοντας υπόψιν την ποσοστιαία κατανομή του 2018 
*Το ΑΕΠ των Περιφερειών είναι προσωρινό και υπόκειται σε αλλαγή 

 

 Έτος 2021 

Το 2021, ο τουρισμός συνέβαλε άμεσα περίπου στο 7,2% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ) της 

χώρας, αντιστοιχώντας σε περίπου € 13,2 δισεκατομμύρια. Λόγω της εκτιμητικής φύσης των δεδομένων, η 

εικόνα που παρουσιάζεται είναι κυρίως ενδεικτική. Παρόλα αυτά, η συνεισφορά του τουρισμού στο ΑΕΠ των 

περιφερειών του Νοτίου Αιγαίου, των Ιονίων Νήσων και της Κρήτης είναι εντυπωσιακή. Στην περίπτωση των 

Ιονίων Νήσων, τα έσοδα από τον τουρισμό το 2021 ανήλθαν στο περίπου 13% (€ 1,7 δισεκατομμύρια) των 

συνολικών εσόδων της χώρας, ενώ η άμεση συμβολή του τουρισμού στο ΑΕΠ της Περιφέρειας ανήλθε στο 50%. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, το ΑΕΠ των Ιονίων Νήσων το 2021 σημείωσε μικρή μείωση περίπου 0,2% 

(από € 3.295 δισεκατομμύρια το 2019 σε € 3.287 δισεκατομμύρια το 2021). 

Πίνακας 26: Συμβολή του τουρισμού ανά Περιφέρεια, 2021 

 

πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ 
*Η κατανομή του ΑΕΠ των Περιφερειών είναι εκτίμηση λαμβάνοντας υπόψιν την ποσοστιαία κατανομή του 2019 
*Το ΑΕΠ των Περιφερειών είναι προσωρινό και υπόκειται σε αλλαγή 

 

 Έτος 2022 
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Το 2022, ο τουρισμός είχε άμεση συνεισφορά περίπου 11,5% στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της 

χώρας, αντιστοιχώντας σε περίπου € 23,9 δισεκατομμύρια. Ωστόσο, λόγω της εκτιμητικής φύσης των 

δεδομένων, αυτό που αναδεικνύεται είναι κυρίως μια προσεγγιστική εικόνα. Παρόλα αυτά, εντυπωσιακή είναι 

η συμβολή του τουρισμού στο ΑΕΠ των περιφερειών του Νοτίου Αιγαίου, των Ιονίων Νήσων και της Κρήτης. 

Στην περίπτωση των Ιονίων Νήσων, τα έσοδα από τον τουρισμό το 2022 ανήλθαν στο περίπου 15% (€ 3,6 

δισεκατομμύρια) των συνολικών εσόδων της χώρας. 

Πίνακας 27: Συμβολή του τουρισμού ανά Περιφέρεια, 2022 

 

 
   πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ 

*Η κατανομή του ΑΕΠ των Περιφερειών είναι εκτίμηση λαμβάνοντας υπόψιν την ποσοστιαία κατανομή του 2020 
*Το ΑΕΠ των Περιφερειών είναι προσωρινό και υπόκειται σε αλλαγή 

2.5. Τουριστικές υποδομές καταλυμάτων στη Κεφαλονιά με έμφαση στα 5άστερα 

ξενοδοχεία 

Οι τουριστικές υποδομές καταλυμάτων αποτελούν έναν κρίσιμο πυλώνα για την ανάπτυξη του 

τουρισμού, ειδικά σε έναν προορισμό όπως η Κεφαλονιά, που είναι διάσημη για τη φυσική ομορφιά και την 

πλούσια πολιτιστική κληρονομιά της. Με έμφαση στα 5άστερα ξενοδοχεία, ας εξετάσουμε τον ρόλο και τη 

σημασία τους στο νησί. 

Τουριστικές Υποδομές στην Κεφαλονιά 

1. Ποιότητα και Πολυτέλεια: Τα 5άστερα ξενοδοχεία στην Κεφαλονιά προσφέρουν υψηλής ποιότητας 

διαμονή με εξαιρετικές υπηρεσίες, πολυτελή δωμάτια, και πρώτης κλάσης παροχές όπως σπα, 

γυμναστήρια, γκουρμέ εστιατόρια, και ιδιωτικές παραλίες ή πισίνες. 

2. Ενίσχυση της Τουριστικής Εικόνας: Η ύπαρξη 5άστερων ξενοδοχείων συμβάλλει στην ενίσχυση της 

τουριστικής εικόνας της Κεφαλονιάς, προσελκύοντας περισσότερους επισκέπτες υψηλών προσδοκιών, οι 

οποίοι συχνά ξοδεύουν περισσότερα στη διάρκεια της διαμονής τους. 

3. Οικονομική Ανάπτυξη: Τα 5άστερα ξενοδοχεία αποτελούν σημαντική πηγή εσόδων για την τοπική 

οικονομία μέσω της δημιουργίας θέσεων εργασίας, της προσέλκυσης διεθνών τουριστών και της αύξησης 

της κατανάλωσης σε τοπικά προϊόντα και υπηρεσίες 
4. Προβολή της Περιοχής: Πολυτελή ξενοδοχεία όπως τα 5άστερα στην Κεφαλονιά συμβάλλουν στην ενίσχυση και 

προβολή της περιοχής σε παγκόσμιο επίπεδο, προσελκύοντας πλούσιους και απαιτητικούς τουρίστες που επιζητούν 

υψηλού επιπέδου διακοπές. 

Γιατί Είναι Σημαντικές οι Τουριστικές Υποδομές Καταλυμάτων Ειδικά στην Κεφαλονιά 

1. Ανταγωνιστικότητα: Η παροχή υψηλού επιπέδου καταλυμάτων ενισχύει την ανταγωνιστικότητα της 

Κεφαλονιάς ως τουριστικού προορισμού. Τα 5άστερα ξενοδοχεία προσελκύουν επισκέπτες που 

επιθυμούν πολυτέλεια και άριστη ποιότητα υπηρεσιών, προσφέροντας έναν ισχυρό λόγο για να επιλέξουν 

το νησί για τις διακοπές τους. 
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2. Οικονομική Ενίσχυση: Οι επενδύσεις στον τομέα των 5άστερων ξενοδοχείων συνεισφέρουν σημαντικά 

στην τοπική οικονομία, δημιουργώντας θέσεις εργασίας, αυξάνοντας τα έσοδα από τον τουρισμό και 

ενισχύοντας τις τοπικές επιχειρήσεις. 

3. Ποιότητα Τουριστικής Εμπειρίας: Τα 5άστερα ξενοδοχεία προσφέρουν στους επισκέπτες μια αξέχαστη 

εμπειρία διαμονής, με υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, πολυτέλεια και άνεση. Αυτό ενισχύει την εικόνα της 

Κεφαλονιάς 

2.5.1.  Δυναμικό ενοικιαζόμενων δωματίων Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα 

 
 Έτος 2018 

 

Το 2018, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συνέβαλε με το 15% στο σύνολο των τουριστικών μονάδων της Ελλάδας, 

καθώς και με το 14% σε ό,τι αφορά τόσο τον αριθμό των δωματίων όσο και των κλινών σε εθνικό επίπεδο. 

Ειδικότερα, είχε στην κατοχή της 4.277 τουριστικές μονάδες, οι οποίες προσφέρουν 25.954 δωμάτια και 

συνολικά 62.464 κλίνες.                               

                                                                             Πίνακας 28        

 
Πηγή.: ΜΗΤΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Αναλύοντας τις διάφορες κατηγορίες τουριστικών καταλυμάτων βάσει αριθμού κλειδιών, διαπιστώνουμε έντονη 

συγκέντρωση στις κατηγορίες των 2K (49%), του 1K (29%) και 3K (19%), με τις μονάδες 4K να καταλαμβάνουν 

μόνο το 4%. Η κατανομή αυτή διατηρείται με παρόμοιο τρόπο και όταν εξετάζουμε τον αριθμό δωματίων και 

κλινών: τα δωμάτια στα καταλύματα 4Κ αποτελούν το 5%, 3Κ το 22%, 2Κ το 48% και 1Κ το 24%, ενώ για τις 

κλίνες οι αντίστοιχες αναλογίες είναι 5% για 4Κ, 23% για 3Κ, 47% για 2Κ και 24% για το 1Κ. 

Διάγραμμα 23: Κατανομή ενοικιαζόμενων μονάδων, δωματίων και κλινών ανά κατηγορία κλειδιών στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2018 

 



 
Χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού 

 
Κωνσταντίνος, Χ. Τσανεκλίδης                                                                                                                                         64  

Πηγή.: ΜΗΤΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Όσον αφορά τις τουριστικές μονάδες στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, παρατηρούνται διαφοροποιήσεις στην 

κατανομή τους ανά ενότητα: 

 Στην Κέρκυρα, το 32% των δωματίων της Περιφέρειας προέρχεται από 1.625 τουριστικές μονάδες, οι 

οποίες παρέχουν 8.233 δωμάτια και 21.636 κλίνες. 

 Η Ζάκυνθος συνεισφέρει με το 29% του συνολικού αριθμού δωματίων της Περιφέρειας, μέσω 1.010 

μονάδων που διαθέτουν 7.597 δωμάτια και 16.631 κλίνες. 

 Στην Κεφαλονιά, παρατηρείται ένα 21% του συνόλου με 800 μονάδες, 5.433 δωμάτια και 12.836 

κλίνες. 

 Η Λευκάδα έχει το 16% των δωματίων με 713 μονάδες που περιλαμβάνουν 4.173 δωμάτια και 10.006 

κλίνες. 

 Τέλος, η Ιθάκη εκπροσωπεί το 2% του δυναμικού με 129 μονάδες, παρέχοντας 518 δωμάτια και 1.355 

κλίνες. 

Διάγραμμα  24: Ποσοστιαία κατανομή των δωματίων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα, 2018 

 

Πηγή.: ΜΗΤΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2019 

Το 2019, η συνεισφορά της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στην τουριστική υποδομή της Ελλάδας ήταν το 

15% για τις τουριστικές μονάδες, και 14% τόσο για τα δωμάτια όσο και για τις κλίνες. Σε αριθμητικά 

στοιχεία, αυτό αντιστοιχεί σε 4.254 τουριστικές μονάδες που προσφέρουν 25.816 δωμάτια και συνολικά 

62.124 κλίνες. 

 

Πίνακας 29: Δυναμικό ενοικιαζόμενων δωματίων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα, 2019 
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Πηγή.: ΜΗΤΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 
Στις επιμέρους κατηγορίες κλειδιών παρατηρούμε μεγάλη συγκέντρωση στις μονάδες με 2Κ (48%), 1Κ 

(29%) και 3Κ (19%) και χαμηλή στις μονάδες με 4Κ (4%). Η εικόνα στα δωμάτια δεν αλλάζει σημαντικά: 

4Κ (5%), 3Κ (22%), 2Κ (48%) και 1Κ (25%) ενώ παρόμοια είναι η εικόνα και στις κλίνες: 4Κ (5%), 3Κ 

(23%), 2Κ (47%) και 1Κ (24%) 

 

 
Διάγραμμα 25: Κατανομή ενοικιαζόμενων μονάδων, δωματίων και κλινών ανά 

κατηγορία κλειδιών στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2019 

 
Πηγή.: ΜΗΤΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων το 2019, η κατανομή των ενοικιαζόμενων μονάδων, δωματίων, και κλινών ανά 

κατηγορία κλειδιών εμφανίζει διαφορές μεταξύ των διάφορων ενοτήτων: 

 Η ενότητα της Κέρκυρας συγκεντρώνει το 32% του συνόλου των δωματίων στην Περιφέρεια, με 1.625 

μονάδες, παρέχοντας 8.233 δωμάτια και 21.636 κλίνες. 
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 Στη Ζάκυνθο, βρίσκουμε το 29% του δυναμικού της Περιφέρειας, με 1.007 τουριστικές μονάδες που 

διαθέτουν 7.579 δωμάτια και 16.587 κλίνες. 

 Η Κεφαλονιά εκπροσωπεί το 21% του δυναμικού με 781 μονάδες, προσφέροντας 5.315 δωμάτια και 

12.552 κλίνες. 

 Η Λευκάδα συμβάλλει με το 16% των διαθέσιμων δωματίων στην Περιφέρεια, διαθέτοντας 713 μονάδες, 

4.173 δωμάτια και 10.006 κλίνες. 

 Τέλος, η Ιθάκη αντιπροσωπεύει το 2% του συνολικού δυναμικού, με 128 τουριστικές μονάδες που 

περιλαμβάνουν 516 δωμάτια και 1.343 κλίνες. 

Διάγραμμα 26: Ποσοστιαία κατανομή των δωματίων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα, 2019 

 

Πηγή.: ΜΗΤΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Κατόπιν έρευνας δεν βρέθηκαν οικονομικά στοιχεία για τα έτη 2020, 2021, 2022. 

 

 

2.5.2.  Ξενοδοχειακό Δυναμικό Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα 

 
 Έτος 2018 

 

Το 2018, η περιοχή των Ιονίων Νήσων συνέβαλε με το 9% στον συνολικό αριθμό των τουριστικών μονάδων, 

το 12% στα δωμάτια και επίσης το 12% στις διαθέσιμες κλίνες σε ολόκληρη τη χώρα. Από την άλλη, είχε στη 

διάθεσή της 1.067 τουριστικές μονάδες που περιελάμβαναν 50.187 δωμάτια και 102.614 κλίνες συνολικά.  

 

Πίνακας 30: Ξενοδοχειακό δυναμικό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2018 
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Πηγή.: ΜΗΤΕ, ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Στην κατανομή των ξενοδοχειακών μονάδων ανά κατηγορία αστεριών, εντοπίζεται μια εμφανής προτίμηση προς 

τα ξενοδοχεία 2 αστέρων (52%) και 3 αστέρων (23%), ενώ τα ξενοδοχεία υψηλότερης κατηγορίας, όπως τα 5 

αστέρων (3%), 4 αστέρων (13%) και 1 αστέρι (8%), δείχνουν να έχουν μικρότερη παρουσία. Ωστόσο, η κατανομή 

στα δωμάτια διαφοροποιείται, παρουσιάζοντας μια πιο ισορροπημένη εικόνα με τα 5 αστέρων να αποτελούν το 

9%, τα 4 αστέρων το 26%, τα 3 αστέρων το 29%, τα 2 αστέρων το 32% και τα 1 αστέρι το 3%. Αυτή η τάση 

συνεχίζεται και στην κατανομή των κλινών, με τα 5 αστέρων να συγκεντρώνουν το 10%, τα 4 αστέρων το 26%, 

τα 3 αστέρων το 28%, τα 2 αστέρων το 33% και τα 1 αστέρι το 3%. Καταλήγοντας, παρότι τα ξενοδοχεία 4 

αστέρων αντιπροσωπεύουν μόλις το 13% των εγκαταστάσεων, αυτά κατέχουν ένα σημαντικό μερίδιο τόσο στα 

δωμάτια (26%) όσο και στις κλίνες (26%). 

 

Διάγραμμα 27: Κατανομή ξενοδοχειακών μονάδων, δωματίων και κλινών ανά κατηγορία αστεριών στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2018 

 

Πηγή.: ΜΗΤΕ, ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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Όσον αφορά τις διάφορες διοικητικές ενότητες, παρατηρείται η εξής κατανομή: 

 Η ενότητα της Κέρκυρας κατέχει το μισό των δωματίων στην ευρύτερη περιοχή, διαθέτοντας 469 

τουριστικές μονάδες, 25.201 δωμάτια και 51.310 κλίνες. 

 Στην ενότητα της Ζακύνθου, βρίσκουμε το 33% των δωματίων της περιοχής, με 311 μονάδες, 16.374 

δωμάτια και 33.591 κλίνες. 

 Η Κεφαλληνία συνεισφέρει με το 11% στο συνολικό δυναμικό, φιλοξενώντας 159 μονάδες, 5.314 

δωμάτια και 11.071 κλίνες. 

 Η Λευκάδα προσφέρει το 6% του δυναμικού, με 120 μονάδες, 3.170 δωμάτια και 6.377 κλίνες. 

 Τέλος, η Ιθάκη εκπροσωπεί μόλις το 0,3% της συνολικής προσφοράς, με 8 μονάδες, 128 δωμάτια και 

265 κλίνες. 

Διάγραμμα 28: Ποσοστιαία κατανομή του ξενοδοχειακού δυναμικού σε δωμάτια της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2018 

 

Πηγή.: ΜΗΤΕ, ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου 2010 έως 2018, στην περιοχή των Ιονίων Νήσων, το παρατηρούμενο φαινόμενο 

στην ανάπτυξη των ξενοδοχειακών δωματίων είχε ως εξής: Υπήρξε σημαντική αύξηση στην κατηγορία των 

ξενοδοχείων 5 αστέρων κατά 105%, ενώ τα ξενοδοχεία 4 αστέρων και 3 αστέρων εμφάνισαν επίσης αύξηση, 

αντίστοιχα κατά 22% και 5%. Από την άλλη πλευρά, τα ξενοδοχεία με 2 αστέρια και 1 αστέρι είδαν μια μείωση 

στον αριθμό των δωματίων, με πτώση 15% και 13% αντίστοιχα. 

Διάγραμμα 29: Εξέλιξη των ξενοδοχειακών δωματίων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (2010=100), 2010 – 2018 

 

Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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 Έτος 2019 

Το 2019, η περιοχή των Ιονίων Νήσων συμβάλλει στον εθνικό τουριστικό τομέα με το 10% των 

τουριστικών εγκαταστάσεων, το 12% των διαθέσιμων δωματίων και επίσης το 12% των κλινών σε όλη τη 

χώρα. Συγκεκριμένα, διαθέτει 980 τουριστικές μονάδες, με συνολικά 51.445 δωμάτια και 101.405 κλίνες. 

Πίνακας 31: Ξενοδοχειακό δυναμικό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2019 

 

Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Στην ανάλυση των ξενοδοχειακών κατηγοριών ανά αστέρια, διαπιστώνουμε μια εμφανή επικέντρωση των 

ξενοδοχείων στις κατηγορίες 2 αστέρων (45%) και 3 αστέρων (26%), ενώ τα ξενοδοχεία 5 αστέρων (6%), 4 

αστέρων (16%) και 1 αστέρι (7%) καταλαμβάνουν μικρότερο ποσοστό. Ωστόσο, όταν μεταφερόμαστε στην 

κατανομή των δωματίων και των κλινών, βλέπουμε μια πιο ισορροπημένη εικόνα: τα 5 αστέρων κατέχουν το 

18% των δωματίων και το 19% των κλινών, τα 4 αστέρων το 26%, τα 3 αστέρων το 27%, τα 2 αστέρων το 26% 

και τα 1 αστέρι το 3%. Συνεπώς, αν και τα ξενοδοχεία 5 αστέρων αποτελούν μόνο το 6% των ξενοδοχειακών 

μονάδων, αυτά είναι υπεραντιπροσωπευμένα στον αριθμό των δωματίων και των κλινών, με ποσοστά 18% και 

19% αντίστοιχα. 

Διάγραμμα 30: Κατανομή ξενοδοχειακών μονάδων, δωματίων και κλινών ανά κατηγορία αστεριών στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2019 

 

Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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Σχετικά με την κατανομή των δωματίων και των κλινών στις διάφορες διοικητικές ενότητες, παρατηρούμε τα 

εξής: 

 Στην ενότητα της Κέρκυρας, βρίσκουμε το 48% των δωματίων της ευρύτερης περιοχής, με 411 

τουριστικές μονάδες, 24.863 δωμάτια και 48.501 κλίνες. 

 Η Ζάκυνθος αποτελεί το 35% της συνολικής προσφοράς, με 313 μονάδες, 18.051 δωμάτια και 35.873 

κλίνες. 

 Η Κεφαλλονιά εκπροσωπεί το 11% του συνολικού δυναμικού, διαθέτοντας 148 μονάδες, 5.519 δωμάτια 

και 11.098 κλίνες. 

 Στην Λευκάδα, έχουμε το 6% του δυναμικού με 100 μονάδες, 2.875 δωμάτια και 5.668 κλίνες. 

 Τέλος, η Ιθάκη συνεισφέρει με το 0,3% στην περιοχή, έχοντας 8 μονάδες, 137 δωμάτια και 265 κλίνες. 

Διάγραμμα 31: Ποσοστιαία κατανομή του ξενοδοχειακού δυναμικού σε δωμάτια της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2019 

 

Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Κατά τη διάρκεια της δεκαετίας 2010-2019 στην περιοχή των Ιονίων Νήσων, παρατηρήθηκε μια εντυπωσιακή 

αύξηση στον αριθμό των δωματίων για τα ξενοδοχεία υψηλής κατηγορίας: τα ξενοδοχεία 5 αστέρων είδαν μια 

αύξηση κατά 163%, τα 4 αστέρων κατά 21% και τα 3 αστέρων κατά 11%. Αντιθέτως, υπήρξε μια μείωση στη 

διαθεσιμότητα δωματίων για τα ξενοδοχεία με λιγότερα αστέρια: τα ξενοδοχεία 2 αστέρων εμφάνισαν μείωση 

22% και τα 1 αστέρι 15%. 

Διάγραμμα 32: Εξέλιξη των ξενοδοχειακών δωματίων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (2010=100), 2010-2019 

 

Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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 Έτος 2020 

Το 2020, η περιοχή των Ιονίων Νήσων συνέβαλε με το 10% στο συνολικό αριθμό των τουριστικών 

εγκαταστάσεων στην Ελλάδα, ενώ είχε το 12% τόσο των δωματίων όσο και των κλινών σε εθνικό επίπεδο. Σε 

απόλυτους αριθμούς, η περιφέρεια διέθετε 990 τουριστικές μονάδες, περιλαμβάνοντας 51.870 δωμάτια και 

102.554 κλίνες συνολικά. 

 

Πίνακας 32: Ξενοδοχειακό δυναμικό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2020 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Στην κατάταξη των ξενοδοχείων ανά κατηγορία αστεριών, διαπιστώνουμε ότι υπάρχει ένας σημαντικός αριθμός 

στις κατηγορίες των 2 αστέρων (43%) και 3 αστέρων (26%), ενώ τα ξενοδοχεία 5 αστέρων (7%), 4 αστέρων 

(16%) και 1 αστέρι (7%) εμφανίζουν χαμηλότερα ποσοστά. Ωστόσο, όταν εξετάζουμε την κατανομή των 

δωματίων και των κλινών, παρατηρούμε μια πιο ομοιόμορφη διασπορά: τα 5 αστέρων αποτελούν το 18% των 

δωματίων και το 19% των κλινών, τα 4 αστέρων το 25%, τα 3 αστέρων το 28%, τα 2 αστέρων το 25% και τα 1 

αστέρι το 3%. Αποτελέσματα αυτά δείχνουν ότι, παρά τη σχετικά μικρή αντιπροσώπευση των ξενοδοχείων 5 

αστέρων στο σύνολο των ξενοδοχειακών μονάδων (μόλις 7%), αυτά διαθέτουν ένα σημαντικά μεγαλύτερο 

μερίδιο στον αριθμό των δωματίων και των κλινών, με 18% και 19% αντίστοιχα. 

 

Διάγραμμα 33: Κατανομή ξενοδοχειακών μονάδων, δωματίων και κλινών ανά κατηγορία αστεριών στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2020 

 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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Στην ανάλυση της διαθεσιμότητας δωματίων και κλινών ανά διοικητική ενότητα, διαπιστώνουμε τα εξής: 

 Η διοικητική ενότητα της Κέρκυρας καταλαμβάνει το 48% των δωματίων στην περιφέρεια, με 414 

τουριστικές μονάδες, 25.037 δωμάτια και 48.931 κλίνες. 

 Στη Ζάκυνθο, βρίσκουμε το 35% της συνολικής χωρητικότητας με 317 μονάδες, 18.207 δωμάτια και 

36.367 κλίνες. 

 Η Κεφαλλονιά εκπροσωπεί το 11% της συνολικής προσφοράς με 149 μονάδες, 5.537 δωμάτια και 

11.185 κλίνες. 

 Η Λευκάδα διαθέτει το 6% των διαθέσιμων δωματίων και κλινών με 102 μονάδες, 2.952 δωμάτια και 

5.806 κλίνες. 

 Τέλος, η Ιθάκη συμβάλλει με ένα μικρό ποσοστό, 0,3%, διαθέτοντας 8 μονάδες, 137 δωμάτια και 265 

κλίνες. 

Διάγραμμα 34: Ποσοστιαία κατανομή του ξενοδοχειακού δυναμικού σε δωμάτια της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2020 

 

Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Κατά τη περίοδο 2010 έως 2020, στην περιοχή των Ιονίων Νήσων, παρατηρήθηκε ένα σημαντικό φαινόμενο 

ανάπτυξης στον τομέα των ξενοδοχειακών δωματίων: Τα ξενοδοχεία 5 αστέρων είδαν μια εκρηκτική αύξηση 

κατά 174%, ενώ τα ξενοδοχεία 4 αστέρων και 3 αστέρων κατέγραψαν επίσης αύξηση, αντίστοιχα κατά 20% και 

14%. Αντιθέτως, τα ξενοδοχεία με λιγότερα αστέρια, δηλαδή τα 2 αστέρων και τα 1 αστέρι, εμφάνισαν μείωση 

στον αριθμό των δωματίων, με τα ποσοστά να φτάνουν το -24% και το -11% αντίστοιχα. 

Διάγραμμα 35: Εξέλιξη των ξενοδοχειακών δωματίων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (2010=100), 2010-2020 

 

Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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 Έτος 2021 

 

Το 2021, η περιφερειακή ενότητα των Ιονίων Νήσων συνεισέφερε με το 10% στον συνολικό αριθμό των 

τουριστικών εγκαταστάσεων σε εθνικό επίπεδο, ενώ επίσης συμμετείχε με το 12% τόσο στη συνολική 

χωρητικότητα των δωματίων όσο και στις διαθέσιμες κλίνες στη χώρα. Από ποσοτική άποψη, η περιοχή διαθέτει 

998 τουριστικές μονάδες, περιλαμβάνοντας 52.230 δωμάτια και 103.736 κλίνες στο σύνολό της. 

 

Πίνακας 33: Ξενοδοχειακό δυναμικό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2021 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Αναλύοντας τις διαφορετικές κατηγορίες αστεριών των ξενοδοχείων, διαπιστώνουμε ότι υπάρχει μια σημαντική 

επικέντρωση στα ξενοδοχεία 2 αστέρων (42%) και 3 αστέρων (27%), ενώ τα ξενοδοχεία με 5 αστέρια (7%), 4 

αστέρια (17%) και 1 αστέρι (7%) εμφανίζουν λιγότερο ποσοστό. Ωστόσο, όταν εξετάζουμε την κατανομή στον 

αριθμό των δωματίων και των κλινών, βλέπουμε μια πιο ισορροπημένη εικόνα: τα 5 αστέρων ξενοδοχεία 

συνεισφέρουν με το 20% τόσο των δωματίων όσο και των κλινών, τα 4 αστέρων με το 25%, τα 3 αστέρων με το 

28% (στα δωμάτια) και 27% (στις κλίνες), τα 2 αστέρων με το 25% (στα δωμάτια) και 24% (στις κλίνες), και τα 

1 αστέρι με 3%. Καταλήγουμε λοιπόν ότι, παρά το γεγονός πως τα ξενοδοχεία 5 αστέρων αποτελούν μόνο το 7% 

των συνολικών μονάδων, αυτά κατέχουν ένα δυσανάλογα μεγάλο μερίδιο των δωματίων και των κλινών, 

φτάνοντας το 20%. 

Διάγραμμα 36: Κατανομή ξενοδοχειακών μονάδων, δωματίων και κλινών ανά κατηγορία αστεριών στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2021 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 



 
Χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού 

 
Κωνσταντίνος, Χ. Τσανεκλίδης                                                                                                                                         74  

Εξετάζοντας την κατανομή των δωματίων και των κλινών στις διάφορες διοικητικές ενότητες, παρατηρούμε τα 

ακόλουθα: 

 Στην ενότητα της Κέρκυρας, βρίσκουμε το 48% της συνολικής χωρητικότητας της περιοχής, με 414 

επιχειρήσεις που προσφέρουν 25.146 δωμάτια και 49.419 κλίνες. 

 Η ενότητα της Ζακύνθου αποτελεί το 35% της προσφοράς με 320 μονάδες, 18.293 δωμάτια και 36.666 

κλίνες. 

 Η Κεφαλονιά συνεισφέρει με το 11% στο συνολικό δυναμικό της περιφέρειας, φιλοξενώντας 153 

μονάδες, 5.660 δωμάτια και 11.449 κλίνες. 

 Στην Λευκάδα, παρατηρείται το 6% της συνολικής προσφοράς με 103 μονάδες, 2.994 δωμάτια και 

5.937 κλίνες. 

 Και τέλος, η Ιθάκη εκπροσωπεί μια μικρή μερίδα, το 0,3%, με 8 μονάδες, 137 δωμάτια και 265 κλίνες. 

 

Διάγραμμα 37: Ποσοστιαία κατανομή του ξενοδοχειακού δυναμικού σε δωμάτια 

της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2021 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Κατά την περίοδο από το 2010 έως το 2021, στην περιφέρεια των Ιονίων Νήσων, παρατηρήθηκε σημαντική 

ανάπτυξη στον αριθμό των δωματίων για τα ξενοδοχεία κορυφαίας κατηγορίας, με τα ξενοδοχεία 5 αστέρων να 

καταγράφουν αύξηση κατά 193%, ενώ τα ξενοδοχεία 4 αστέρων και 3 αστέρων εμφάνισαν αύξηση κατά 22% 

και 13% αντίστοιχα. Αντίθετα, τα ξενοδοχεία με χαμηλότερη κατηγοριοποίηση, δηλαδή τα 2 αστέρων και 1 

αστέρι, έδειξαν μείωση στον αριθμό των δωματίων με ποσοστά -26% και -12% αντιστοίχως. 

 

Διάγραμμα 38: Εξέλιξη των ξενοδοχειακών δωματίων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (2010=100), 2010-2021 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2022 

Το 2022, η περιοχή των Ιονίων Νήσων συμβάλλει με το 10% στο συνολικό αριθμό των τουριστικών 

επιχειρήσεων στην Ελλάδα, ενώ συνεισφέρει επίσης με το 12% στον συνολικό αριθμό των δωματίων και κλινών 
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σε εθνικό επίπεδο. Αριθμητικά, η Περιφέρεια διαθέτει 1.011 τουριστικές μονάδες, που περιλαμβάνουν 52.862 

δωμάτια και 105.496 κλίνες συνολικά. 

Πίνακας 34: Ξενοδοχειακό δυναμικό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2022 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Στην κατηγοριοποίηση των ξενοδοχείων ανά αριθμό αστεριών, είναι εμφανής η συγκέντρωση στα ξενοδοχεία 2 

αστέρων (41%) και 3 αστέρων (27%), με τα ξενοδοχεία 5 αστέρων (7%), 4 αστέρων (18%) και 1 αστέρι (7%) να 

έχουν χαμηλότερα ποσοστά. Ωστόσο, η κατανομή σε επίπεδο δωματίων και κλινών διαφέρει, παρουσιάζοντας 

μεγαλύτερη ισορροπία: τα ξενοδοχεία 5 αστέρων καταλαμβάνουν το 19% των δωματίων και το 20% των κλινών, 

τα 4 αστέρων το 26%, τα 3 αστέρων το 28%, τα 2 αστέρων το 24% και τα 1 αστέρι το 3%. Επομένως, παρόλο 

που τα ξενοδοχεία 5 αστέρων αντιπροσωπεύουν μικρό ποσοστό του συνόλου των μονάδων, έχουν σημαντικά 

μεγαλύτερο μερίδιο στην προσφορά δωματίων και κλινών. 

 
Διάγραμμα 39: Κατανομή ξενοδοχειακών μονάδων, δωματίων και κλινών ανά κατηγορία αστεριών στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 2022 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Στην κατανομή των δωματίων και κλινών ανά διοικητική ενότητα στην περιφέρεια των Ιονίων Νήσων, 

παρατηρούμε τα ακόλουθα: 

 Η ενότητα Κέρκυρας καλύπτει το 48% των δωματίων στην περιοχή, με 415 τουριστικές επιχειρήσεις, 

25.277 δωμάτια και 49.876 κλίνες. 

 Η ενότητα Ζακύνθου συνεισφέρει με το 35% της συνολικής προσφοράς, φιλοξενώντας 330 μονάδες, 

18.654 δωμάτια και 37.664 κλίνες. 
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 Στην ενότητα Κεφαλονιάς, βρίσκουμε το 11% του δυναμικού, με 153 μονάδες, 5.728 δωμάτια και 

11.600 κλίνες. 

 Η ενότητα Λευκάδας προσφέρει το 6% των δωματίων και κλινών με 105 μονάδες, 3.066 δωμάτια και 

6.091 κλίνες. 

 Τέλος, η Ιθάκη εκπροσωπεί μια πολύ μικρή μερίδα, το 0,3%, με 8 μονάδες, 137 δωμάτια και 265 κλίνες. 

 

Διάγραμμα 40: Ποσοστιαία κατανομή του ξενοδοχειακού δυναμικού σε δωμάτια της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2022 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου 2010-2022, το αριθμό των ξενοδοχειακών δωματίων στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων παρουσίασε έντονες διακυμάνσεις. Σημειώθηκε σημαντική αύξηση στα δωμάτια των ξενοδοχείων 5 

αστέρων κατά 195%, στα 4 αστέρων κατά 28%, και στα 3 αστέρων κατά 15%. Αντίθετα, τα ξενοδοχεία 2 

αστέρων κατέγραψαν μείωση κατά 28%, ενώ τα ξενοδοχεία 1 αστέρα εμφάνισαν πτώση κατά 12%. 

 

Διάγραμμα 41: Εξέλιξη των ξενοδοχειακών δωματίων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (2010=100), 2010-2022 

 

 
Πηγή.: ΞΕΕ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

2.6. Τουριστική κίνηση στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα 

2.6.1. Διεθνείς αεροπορικές αφίξεις 

 
 Έτος 2018 

Κατά τη διάρκεια των ετών 2013 έως 2018, η περιοχή των Ιονίων Νήσων είδε τις διεθνείς αεροπορικές αφίξεις 

να αυξάνονται κατά 64%, ανεβαίνοντας από 1,6 εκατομμύρια σε 2,7 εκατομμύρια. Σε πιο αναλυτικό επίπεδο, 

όλες οι μεμονωμένες περιοχές της είχαν θετική ανάπτυξη: η Κέρκυρα είδε αύξηση 59%, από 944 χιλιάδες σε 1,5 

εκατομμύρια, η Ζάκυνθος αύξησε κατά 74%, από 488 χιλιάδες σε 848 χιλιάδες, και η Κεφαλονιά είχε αύξηση 



 
Χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού 

 
Κωνσταντίνος, Χ. Τσανεκλίδης                                                                                                                                         77  

65%, από 198 χιλιάδες σε 326 χιλιάδες. Το 2018, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συνέβαλε στο 13% του συνολικού 

αριθμού των διεθνών αεροπορικών αφίξεων στην επικράτεια. 

Πίνακας 35: Διεθνείς αεροπορικές αφίξεις στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2013 - 

2018 

 
Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Όσον αφορά το πώς διανέμονται τα ποσοστά των διεθνών αεροπορικών αφίξεων μεταξύ των διαφόρων περιοχών 

το 2018, βλέπουμε ότι η περιοχή της Κέρκυρας κατέχει την πρωτιά με το 56% των αφίξεων. Της ακολουθούν η 

Ζάκυνθος με 32% και η Κεφαλονιά με 12%. 

Διάγραμμα 42: Ποσοστιαία κατανομή των διεθνών αεροπορικών αφίξεων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2018 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2019 

 

Κατά τη διάρκεια του πενταετούς διαστήματος από το 2014 έως το 2019, ο αριθμός των διεθνών επισκεπτών που 

έφτασαν με αεροπλάνο στα Ιόνια Νησιά αυξήθηκε κατά 42%, από 1,9 εκατομμύρια σε 2,6 εκατομμύρια. Κάθε 

μεμονωμένη περιοχή είδε επίσης θετική ανάπτυξη: η Κέρκυρα είχε αύξηση 36%, ανεβαίνοντας από 1,1 

εκατομμύρια σε 1,5 εκατομμύρια, η Ζάκυνθος σημείωσε αύξηση 49%, από 575 χιλιάδες σε 857 χιλιάδες, και η 

Κεφαλονιά είδε αύξηση 58%, από 210 χιλιάδες σε 330 χιλιάδες. Το 2019, τα Ιόνια Νησιά αποτέλεσαν το 12% 

του συνολικού αριθμού των διεθνών αεροπορικών αφίξεων στη χώρα. 

 

Πίνακας 36: Διεθνείς αεροπορικές αφίξεις στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2014-

2019 

 
Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Σχετικά με την κατανομή των διεθνών επισκέψεων ανά περιοχή το 2018, διαπιστώνουμε ότι η Κέρκυρα ηγείται 

με το μεγαλύτερο μερίδιο, φθάνοντας το 56%. Την ακολουθούν η Ζάκυνθος με 32% και η Κεφαλλονιά με ένα 

μικρότερο ποσοστό του 12%. 

Διάγραμμα 43: Ποσοστιαία κατανομή των διεθνών αεροπορικών αφίξεων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2019 
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Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2020 

Το 2020, τα Ιόνια Νησιά αποτελούσαν το 12% του συνολικού αριθμού των διεθνών αεροπορικών επισκέψεων 

στην επικράτεια. Από το 2015 έως το 2019, η περιφέρεια κατέγραψε μια εντυπωσιακή αύξηση 38% στις διεθνείς 

αφίξεις, από 1,9 εκατομμύρια σε 2,6 εκατομμύρια. Σε ατομικό επίπεδο, κάθε αεροδρόμιο της περιοχής είδε 

αύξηση: η Κέρκυρα με 33% από 1,1 εκατομμύρια σε 1,5 εκατομμύρια, η Ζάκυνθος με 41% αύξηση από 606 

χιλιάδες σε 857 χιλιάδες, και η Κεφαλονιά με 52% από 218 χιλιάδες σε 330 χιλιάδες. 

Ωστόσο, μεταξύ 2019 και 2020, οι διεθνείς αφίξεις στα αεροδρόμια της περιφέρειας είδαν μια σημαντική μείωση 

74%, πέφτοντας από 2,6 εκατομμύρια σε 677 χιλιάδες. Αυτή η μείωση επηρέασε όλα τα αεροδρόμια: η Κέρκυρα 

κατέγραψε μείωση 72%, από 1,5 εκατομμύρια σε 404 χιλιάδες, η Ζάκυνθος μείωση 77%, από 857 χιλιάδες σε 

197 χιλιάδες, και η Κεφαλονιά επίσης μείωση 77%, από 330 χιλιάδες σε 76 χιλιάδες. 

Πίνακας 37: Διεθνείς αεροπορικές αφίξεις στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2015-

2020 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Σε ό,τι αφορά την κατανομή των διεθνών επιβατών ανά αεροδρόμιο το 2020, διαπιστώνουμε ότι το αεροδρόμιο 

της Κέρκυρας κατέχει το μεγαλύτερο μερίδιο με 60%. Του ακολουθούν το αεροδρόμιο της Ζακύνθου με 29% 

και της Κεφαλληνίας με 11%. 

 

Διάγραμμα 44: Ποσοστιαία κατανομή των διεθνών αεροπορικών αφίξεων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2020 

 
Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 

 Έτος 2021 

Το 2021, τα Ιόνια Νησιά αποτελούσαν το 13% του συνόλου των διεθνών επισκέψεων μέσω αεροπορίας στη 

χώρα. Από το 2015 έως το 2019, ο αριθμός των διεθνών αφίξεων στα αεροδρόμια της περιφέρειας είχε μια 

εντυπωσιακή αύξηση κατά 38%, από 1,9 εκατομμύρια σε 2,6 εκατομμύρια. Κάθε αεροδρόμιο της περιοχής 
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κατέγραψε αύξηση στις αφίξεις: η Κέρκυρα με 33% από 1,1 εκατομμύρια σε 1,5 εκατομμύρια, η Ζάκυνθος με 

41% αύξηση από 606 χιλιάδες σε 857 χιλιάδες, και η Κεφαλονιά με 52% από 218 χιλιάδες σε 330 χιλιάδες. 

Μεταξύ 2019 και 2021, παρόλα αυτά, οι διεθνείς αφίξεις στην περιοχή μειώθηκαν σημαντικά κατά 44%, 

πέφτοντας από 2,6 εκατομμύρια σε 1,5 εκατομμύρια. Αυτή η μείωση επηρέασε όλα τα αεροδρόμια: η Κέρκυρα 

είδε μείωση 38%, με τις αφίξεις να πέφτουν από 1,5 εκατομμύρια σε 900 χιλιάδες, η Ζάκυνθος μείωση 45%, από 

857 χιλιάδες σε 471 χιλιάδες, και η Κεφαλονιά την μεγαλύτερη μείωση 65%, από 330 χιλιάδες σε 117 χιλιάδες. 

Πίνακας 38: Διεθνείς αεροπορικές αφίξεις στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2015-

2021 

 

 
Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Για το έτος 2021, βλέπουμε ότι το αεροδρόμιο με το μεγαλύτερο μερίδιο διεθνών αφίξεων ήταν αυτό της 

Κέρκυρας, καλύπτοντας το 60% του συνόλου. Το ακολουθούν τα αεροδρόμια της Ζακύνθου με 32% και της 

Κεφαλληνίας με 8%. 

 

Διάγραμμα 45: Ποσοστιαία κατανομή των διεθνών αεροπορικών αφίξεων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2021 

 
Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 
 

 

 Έτος 2022 

Το 2022, τα Ιόνια Νησιά συνέβαλαν με το 14% στο συνολικό αριθμό των διεθνών αεροπορικών αφίξεων στην 

εθνική κλίμακα. Μεταξύ 2019 και 2021, οι διεθνείς αφίξεις στα αεροδρόμια της περιοχής μειώθηκαν κατά 44%, 

μειώνοντας από 2,6 εκατομμύρια σε 1,5 εκατομμύρια. Συγκεκριμένα, κάθε αεροδρόμιο εμφάνισε μείωση: η 

Κέρκυρα κατέγραψε μείωση 38%, από 1,5 εκατομμύρια σε 900 χιλιάδες, η Ζάκυνθος 45%, από 857 χιλιάδες σε 

471 χιλιάδες, και η Κεφαλονιά 65%, από 330 χιλιάδες σε 117 χιλιάδες. 

Ωστόσο, την περίοδο 2019 έως 2022, οι διεθνείς αφίξεις στην περιοχή ανέκαμψαν, καταγράφοντας αύξηση 11% 

και φτάνοντας τα 2,9 εκατομμύρια, ξεπερνώντας τα επίπεδα του 2019. Κάθε αεροδρόμιο σημείωσε επίσης 

αύξηση στις αφίξεις: η Κέρκυρα είχε αύξηση 16%, φτάνοντας τα 1,7 εκατομμύρια, η Ζάκυνθος αύξηση 5%, 

φτάνοντας τις 903 χιλιάδες, και η Κεφαλονιά αύξηση 7%, φτάνοντας τις 353 χιλιάδες. 

Πίνακας 39: Διεθνείς αεροπορικές αφίξεις στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2019-

2022 
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Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2022, διαπιστώνουμε ότι το μεγαλύτερο μέρος των διεθνών αφίξεων κατευθύνθηκε προς το 

αεροδρόμιο της Κέρκυρας, το οποίο απορρόφησε το 57% των αφίξεων. Του ακολουθούν σε ποσοστό τα 

αεροδρόμια της Ζακύνθου με 31% και της Κεφαλληνίας με 12%. 

Διάγραμμα 46: Ποσοστιαία κατανομή των διεθνών αεροπορικών αφίξεων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2022 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

2.6.2. Αεροπορικές αφίξεις εσωτερικού 

 
 Έτος 2018 

 

Μεταξύ των ετών 2013 και 2018, η εσωτερική αεροπορική κίνηση στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων κατέγραψε 

μια εντυπωσιακή αύξηση της τάξης του 84%, ανεβαίνοντας από 137 χιλιάδες επιβάτες το 2013 σε 252 χιλιάδες 

το 2018. Αναλυτικότερα, κάθε Ενότητα της περιφέρειας σημείωσε θετική μεταβολή: η Κέρκυρα είδε αύξηση 

54%, από 107 χιλιάδες επιβάτες σε 165 χιλιάδες, η Κεφαλληνία αύξηση 176%, από 16 χιλιάδες σε 45 χιλιάδες, 

και η Ζάκυνθος αύξηση 202%, από 14 χιλιάδες σε 43 χιλιάδες. Για το έτος 2018, η Περιφέρεια αυτή αποτελούσε 

το 3% του συνόλου της εσωτερικής αεροπορικής κίνησης στην Ελλάδα. 

 

Πίνακας 40: Αεροπορική κίνηση εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2013 

– 2018 

 
Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Σχετικά με τη διανομή των επιβατών αεροπορικής κίνησης εσωτερικού ανά περιφερειακή ενότητα το 2018, 

διαπιστώνουμε ότι η μεγαλύτερη αναλογία εμφανίζεται στην Ενότητα της Κέρκυρας, όπου φτάνει το 65%. Την 

ακολουθούν η Κεφαλληνία με 18% και η Ζάκυνθος με 17%. 

 

Διάγραμμα 47: Ποσοστιαία κατανομή της αεροπορικής κίνησης εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2018 
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Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2019 

Από το 2014 έως το 2019, η εσωτερική αεροπορική κίνηση στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εμφάνισε αύξηση 

59%, ανεβαίνοντας από 163 χιλιάδες επιβάτες σε 259 χιλιάδες. Συγκεκριμένα, όλες οι επιμέρους Ενότητες 

σημείωσαν θετικές αλλαγές: η Κέρκυρα κατέγραψε αύξηση 44%, από 116 χιλιάδες επιβάτες σε 167 χιλιάδες, η 

Κεφαλληνία 66%, από 28 χιλιάδες σε 47 χιλιάδες, και η Ζάκυνθος 138%, από 19 χιλιάδες σε 46 χιλιάδες. Το 

2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αποτέλεσε το 3% του συνόλου της εσωτερικής αεροπορικής κίνησης στην 

Ελλάδα. 

Πίνακας 41: Αεροπορική κίνηση εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2014-

2019 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Όσον αφορά τη διανομή των επιβατών των εσωτερικών αεροπορικών πτήσεων ανά περιφερειακή ενότητα το 

2019, διαπιστώνουμε ότι η μεγαλύτερη μερίδα επιβατών καταγράφηκε στην Ενότητα της Κέρκυρας με ποσοστό 

64%. Ακολουθούν η Κεφαλληνία και η Ζάκυνθος, με από 18% το καθένα. 

Διάγραμμα 48: Ποσοστιαία κατανομή της αεροπορικής κίνησης εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2019 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2020 

Το 2020, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιπροσώπευε το 3% των συνολικών εσωτερικών αεροπορικών αφίξεων 

στην Ελλάδα. Κατά την περίοδο από το 2015 έως το 2019, τα αεροδρόμια της περιφέρειας κατέγραψαν αύξηση 

των αφίξεων κατά 46%, ανεβαίνοντας από 178 χιλιάδες το 2015 σε 259 χιλιάδες το 2019. Κατά τη διάρκεια αυτής 

της πενταετίας, όλα τα αεροδρόμια είχαν θετική μεταβολή: Κέρκυρα (+35%, από 124 χιλ. σε 167 χιλ.), 

Κεφαλληνία (+75%, από 27 χιλ. σε 47 χιλ.) και Ζάκυνθος (+68%, από 27 χιλ. σε 46 χιλ.). 

Ωστόσο, μεταξύ 2019 και 2020, οι αφίξεις στα αεροδρόμια της περιοχής μειώθηκαν δραματικά κατά 62%, από 

259 χιλιάδες σε 98 χιλιάδες. Σε αυτή την περίοδο, όλα τα αεροδρόμια σημείωσαν σημαντική μείωση στις αφίξεις: 

Κέρκυρα (-59%, από 167 χιλ. σε 69 χιλ.), Κεφαλληνία (-66%, από 47 χιλ. σε 16 χιλ.) και Ζάκυνθος (-70%, από 

46 χιλ. σε 14 χιλ.). 
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Πίνακας 42: Αεροπορικές αφίξεις εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2015-2020 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2020, το μεγαλύτερο ποσοστό των εσωτερικών αφίξεων σημειώθηκε στο αεροδρόμιο της Κέρκυρας, 

καλύπτοντας το 70% του συνόλου. Ακολουθούν τα αεροδρόμια της Κεφαλληνίας με 16% και της Ζακύνθου με 

14%. 

Διάγραμμα 49: Ποσοστιαία κατανομή των αφίξεων εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2020 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2021 

Το 2021, η Περιφέρεια αυτή αντιστοιχούσε στο 3% των συνολικών εσωτερικών αεροπορικών αφίξεων στη χώρα. 

Από το 2015 έως το 2019, οι αφίξεις στα αεροδρόμια της περιοχής είχαν αύξηση 46%, από 178 χιλιάδες σε 259 

χιλιάδες. Συγκεκριμένα, κατά την ίδια πενταετία, κάθε αεροδρόμιο της περιφέρειας κατέγραψε θετική αλλαγή: 

Κέρκυρα αύξηση 35% (από 124 χιλ. σε 167 χιλ.), Κεφαλληνία 75% (από 27 χιλ. σε 47 χιλ.) και Ζάκυνθος 68% 

(από 27 χιλ. σε 46 χιλ.). Από το 2019 έως το 2021, οι αφίξεις μειώθηκαν κατά 38%, πέφτοντας από 259 χιλιάδες 

σε 161 χιλιάδες. Οι μειώσεις αυτές αφορούσαν όλα τα αεροδρόμια της περιφέρειας: Κέρκυρα είχε μείωση 37% 

(από 167 χιλ. σε 106 χιλ.), Κεφαλληνία 38% (από 47 χιλ. σε 29 χιλ.) και Ζάκυνθος 42% (από 46 χιλ. σε 27 χιλ.). 

Πίνακας 43: Αεροπορικές αφίξεις εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2015-2021 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2021, το μεγαλύτερο ποσοστό των εσωτερικών αεροπορικών αφίξεων καταγράφηκε στο αεροδρόμιο 

της Κέρκυρας, φτάνοντας το 68%. Ακολουθούν τα αεροδρόμια της Κεφαλληνίας με 18% και της Ζακύνθου με 

17%. 

Διάγραμμα 50: Ποσοστιαία κατανομή των αφίξεων εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2021 
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Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2022 

Το 2022, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συνέβαλε με το 3% στο σύνολο των εσωτερικών αεροπορικών αφίξεων 

της χώρας. Από το 2019 έως το 2021, οι αφίξεις στα αεροδρόμια της περιοχής μειώθηκαν κατά 38%, από 259 

χιλιάδες σε 161 χιλιάδες. Κατά την ίδια περίοδο, όλα τα αεροδρόμια εμφάνισαν αρνητική μεταβολή: Κέρκυρα 

είχε μείωση 37% (από 167 χιλ. σε 106 χιλ.), Κεφαλληνία 38% (από 47 χιλ. σε 29 χιλ.) και Ζάκυνθος 42% (από 

46 χιλ. σε 27 χιλ.). Ωστόσο, έως το 2022, τα αεροδρόμια της Περιφέρειας κατάφεραν να επανέλθουν στα επίπεδα 

του 2019, με μια ελαφρύτατη αύξηση 0,02% (από 259 χιλ. σε 259 χιλ.). Τα αποτελέσματα ήταν ανάμεικτα για τα 

επιμέρους αεροδρόμια: η Κεφαλληνία και η Ζάκυνθος κατέγραψαν μικρή μείωση 4% (από 47 χιλ. σε 45 χιλ. και 

από 46 χιλ. σε 44 χιλ. αντίστοιχα), ενώ η Κέρκυρα είδε αύξηση 2% (από 167 χιλ. σε 170 χιλ.). 

Πίνακας 44: Αεροπορικές αφίξεις εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2019-2022 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2022, το αεροδρόμιο της Κέρκυρας κατέχει το μεγαλύτερο ποσοστό των εσωτερικών αφίξεων, 

φτάνοντας το 66%. Το ακολουθούν τα αεροδρόμια της Κεφαλληνίας και της Ζακύνθου, με από 17% το καθένα. 

Διάγραμμα 51: Ποσοστιαία κατανομή των αφίξεων εσωτερικού στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά 

Περιφερειακή Ενότητα, 2022 

 

Πηγή.: ΥΠΑ, ΔΑΑ, FRAPORT – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

2.6.3. Ακτοπλοϊκή κίνηση εσωτερικού 

 Έτος 2018 

Το 2018, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εκπροσωπούσε το 8% του συνόλου των εσωτερικών μετακινήσεων στη 

χώρα, με μια συνολική αύξηση 17% στην πενταετία 2013-2018, από 4,8 εκατομμύρια σε 5,6 εκατομμύρια. Όσον 

αφορά τις μεμονωμένες ενότητες, όλες κατέγραψαν θετική εξέλιξη: Η Κέρκυρα είχε αύξηση 21% (από 1,7 

εκατομμύρια σε 2,1 εκατομμύρια), η Κεφαλληνία 7% (από 1,7 εκατομμύρια σε 1,9 εκατομμύρια), η Ζάκυνθος 

28% (από 916 χιλιάδες σε 1,2 εκατομμύρια), η Λευκάδα 12% (από 293 χιλιάδες σε 328 χιλιάδες) και η Ιθάκη 
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19% (από 124 χιλιάδες σε 148 χιλιάδες). 

 

Πίνακας 45: Διακινηθέντες εσωτερικού στους λιμένες της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα, 2013 – 2018 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2018, η ανάλυση της ποσοστιαίας κατανομής των εσωτερικών μετακινήσεων μέσω των λιμανιών της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων δείχνει ότι το λιμάνι της Κέρκυρας έχει το μεγαλύτερο μερίδιο, με 37%. Το 

ακολουθούν τα λιμάνια της Κεφαλληνίας με 33%, της Ζακύνθου με 21%, της Λευκάδας με 6%, και της Ιθάκης 

με 3%. 

Διάγραμμα 52: Ποσοστιαία κατανομή των διακινηθέντων εσωτερικού στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2018 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2019 

Το 2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εκπροσωπούσε το 8% των εσωτερικών μετακινήσεων στη χώρα, με μια 

συνολική αύξηση 10% από το 2014 (από 5,0 εκατομμύρια σε 5,5 εκατομμύρια). Ενώ οι περισσότερες 

περιφερειακές ενότητες έδειξαν θετική πρόοδο, η Κεφαλληνία ήταν η μόνη που κατέγραψε ελαφρύ πτωτικό 

τροπάριο (-1%, από 1,9 εκατομμύρια σε 1,9 εκατομμύρια). Οι αύξησεις στις υπόλοιπες ενότητες ήταν ως εξής: 

Κέρκυρα +16% (από 1,7 εκατομμύρια σε 1,9 εκατομμύρια), Ζάκυνθος +20% (από 986 χιλιάδες σε 1,2 

εκατομμύρια), Λευκάδα +7% (από 322 χιλιάδες σε 343 χιλιάδες), και Ιθάκη +40% (από 117 χιλιάδες σε 163 

χιλιάδες). 

Πίνακας 46: Διακινηθέντες εσωτερικού στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2014-2019 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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Για το έτος 2019, στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, το μεγαλύτερο ποσοστό εσωτερικών 

μετακινήσεων εντοπίζεται στην Ενότητα Κέρκυρας με 35%. Ακολουθούν η Κεφαλληνία με 34%, η Ζάκυνθος με 

22%, η Λευκάδα με 6%, και η Ιθάκη με 3%. 

Διάγραμμα 53: Ποσοστιαία κατανομή των διακινηθέντων εσωτερικού στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2019 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2020 

Το 2020, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιστοιχούσε στο 6% των εσωτερικών μετακινήσεων της χώρας. Μεταξύ 

των ετών 2015 και 2019, η κίνηση επιβατών στους λιμένες της περιοχής αυξήθηκε κατά 17%, από 4,7 

εκατομμύρια σε 5,5 εκατομμύρια. Στο διάστημα αυτό, κάθε περιφερειακή ενότητα είδε αύξηση: Κέρκυρα 22% 

(από 1,6 εκατομμύρια σε 1,9 εκατομμύρια), Κεφαλληνία 10% (από 1,7 εκατομμύρια σε 1,9 εκατομμύρια), 

Ζάκυνθος 20% (από 985 χιλιάδες σε 1,2 εκατομμύρια), Λευκάδα 7% (από 320 χιλιάδες σε 343 χιλιάδες), και 

Ιθάκη 45% (από 112 χιλιάδες σε 163 χιλιάδες). Παρ' όλα αυτά, από το 2019 έως το 2020, η διακίνηση επιβατών 

μειώθηκε κατακόρυφα κατά 53%, πέφτοντας από 5,5 εκατομμύρια σε 2,6 εκατομμύρια. Οι πτώσεις αυτές είχαν 

ως εξής: Κέρκυρα και Κεφαλληνία σημείωσαν μείωση 53% (από 1,9 εκατομμύρια σε 903 χιλιάδες και 880 

χιλιάδες αντίστοιχα), Ζάκυνθος 57% (από 1,2 εκατομμύρια σε 511 χιλιάδες), Λευκάδα 43% (από 343 χιλιάδες 

σε 196 χιλιάδες), και Ιθάκη 46% (από 163 χιλιάδες σε 87 χιλιάδες). 

Πίνακας 47: Διακινηθέντες εσωτερικού στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2015-2020 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2020, η ποσοστιαία κατανομή των εσωτερικών μετακινήσεων στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων δείχνει ότι το λιμάνι της Κέρκυρας είχε το μεγαλύτερο ποσοστό με 35%. Ακολούθησαν τα λιμάνια της 

Κεφαλληνίας με 34%, της Ζακύνθου με 20%, της Λευκάδας με 8%, και της Ιθάκης με 3%. 

Διάγραμμα 54: Ποσοστιαία κατανομή των διακινηθέντων εσωτερικού στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2020 
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Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2021 

Το 2021, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιστοιχούσε στο 7% των εσωτερικών μετακινήσεων στην Ελλάδα. Από 

το 2015 έως το 2019, οι λιμένες της περιφέρειας είχαν αύξηση 17% στην επιβατική τους κίνηση, από 4,7 

εκατομμύρια σε 5,5 εκατομμύρια επιβάτες. Κάθε περιφερειακή ενότητα σημείωσε αύξηση: Κέρκυρα 22% (από 

1,6 εκατομμύρια σε 1,9 εκατομμύρια), Κεφαλληνία 10% (από 1,7 εκατομμύρια σε 1,9 εκατομμύρια), Ζάκυνθος 

20% (από 985 χιλιάδες σε 1,2 εκατομμύρια), Λευκάδα 7% (από 320 χιλιάδες σε 343 χιλιάδες), και Ιθάκη 45% 

(από 112 χιλιάδες σε 163 χιλιάδες). Ωστόσο, μεταξύ 2019 και 2021, η επιβατική κίνηση στους λιμένες της 

Περιφέρειας μειώθηκε κατά 38%, πέφτοντας από 5,5 εκατομμύρια σε 3,4 εκατομμύρια επιβάτες. Όλες οι 

ενότητες κατέγραψαν πτώση: Κέρκυρα 33% (από 1,9 εκατομμύρια σε 1,3 εκατομμύρια), Κεφαλληνία 48% (από 

1,9 εκατομμύρια σε 982 χιλιάδες), Ζάκυνθος 39% (από 1,2 εκατομμύρια σε 721 χιλιάδες), Λευκάδα 18% (από 

343 χιλιάδες σε 283 χιλιάδες), και Ιθάκη 32% (από 163 χιλιάδες σε 111 χιλιάδες). 

Πίνακας 48: Διακινηθέντες εσωτερικού στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2015-2021 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2021, στην ποσοστιαία κατανομή των εσωτερικών μετακινήσεων μέσω των λιμανιών της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, το μεγαλύτερο ποσοστό επιβατών καταγράφηκε στην Ενότητα Κέρκυρας με 38%. 

Την ακολουθούν η Κεφαλληνία με 29%, η Ζάκυνθος με 21%, η Λευκάδα με 8%, και η Ιθάκη με 3%. 

Διάγραμμα 55: Ποσοστιαία κατανομή των διακινηθέντων εσωτερικού στα λιμάνιατης Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2021 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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 Έτος 2022 

Το 2022, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εκπροσώπησε το 7% των εσωτερικών μετακινήσεων επιβατών στην 

Ελλάδα. Κατά την περίοδο 2019-2021, η κίνηση στους λιμένες της περιοχής υπέστη σημαντική μείωση κατά 

38%, μειωμένη από 5,5 εκατομμύρια επιβάτες το 2019 σε 3,4 εκατομμύρια το 2021. Όλες οι περιφερειακές 

ενότητες εμφάνισαν μείωση: Κέρκυρα -33%, Κεφαλληνία -48%, Ζάκυνθος -39%, Λευκάδα -18%, και Ιθάκη -

32%.Μεταξύ 2019 και 2022, η διακίνηση επιβατών συνέχισε να εμφανίζει πτώση αν και μειωμένη, φθάνοντας 

στο -13%, με τον αριθμό των επιβατών να μειώνεται από 5,5 εκατομμύρια σε 4,8 εκατομμύρια. Στις επιμέρους 

ενότητες, η εικόνα ήταν μικτή: η Κέρκυρα σημείωσε ελαφρά πτώση -3%, η Κεφαλληνία -28%, και η Ζάκυνθος 

-18%. Αντιθέτως, η Λευκάδα και η Ιθάκη κατέγραψαν αυξήσεις 14% και 7% αντίστοιχα. 

Πίνακας 49: Διακινηθέντες εσωτερικού στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2019-2022 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2022, η μεγαλύτερη ποσοστιαία μερίδα των εσωτερικών μετακινήσεων μέσω των λιμανιών της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων εντοπίζεται στην Ενότητα Κέρκυρας με 39%. Την ακολουθούν η Κεφαλληνία με 

29%, η Ζάκυνθος με 20%, η Λευκάδα με 8%, και η Ιθάκη με 4%. 

Διάγραμμα 56: Ποσοστιαία κατανομή των διακινηθέντων εσωτερικού στα λιμάνια της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2022 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

2.6.4. Επισκέψεις σε αρχαιολογικούς χώρους 

 Έτος 2018 

Το 2018, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αποτελούσε μόλις το 2% του συνολικού αριθμού επισκεπτών στους 

αρχαιολογικούς χώρους της Ελλάδας, καταγράφοντας μια αύξηση της τάξης του 19% από το 2013, με τους 

επισκέπτες να ανέρχονται από 173 χιλιάδες σε 207 χιλιάδες. Η εικόνα διαφέρει ανά περιφερειακή ενότητα, όπου 

η Κέρκυρα κατέγραψε αύξηση 20% (από 154 χιλ. σε 185 χιλ.), ενώ η Ζάκυνθος είδε μια μείωση της τάξης του 

26% (από 19 χιλ. σε 14 χιλ.). Στη Λευκάδα, αρχαιολογικοί χώροι άρχισαν να καταγράφουν επισκέπτες για πρώτη 

φορά το 2016, με την επισκεψιμότητα να αυξάνεται κατά 11% μεταξύ 2016 και 2018 (από 7 χιλ. σε 7 χιλ.). 

 

Πίνακας 50: Επισκέπτες σε αρχαιολογικούς χώρους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2013 – 2018 
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Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Για το έτος 2018, η κατανομή των επισκεπτών στους αρχαιολογικούς χώρους ανά περιφερειακή ενότητα έδειξε 

ότι η Κέρκυρα είχε το μεγαλύτερο ποσοστό με 90%, ενώ ακολουθούν η Ζάκυνθος με 7% και η Λευκάδα με 4%. 

Διάγραμμα 57: Ποσοστιαία κατανομή των επισκεπτών σε αρχαιολογικούς χώρους στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2018 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2019 

Το 2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συνέβαλε με μόλις το 2% στο σύνολο των επισκεπτών αρχαιολογικών 

χώρων στην Ελλάδα, εμφανίζοντας μια μικρή αύξηση της τάξης του 4% από το 2014, με τους επισκέπτες να 

ανέρχονται από 227 χιλιάδες σε 237 χιλιάδες. Οι επιδόσεις διέφεραν ανά περιφερειακή ενότητα: η Κέρκυρα είδε 

μια μικρή μείωση 1% (από 209 χιλ. σε 207 χιλ.), ενώ η Ζάκυνθος κατέγραψε αύξηση 21% (από 18 χιλ. σε 22 

χιλ.). Η Λευκάδα, που ξεκίνησε να καταγράφει επισκέπτες στους αρχαιολογικούς της χώρους το 2016, είδε την 

επισκεψιμότητα να αυξάνεται κατά 29% από τότε, φτάνοντας τις 8 χιλιάδες επισκέπτες το 2019. 

Πίνακας 51: Επισκέπτες σε αρχαιολογικούς χώρους της Περιφέρειας Ιονων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2014-2019 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2019, η κατανομή των επισκεπτών στους αρχαιολογικούς χώρους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

έδειξε ότι η Ενότητα Κέρκυρας είχε το υψηλότερο ποσοστό με 87%. Ακολουθούν η Ζάκυνθος με 9% και η 

Λευκάδα με 4% των συνολικών επισκέψεων στους αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής. 

Διάγραμμα 58: Ποσοστιαία κατανομή των επισκεπτών σε αρχαιολογικούς χώρους στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2019 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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 Έτος 2020 

Κατά την περίοδο 2015-2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εμφάνισε ουσιαστικά σταθερό αριθμό επισκεπτών σε 

αρχαιολογικούς χώρους, με μια εξαιρετικά οριακή μείωση κατά -0.003% (από 237 χιλιάδες το 2015 σε 237 

χιλιάδες το 2019). Παρά τη γενική σταθερότητα, η Ενότητα Κέρκυρας κατέγραψε μείωση 6% (από 220 χιλιάδες 

σε 207 χιλιάδες), ενώ αντίθετα η Ζάκυνθος είδε αύξηση 30% (από 17 χιλιάδες σε 22 χιλιάδες), η Λευκάδα από 

καθόλου επισκέπτες στο 2015 σε 8 χιλιάδες το 2019, και η Κεφαλληνία από καθόλου επισκέπτες στο 2015 σε 46 

επισκέπτες το 2019. 

Από το 2019 έως το 2020, ο αριθμός των επισκεπτών στους αρχαιολογικούς χώρους της περιφέρειας υπέστη 

σημαντική μείωση κατά 68%, πέφτοντας από 237 χιλιάδες σε 75 χιλιάδες. Οι μειώσεις ήταν διαδεδομένες σε 

όλες τις ενότητες, με την Κέρκυρα να σημειώνει πτώση 71% (από 207 χιλιάδες σε 60 χιλιάδες), τη Ζάκυνθο 67% 

(από 22 χιλιάδες σε 7 χιλιάδες), και τη Λευκάδα 61% (από 8 χιλιάδες σε 3 χιλιάδες). Εξαίρεση αποτέλεσε η 

Κεφαλληνία, όπου η επισκεψιμότητα αυξήθηκε κατακόρυφα κατά 11,211%, από 46 επισκέπτες το 2019 σε 5 

χιλιάδες το 2020. 

Πίνακας 52: Επισκέπτες σε αρχαιολογικούς χώρους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2015-2020 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2020, η ποσοστιαία κατανομή των επισκεπτών στους αρχαιολογικούς χώρους της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων έδειξε ότι η Κέρκυρα κατείχε το μεγαλύτερο μερίδιο με 79%. Την ακολουθούν η Ζάκυνθος με 9%, η 

Κεφαλληνία με 7% και η Λευκάδα με 4%. 

Διάγραμμα 59: Ποσοστιαία κατανομή των επισκεπτών σε αρχαιολογικούς χώρους στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2020 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2021 

Το 2021, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιπροσώπευε το 4% των συνολικών επισκέψεων σε αρχαιολογικούς 

χώρους στην Ελλάδα. Κατά την περίοδο 2015-2019, οι επισκέψεις στην περιφέρεια έμειναν σχεδόν σταθερές, με 

μια μικροσκοπική μείωση της τάξης του -0.003% (από 237 χιλιάδες το 2015 σε 237 χιλιάδες το 2019). Παρά την 

οριακή αυτή μείωση, όλες οι περιφερειακές ενότητες, εκτός από την Κέρκυρα που είχε μείωση 6% (από 220 

χιλιάδες σε 207 χιλιάδες), κατέγραψαν αύξηση: Ζάκυνθος 30% (από 17 χιλιάδες σε 22 χιλιάδες), Λευκάδα (από 

κανέναν επισκέπτη το 2015 σε 8 χιλιάδες το 2019), και Κεφαλληνία (από κανέναν επισκέπτη το 2015 σε 46 

επισκέπτες το 2019). Από το 2019 έως το 2021, η συνολική επισκεψιμότητα στους αρχαιολογικούς χώρους της 

περιφέρειας μειώθηκε κατά 21% (από 237 χιλιάδες σε 187 χιλιάδες). Αυτή η μείωση ήταν εμφανής σχεδόν σε 
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όλες τις ενότητες εκτός από την Κεφαλληνία, η οποία είδε μια εκπληκτική αύξηση της τάξης του 18,691% (από 

46 επισκέπτες το 2019 σε 9 χιλιάδες το 2021). Συγκεκριμένα, η Κέρκυρα είχε μείωση 23% (από 207 χιλιάδες σε 

160 χιλιάδες), η Ζάκυνθος 41% (από 22 χιλιάδες σε 13 χιλιάδες), και η Λευκάδα 25% (από 8 χιλιάδες σε 6 

χιλιάδες). 

Πίνακας 53: Επισκέπτες σε αρχαιολογικούς χώρους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2015-2021 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2021, στην κατανομή των επισκεπτών των αρχαιολογικών χώρων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 

η Ενότητα Κέρκυρας είχε το μεγαλύτερο μερίδιο με 85%. Την ακολουθούν η Ζάκυνθος με 7%, η Κεφαλληνία 

με 5%, και η Λευκάδα με 3%. 

Διάγραμμα 60: Ποσοστιαία κατανομή των επισκεπτών σε αρχαιολογικούς χώρους στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2021 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2022 

Το 2022, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συνέβαλε με το 3% στο συνολικό αριθμό των επισκεπτών αρχαιολογικών 

χώρων στην Ελλάδα. Από το 2019 έως το 2021, η περιοχή αντιμετώπισε μείωση επισκεπτών κατά 21%, με τον 

αριθμό να πέφτει από 237 χιλιάδες σε 187 χιλιάδες. Σχεδόν όλες οι περιφερειακές ενότητες είδαν μείωση 

επισκεψιμότητας εκτός από την Κεφαλληνία, η οποία είχε αστραπιαία αύξηση 18.691%, από 46 επισκέπτες το 

2019 σε 9 χιλιάδες το 2021. Άλλες ενότητες είδαν σημαντικές μειώσεις, όπως η Κέρκυρα με -23%, η Ζάκυνθος 

με -41% και η Λευκάδα με -25%. Αντίθετα, μεταξύ 2019 και 2022, η επισκεψιμότητα στους αρχαιολογικούς 

χώρους της περιφέρειας κατέγραψε συνολική αύξηση 33%, ανεβαίνοντας από 237 χιλιάδες σε 314 χιλιάδες. Όλες 

οι περιφερειακές ενότητες εμφάνισαν αύξηση: Κέρκυρα 25% (από 207 χιλιάδες σε 258 χιλιάδες), Κεφαλληνία 

ένα εξαιρετικά υψηλό ποσοστό αύξησης 52.452% (από 46 επισκέπτες σε 24 χιλιάδες), Ζάκυνθος μικρή αύξηση 

3% (από 22 χιλιάδες σε 22 χιλιάδες), και Λευκάδα 24% (από 8 χιλιάδες σε 10 χιλιάδες). 

Πίνακας 54: Επισκέπτες σε αρχαιολογικούς χώρους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2019-2022 
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Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Για το έτος 2022, η κατανομή των επισκεπτών στους αρχαιολογικούς χώρους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

δείχνει ότι η Ενότητα Κέρκυρας συγκέντρωσε το μεγαλύτερο ποσοστό, με 82%. Την ακολουθούν η Κεφαλληνία 

με 8%, η Ζάκυνθος με 7% και η Λευκάδα με 3%. 

Διάγραμμα 61: Ποσοστιαία κατανομή των επισκεπτών σε αρχαιολογικούς χώρους στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2022 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

2.7. Τουριστικά μεγέθη  

2.7.1. Στοιχεία Αφίξεων – Διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα 

2.7.1.1. Αφίξεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά περιφερειακή Ενότητα 

 Έτος 2018 

Το 2018, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αποτελούσε το 8% των συνολικών αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα, 

καταγράφοντας αύξηση 54% σε σύγκριση με το 2013 (από 1,1 εκατομμύριο το 2013 σε 1,8 εκατομμύρια το 

2018). Οι αφίξεις αλλοδαπών σε ξενοδοχεία αυξήθηκαν κατά 65% (από 947.000 το 2013 σε 1,6 εκατομμύρια το 

2018), ενώ αυτές των ημεδαπών μειώθηκαν κατά 1% (από 200.000 το 2013 σε 198.000 το 2018). Όλες οι 

ενότητες εκτός από τη Λευκάδα κατέγραψαν θετική μεταβολή, με αυξήσεις στον αριθμό των αφίξεων. 

Ειδικότερα, οι ενότητες Κέρκυρας, Ζακύνθου, Κεφαλληνίας και Ιθάκης είχαν αυξήσεις 66%, 54%, 35% και 39% 

αντίστοιχα. Επίσης, παρατηρήθηκε αύξηση του ποσοστού των αλλοδαπών από 83% το 2013 σε 89% το 2018, 

ενώ των ημεδαπών μειώθηκε από 17% το 2013 σε 11% το 2018. 

 

Πίνακας 55: Αφίξεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2013 – 2018 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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Όσον αφορά την ποσοστιαία κατανομή των αφίξεων για το 2018, η Ενότητα Κέρκυρας καταγράφει το 

μεγαλύτερο ποσοστό αφίξεων σε ξενοδοχεία, ανέρχοντας στο 55%, ενώ ακολουθούν οι Ενότητες Ζακύνθου με 

32%, Κεφαλληνίας με 9%, Λευκάδας με 4% και Ιθάκης με 0,4%. Είναι ενδιαφέρον να σημειωθεί ότι οι 

ημεδαποί που διαμένουν σε ξενοδοχεία της Ενότητας Κέρκυρας το 2018 αντιπροσωπεύουν το 51% των 

συνολικών ημεδαπών αφίξεων σε ξενοδοχεία της Περιφέρειας. 

 

Διάγραμμα 62: Ποσοστιαία κατανομή των αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2018 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2019 

Το 2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιστοιχούσε στο 8% των συνολικών αφίξεων σε ξενοδοχειακά 

καταλύματα, καταγράφοντας αύξηση 84% σε σχέση με το 2014 (από 1,2 εκατομμύριο το 2014 σε 2,3 

εκατομμύρια το 2019). Οι αφίξεις αλλοδαπών σε ξενοδοχεία της Περιφέρειας αυξήθηκαν κατά 87% (από 1,1 

εκατομμύριο το 2014 σε 2,0 εκατομμύρια το 2019), ενώ αυτές των ημεδαπών αυξήθηκαν κατά 65% (από 183.000 

το 2014 σε 302.000 το 2019). Όλες οι ενότητες κατέγραψαν θετική ποσοστιαία μεταβολή: Κέρκυρα (+92%, από 

651.000 το 2014 σε 1,2 εκατομμύρια το 2019), Ζάκυνθο (+72%, από 418.000 το 2014 σε 721.000 το 2019), 

Κεφαλονιά (+101%, από 109.000 το 2014 σε 219.000 το 2019), Λευκάδα (+53%, από 63.000 το 2014 σε 96.000 

το 2019) και Ιθάκη (+78%, από 4.000 το 2014 σε 7.000 το 2019). Τέλος, οι αλλοδαποί κατέχουν το μεγαλύτερο 

μερίδιο στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (από 85% το 2014 σε 87% το 2019), ενώ οι ημεδαποί το χαμηλότερο 

(από 15% το 2014 σε 13% το 2019). 

 

Πίνακας 56: Αφίξεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2014-2019 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Σχετικά με την ποσοστιαία κατανομή για το 2019, η Ενότητα Κέρκυρας (54%) έχει το μεγαλύτερο ποσοστό 

αφίξεων σε ξενοδοχεία, ενώ ακολουθούν οι Ενότητες Ζακύνθου (31%), Κεφαλληνίας (10%), Λευκάδας (4%) και 

Ιθάκης (0,3%). Είναι ενδιαφέρον να σημειωθεί ότι οι ημεδαποί που διαμένουν σε ξενοδοχεία της Ενότητας 

Κέρκυρας το 2019 αντιπροσωπεύουν το 48% των συνολικών ημεδαπών αφίξεων σε ξενοδοχεία της Περιφέρειας. 

 

Διάγραμμα 63: Ποσοστιαία κατανομή των αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2019 
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Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2020 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου 2015-2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων παρατηρούσε αύξηση στις αφίξεις σε 

ξενοδοχειακά καταλύματα, με αύξηση κατά 67% (από 1,4 εκατ. το 2015 σε 2,3 εκατ. το 2019). Ο αριθμός των 

αφίξεων αλλοδαπών σε ξενοδοχεία της περιοχής αυξήθηκε κατά 67% (από 1,2 εκατ. το 2015 σε 2,0 εκατ. το 

2019), ενώ ο αριθμός των ημεδαπών αυξήθηκε κατά 64% (από 185 χιλ. το 2015 σε 302 χιλ. το 2019). Κάθε 

ενότητα σημείωσε θετική ποσοστιαία αλλαγή: Κέρκυρα (+62%, από 771 χιλ. το 2015 σε 1,2 εκατ. το 2019), 

Ζάκυνθος (+73%, από 416 χιλ. το 2015 σε 721 χιλ. το 2019), Λευκάδα (+45%, από 66 χιλ. το 2015 σε 96 χιλ. το 

2019), Κεφαλονιά (+88%, από 117 χιλ. το 2015 σε 219 χιλ. το 2019) και Ιθάκη (+45%, από 5 χιλ. το 2015 σε 7 

χιλ. το 2019). Σημείωνεται επίσης ότι το ποσοστό των αλλοδαπών σε σχέση με τις συνολικές αφίξεις ήταν 

υψηλότερο από τις αφίξεις των ημεδαπών (87% έναντι 13%) για το 2019. Αντίθετα, το έτος 2020, η Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων αντιπροσώπευε μόνο το 8% των αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα, με μείωση κατά 73% σε 

σύγκριση με το 2019 (από 2,3 εκατ. το 2019 σε 627 χιλ. το 2020). Οι αφίξεις αλλοδαπών σε ξενοδοχεία της 

περιοχής μειώθηκαν κατά 75% (από 2,0 εκατ. το 2019 σε 497 χιλ. το 2020), ενώ οι αφίξεις των ημεδαπών 

μειώθηκαν κατά 57% (από 302 χιλ. το 2019 σε 131 χιλ. το 2020). Κάθε ενότητα κατέγραψε αρνητική ποσοστιαία 

αλλαγή: Κέρκυρα (-75%, από 1,2 εκατ. το 2019 σε 310 χιλ. το 2020), Ζάκυνθος (-71%, από 721 χιλ. το 2019 σε 

210 χιλ. το 2020), Λευκάδα (-39%, από 96 χιλ. το 2019 σε 58 χιλ. το 2020), Κεφαλονιά (-80%, από 219 χιλ. το 

2019 σε 45 χιλ. το 2020) και Ιθάκη (-40%, από 7 χιλ. το 2019 σε 4 χιλ. το 2020). Επιπλέον, για το 2020, το 

ποσοστό των αλλοδαπών στις συνολικές αφίξεις ήταν υψηλότερο από τις αφίξεις των ημεδαπών (79% έναντι 

21%). 

Πίνακας 57: Αφίξεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2015-2020 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Αναφορικά με την ποσοστιαία κατανομή για το 2020, η Ενότητα Κέρκυρας (49%) καταγράφει το μεγαλύτερο 

μερίδιο αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα, ακολουθούμενη από τις Ενότητες Ζακύνθου (33%), Λευκάδας 

(9%), Κεφαλληνίας (7%) και Ιθάκης (1%). 

Διάγραμμα 64: Ποσοστιαία κατανομή των αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2020 
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Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2021 

Κατά την περίοδο 2015-2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων παρατηρούσε αύξηση στις αφίξεις σε ξενοδοχειακά 

καταλύματα, με τον συνολικό αριθμό να αυξάνεται κατά 67%, από 1,4 εκατομμύρια το 2015 σε 2,3 εκατομμύρια 

το 2019. Οι αφίξεις των αλλοδαπών αυξήθηκαν επίσης κατά 67%, φτάνοντας από 1,2 εκατομμύρια το 2015 σε 

2,0 εκατομμύρια το 2019, ενώ αυτές των ημεδαπών αυξήθηκαν κατά 64%, από 185 χιλιάδες το 2015 σε 302 

χιλιάδες το 2019. Κατά μεμονωμένες περιοχές, όλες οι Περιφερειακές Ενότητες κατέγραψαν αύξηση, με τις 

αντίστοιχες αυξήσεις να είναι ως εξής: Κέρκυρα (+62%), Ζάκυνθος (+73%), Κεφαλονιά (+88%), Λευκάδα 

(+45%) και Ιθάκη (+45%). Επιπλέον, για το 2019, το ποσοστό των αλλοδαπών σε σχέση με τις συνολικές αφίξεις 

υπερτερούσε των ημεδαπών, καθώς ανήλθε στο 87% έναντι 13%. Ωστόσο, το 2021, η κατάσταση άλλαξε 

δραματικά. Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιπροσώπευε μόλις το 9% των συνολικών αφίξεων σε ξενοδοχειακά 

καταλύματα, σημειώνοντας μείωση κατά 42% σε σχέση με το 2019, φθάνοντας από 2,3 εκατομμύρια το 2019 σε 

1,3 εκατομμύρια το 2021. Οι αφίξεις των αλλοδαπών μειώθηκαν επίσης κατά 43%, φτάνοντας από 2,0 

εκατομμύρια το 2019 σε 1,1 εκατομμύρια το 2021, ενώ αυτές των ημεδαπών μειώθηκαν κατά 40%, από 302 

χιλιάδες το 2019 σε 183 χιλιάδες το 2021. Κατά μεμονωμένες περιοχές, όλες οι Περιφερειακές Ενότητες 

κατέγραψαν αρνητική ποσοστιαία μεταβολή, με τις μειώσεις να είναι ως εξής: Κέρκυρα (-40%), Ζάκυνθος (-

43%), Κεφαλονιά (-56%), Λευκάδα (-33%) και Ιθάκη (-34%). Τέλος, για το 2021, το ποσοστό των αλλοδαπών 

σε σχέση με τις συνολικές αφίξεις ήταν υψηλότερο από εκείνο των ημεδαπών, καθώς ανήλθε στο 86% έναντι 

14%. 

 

Πίνακας 58: Αφίξεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2015-2021 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Όσον αφορά την κατανομή των αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα για το 2021, η Ενότητα Κέρκυρας διαθέτει 

το μεγαλύτερο μερίδιο αφίξεων, ανέρχοντας στο 57%. Στη συνέχεια, ακολουθούν οι Ενότητες Ζακύνθου με 31%, 

Κεφαλληνίας με 7%, Λευκάδας με 5% και Ιθάκης με 0,4%. 

 

Διάγραμμα 65: Ποσοστιαία κατανομή των αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2021 
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Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2022 

Κατά την περίοδο από το 2019 έως το 2021, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων σημείωσε μείωση στις αφίξεις σε 

ξενοδοχειακά καταλύματα κατά 42%, με τον αριθμό να μειώνεται από 2,3 εκατομμύρια το 2019 σε 1,3 

εκατομμύρια το 2021. Οι αφίξεις αλλοδαπών στα ξενοδοχεία της Περιφέρειας μειώθηκαν κατά 43% (από 2,0 

εκατομμύρια το 2019 σε 1,1 εκατομμύρια το 2021), ενώ αυτές των ημεδαπών μειώθηκαν κατά 40% (από 302 

χιλιάδες το 2019 σε 183 χιλιάδες το 2021). Κάθε Ενότητα είχε αρνητική ποσοστιαία μεταβολή, όπως φαίνεται 

από την μείωση των επισκεπτών σε κάθε νησί. Ειδικότερα, η Κέρκυρα είχε μείωση 40%, η Ζάκυνθος 43%, η 

Κεφαλονιά 56%, η Λευκάδα 33% και η Ιθάκη 34%. Επιπλέον, το 2021 το ποσοστό των αλλοδαπών στις αφίξεις 

ήταν υψηλότερο από αυτό των ημεδαπών, ανέρχοντας στο 86% έναντι 14%. Το 2022, η Περιφέρεια 

αντιπροσώπευε το 9% των αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα, σημειώνοντας μείωση 7% σε σύγκριση με το 

2019, φτάνοντας τα 2,1 εκατομμύρια. Οι αλλοδαποί είχαν μείωση 6% (από 2,0 εκατομμύρια το 2019 σε 1,9 

εκατομμύρια το 2022), ενώ οι ημεδαποί μείωση 12% (από 302 χιλιάδες το 2019 σε 265 χιλιάδες το 2022). Κάθε 

Ενότητα κατέγραψε αρνητική ποσοστιαία μεταβολή, όπως φαίνεται από τη μείωση των επισκεπτών σε κάθε νησί. 

Ειδικότερα, η Κέρκυρα είχε μείωση 6%, η Ζάκυνθος 10%, η Κεφαλονιά 3%, η Λευκάδα 10% και η Ιθάκη 6%. 

Τέλος, το 2022 το ποσοστό των αλλοδαπών στις αφίξεις ήταν υψηλότερο από αυτό των ημεδαπών, ανέρχοντας 

στο 88% έναντι 12%. 

 

Πίνακας 59: Αφίξεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

2019-2022 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Σχετικά με την ποσοστιαία κατανομή για το 2022, η Ενότητα Κέρκυρας παρουσιάζει το μεγαλύτερο ποσοστό 

αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα, καταγράφοντας το 55%. Ακολουθούν οι Ενότητες Ζακύνθου με ποσοστό 

30%, Κεφαλληνίας με 10%, Λευκάδας με 4% και Ιθάκης με 0,3%. 

 

Διάγραμμα 66: Ποσοστιαία κατανομή των αφίξεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2022 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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2.7.1.2. Διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά περιφερειακή 

Ενότητα 

 Έτος 2018 

Το 2018, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιπροσώπευε το 11% του συνόλου των διανυκτερεύσεων σε 

ξενοδοχειακά καταλύματα, περιλαμβάνοντας τόσο αλλοδαπούς όσο και ημεδαπούς. Αυτό αντιστοιχούσε σε μια 

αύξηση της τάξης του +32% σε σχέση με το 2013, με τις διανυκτερεύσεις αλλοδαπών σε ξενοδοχεία της περιοχής 

να αυξάνονται κατά +36% και αυτές των ημεδαπών να μειώνονται κατά -7% την ίδια περίοδο. Οι αυξήσεις και 

οι μειώσεις αυτές καταγράφηκαν σε όλες τις Ενότητες: Κέρκυρα (+31%), Ζάκυνθος (+39%), Κεφαλληνία 

(+25%), Λευκάδα (+10%) και Ιθάκη (+70%). Το μεγαλύτερο μέρος των διανυκτερεύσεων προήλθε από 

αλλοδαπούς τουρίστες, από 92% το 2013 σε 94% το 2018. 

Πίνακας 60: Διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα, 2013 – 2018 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Στον τομέα της ποσοστιαίας κατανομής το 2018, η Ενότητα Κέρκυρας κατέχει σχεδόν το μισό του ποσοστού 

(52%) των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια. Ακολουθούν οι Ενότητες Ζακύνθου 

(36%), Κεφαλληνίας (9%), Λευκάδας (3%) και Ιθάκης (0,2%). 

 

Διάγραμμα 67: Ποσοστιαία κατανομή των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2018 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2019 

Το 2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιπροσώπευε το 12% των συνολικών διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά 

καταλύματα, σημειώνοντας αύξηση κατά +61% σε σχέση με το 2014 (από 7,9 εκατομμύρια το 2014 σε 12,8 

εκατομμύρια το 2019). Οι διανυκτερεύσεις αλλοδαπών σε ξενοδοχεία της Περιφέρειας αυξήθηκαν κατά +62% 

(από 7,4 εκατομμύρια το 2014 σε 11,9 εκατομμύρια το 2019), ενώ αυξήθηκαν κατά +54% για τους ημεδαπούς 

(από 571 χιλιάδες το 2014 σε 881 χιλιάδες το 2019). Όλες οι Ενότητες κατέγραψαν θετική ποσοστιαία αλλαγή: 

η Κέρκυρα (+59%, από 4,2 εκατομμύρια το 2014 σε 6,7 εκατομμύρια το 2019), η Ζάκυνθος (+59%, από 2,8 

εκατομμύρια το 2014 σε 4,4 εκατομμύρια το 2019), η Κεφαλληνία (+75%, από 684 χιλιάδες το 2014 σε 1,2 

εκατομμύρια το 2019), η Λευκάδα (+78%, από 258 χιλιάδες το 2014 σε 459 χιλιάδες το 2019) και η Ιθάκη (+78%, 

από 12 χιλιάδες το 2014 σε 21 χιλιάδες το 2019). Το μεγαλύτερο μέρος των διανυκτερεύσεων προήλθε από 

αλλοδαπούς τουρίστες (93% κατά τη διάρκεια ολόκληρης της περιόδου). 

 

Πίνακας 61: Διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα, 2014-2019 
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Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

Όσον αφορά την ποσοστιαία κατανομή, το 2019 η Ενότητα Κέρκυρας είχε περίπου το ήμισυ (52%) των 

συνολικών διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην περιοχή. Ακολουθούσαν οι Ενότητες Ζακύνθου 

(35%), Κεφαλληνίας (9%), Λευκάδας (4%) και Ιθάκης (0,2%). 

Διάγραμμα 68: Ποσοστιαία κατανομή των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2019 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2020 

Κατά την περίοδο 2015-2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων βίωσε αύξηση στις διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχειακά 

καταλύματα κατά +52%, ανεβαίνοντας από 8,4 εκατομμύρια το 2015 σε 12,8 εκατομμύρια το 2019. Οι 

διανυκτερεύσεις αλλοδαπών σε ξενοδοχεία της Περιφέρειας αυξήθηκαν κατά +53% (από 7,8 εκατομμύρια το 

2015 σε 11,9 εκατομμύρια το 2019), ενώ οι διανυκτερεύσεις ημεδαπών αυξήθηκαν κατά +48% (από 595 χιλιάδες 

το 2015 σε 881 χιλιάδες το 2019). Όλες οι Ενότητες κατέγραψαν θετική μεταβολή: η Κέρκυρα (+51%), η 

Ζάκυνθος (+51%), η Λευκάδα (+65%), η Κεφαλληνία (+61%) και η Ιθάκη (+50%). Επιπλέον, το 2019, το μερίδιο 

των αλλοδαπών στις διανυκτερεύσεις ήταν υψηλότερο από αυτό των ημεδαπών (93% έναντι 7%). Αντίθετα, το 

2020, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιπροσώπευε το 11% των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα, 

με μείωση κατά -74% σε σχέση με το 2019. Οι διανυκτερεύσεις αλλοδαπών σε ξενοδοχεία της Περιφέρειας 

μειώθηκαν κατά -75%, ενώ οι διανυκτερεύσεις ημεδαπών μειώθηκαν κατά -57%. Όλες οι Ενότητες κατέγραψαν 

αρνητική μεταβολή, με την Κέρκυρα, τη Ζάκυνθο, τη Λευκάδα, την Κεφαλληνία και την Ιθάκη να καταγράφουν 

σημαντική μείωση. Επίσης, το μερίδιο των αλλοδαπών στις διανυκτερεύσεις ήταν ακόμα υψηλότερο το 2020 

από αυτό των ημεδαπών (89% έναντι 11%). 

 

Πίνακας 62: Διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα, 2015-2020 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 
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Όσον αφορά την ποσοστιαία κατανομή, το 2020 η Ενότητα Κέρκυρας είχε περίπου το ήμισυ (51%) των 

συνολικών διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην περιοχή. Ακολουθούσαν οι Ενότητες Ζακύνθου 

(35%), Λευκάδας (7%), Κεφαλληνίας (6%) και Ιθάκης (0,3%). 

Διάγραμμα 69: Ποσοστιαία κατανομή των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2020 

 

Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 Έτος 2021 

Κατά την περίοδο 2015-2019, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων σημείωσε αύξηση στις διανυκτερεύσεις σε 

ξενοδοχειακά καταλύματα κατά +52%, ανεβαίνοντας από 8,4 εκατομμύρια το 2015 σε 12,8 εκατομμύρια το 

2019. Οι διανυκτερεύσεις αλλοδαπών αυξήθηκαν κατά +53% (από 7,8 εκατομμύρια το 2015 σε 11,9 

εκατομμύρια το 2019), ενώ οι διανυκτερεύσεις ημεδαπών αυξήθηκαν κατά +48% (από 595 χιλιάδες το 2015 σε 

881 χιλιάδες το 2019). Όλες οι Ενότητες καταγράφουν θετική μεταβολή: η Κέρκυρα (+51%), η Ζάκυνθος 

(+51%), η Κεφαλονιά (+61%), η Λευκάδα (+65%) και η Ιθάκη (+50%). Επιπλέον, το 2019, το ποσοστό των 

αλλοδαπών στις διανυκτερεύσεις ήταν υψηλότερο από αυτό των ημεδαπών (93% έναντι 7%). Στο ενδιάμεσο των 

ετών, το 2021, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιπροσώπευε το 12% των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά 

καταλύματα, σημειώνοντας μείωση κατά -47% σε σύγκριση με το 2019 (από 12,8 εκατομμύρια το 2019 σε 6,8 

εκατομμύρια το 2021). Οι διανυκτερεύσεις αλλοδαπών μειώθηκαν κατά -48% (από 11,9 εκατομμύρια το 2019 

σε 6,2 εκατομμύρια το 2021), ενώ οι διανυκτερεύσεις ημεδαπών μειώθηκαν κατά -33% (από 881 χιλιάδες το 

2019 σε 590 χιλιάδες το 2021). Όλες οι Ενότητες κατέγραψαν αρνητική μεταβολή: η Κέρκυρα (-46%), η 

Ζάκυνθος (-46%), η Κεφαλονιά (-61%), η Λευκάδα (-41%) και η Ιθάκη (-24%). Τέλος, το ποσοστό των 

αλλοδαπών στις διανυκτερεύσεις ήταν υψηλότερο από αυτό των ημεδαπών το 2021 (91% έναντι 9%). 

 

Πίνακας 63: Διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα, 2015-2021 

 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Όσον αφορά την κατανομή κατά ποσοστό, το 2021 η Ενότητα Κέρκυρας αντιπροσώπευε περίπου το μισό (54%) 

του συνόλου των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα της Περιφέρειας. Ακολουθούσαν οι Ενότητες 

Ζακύνθου (35%), Κεφαλληνίας (7%), Λευκάδας (4%) και Ιθάκης (0,2%). 

 

Διάγραμμα 70: Ποσοστιαία κατανομή των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2021 
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Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

 Έτος 2022 

 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων το διάστημα 2019-2021 παρουσίασε μείωση στον αριθμό των διανυκτερεύσεων σε 

ξενοδοχειακά καταλύματα κατά -47% σε σύγκριση με το 2019 (από 12,8 εκατομμύρια το 2019 σε 6,8 

εκατομμύρια το 2021). Οι διανυκτερεύσεις αλλοδαπών σε ξενοδοχεία της Περιφέρειας μειώθηκαν κατά -48% 

(από 11,9 εκατομμύρια το 2019 σε 6,2 εκατομμύρια το 2021), ενώ οι διανυκτερεύσεις ημεδαπών μειώθηκαν κατά 

-33% (από 881.000 το 2019 σε 590.000 το 2021). Συγκεκριμένα, όλες οι Ενότητες κατέγραψαν αρνητική 

ποσοστιαία μεταβολή: Κέρκυρα (-46%, από 6,7 εκατομμύρια το 2019 σε 3,6 εκατομμύρια το 2021), Ζάκυνθος 

(-46%, από 4,4 εκατομμύρια το 2019 σε 2,4 εκατομμύρια το 2021), Κεφαλονιά (-61%, από 1,2 εκατομμύρια το 

2019 σε 463.000 το 2021), Λευκάδα (-41%, από 459.000 το 2019 σε 269.000 το 2021) και Ιθάκη (-24%, από 

21.000 το 2019 σε 16.000 το 2021). Τέλος, πρέπει να σημειωθεί ότι για το 2021 το ποσοστό των αλλοδαπών σε 

σχέση με τους ημεδαπούς όσον αφορά τις διανυκτερεύσεις ήταν υψηλότερο (91% έναντι 9%). 

 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αντιπροσώπευε το 2022 το 12% των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά 

καταλύματα, με μείωση κατά -6% σε σχέση με το 2019 (από 12,8 εκατομμύρια το 2019 σε 12,1 εκατομμύρια το 

2022). Οι διανυκτερεύσεις αλλοδαπών σε ξενοδοχεία της Περιφέρειας μειώθηκαν κατά -5% (από 11,9 

εκατομμύρια το 2019 σε 11,3 εκατομμύρια το 2022), ενώ οι διανυκτερεύσεις ημεδαπών μειώθηκαν κατά -12% 

(από 881.000 το 2019 σε 772.000 το 2022). Συγκεκριμένα, όλες οι Ενότητες κατέγραψαν αρνητική ποσοστιαία 

μεταβολή, εκτός από την Ενότητα Ιθάκης (+5%, από 21.000 το 2019 σε 22.000 το 2022). Ενδεικτικά, οι 

υπόλοιπες Ενότητες: Κέρκυρα (-3%, από 6,7 εκατομμύρια το 2019 σε 6,5 εκατομμύρια το 2022), Ζάκυνθος (-

10%, από 4,4 εκατομμύρια το 2019 σε 4,0 εκατομμύρια το 2022), Κεφαλονιά (-6%, από 1,2 εκατομμύρια το 2019 

σε 1,1 εκατομμύρια το 2022 και Λευκάδα (-6%, από 459.000 το 2019 σε 431.000 το 2022). Τέλος, πρέπει να 

σημειωθεί ότι για το 2022 το ποσοστό των αλλοδαπών σε σχέση με τους ημεδαπούς όσον αφορά τις 

διανυκτερεύσεις ήταν υψηλότερο (94% έναντι 6%). 

 

Πίνακας 64: Διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή 

Ενότητα, 2019-2022 

 

 
Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 

Αναφορικά με την ποσοστιαία κατανομή, η Ενότητα Κέρκυρας το 2022 αντιπροσώπευε σχεδόν τις μισές 

διανυκτερεύσεις (54%) σε ξενοδοχειακά καταλύματα της Περιφέρειας με τις Ενότητες Ζακύνθου (33%), 

Κεφαλληνίας (9%), Λευκάδας (4%) και Ιθάκης (0,2%) να ακολουθούν. 

 

Διάγραμμα 71: Ποσοστιαία κατανομή των διανυκτερεύσεων σε ξενοδοχειακά καταλύματα στην Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων ανά Περιφερειακή Ενότητα, 2022 
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Πηγή.: ΕΛΣΤΑΤ – Επεξεργασία INSETE Intelligence 

 
 
 

2.7.2. Τιμές Δωματίων 

Η τουριστική κίνηση και τα τουριστικά μεγέθη για τα Ιόνια Νησιά αποτελούν κρίσιμους δείκτες που 

αντανακλούν την ελκυστικότητα και την οικονομική σημασία του τουρισμού στην περιοχή. Ας εξετάσουμε τις 

βασικές πτυχές: 

 

Τουριστική Κίνηση 

Αφίξεις Επισκεπτών: Τα Ιόνια Νησιά, με τα κορυφαία νησιά όπως η Κέρκυρα, η Κεφαλονιά, η 

Ζάκυνθος, και η Λευκάδα, προσελκύουν εκατομμύρια τουρίστες κάθε χρόνο. Οι αφίξεις αυτές 

περιλαμβάνουν τόσο διεθνείς όσο και εγχώριους επισκέπτες, με την κορύφωση της κίνησης να 

εντοπίζεται στους θερινούς μήνες. 

Σεζονικότητα: Η τουριστική κίνηση στα Ιόνια Νησιά είναι έντονα σεζονική, με το μεγαλύτερο ποσοστό 

επισκεπτών να καταγράφεται από τον Μάιο έως τον Οκτώβριο, λόγω του ιδανικού κλίματος και των 

ανοιχτών παραλιών. 

 

Τουριστικά Μεγέθη 

Οικονομικά Έσοδα: Ο τουρισμός αποτελεί μία από τις κυρίαρχες πηγές εισοδήματος για τα Ιόνια Νησιά, 

συμβάλλοντας σημαντικά στο τοπικό ΑΕΠ. Τα έσοδα προέρχονται από διάφορες υπηρεσίες, όπως 

ξενοδοχεία, εστιατόρια, δραστηριότητες αναψυχής, και μεταφορικές υπηρεσίες. 

Διαμονή και Υπηρεσίες: Τα ξενοδοχεία, τα ενοικιαζόμενα δωμάτια, και οι άλλες μορφές καταλυμάτων 

στα Ιόνια Νησιά παίζουν κρίσιμο ρόλο στην τουριστική βιομηχανία. Παρέχουν την απαραίτητη υποδομή 

για να φιλοξενήσουν τον μεγάλο αριθμό επισκεπτών που έλκονται από τη φυσική ομορφιά, την 

πολιτιστική κληρονομιά και τις παραλίες της περιοχής. 

 

Γιατί είναι σημαντικά τα τουριστικά μεγέθη και η τουριστική κίνηση για τα Ιόνια Νησιά 

1. Οικονομική Ανάπτυξη: Τα έσοδα από τον τουρισμό συνιστούν μία σημαντική πηγή οικονομικής 

ευημερίας, ενισχύοντας το τοπικό ΑΕΠ και δημιουργώντας θέσεις εργασίας σε πολλούς τομείς. 

2. Ανθεκτικότητα της Αγοράς: Η ποικιλία και η ποιότητα των τουριστικών υποδομών βοηθούν τα νησιά 

να προσελκύουν διάφορες αγορές στόχους και να αντέχουν στις οικονομικές διακυμάνσεις. 

3. Βιωσιμότητα: Η ισορροπημένη ανάπτυξη των τουριστικών υποδομών μπορεί να συμβάλει στην 

προστασία του περιβάλλοντος και στη διατήρηση του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου των νησιών. 
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4. Ενίσχυση της Ταυτότητας και Πολιτισμού: Ο τουρισμός βοηθά στην προώθηση της τοπικής 

κληρονομιάς και του πολιτισμού, συμβάλλοντας στη διαφύλαξη και ενίσχυση της ταυτότητας των Ιονίων 

Νησιών. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για την Κεφαλονιά, όπου η πλούσια ιστορία, οι παραδόσεις, και 

οι φυσικές ομορφιές αποτελούν βασικούς πυλώνες της τουριστικής προσφοράς. Η προβολή του 

πολιτισμού μέσω τουριστικών δραστηριοτήτων, όπως φεστιβάλ, εκδηλώσεις και μουσεία, ενθαρρύνει την 

πολιτιστική ανταλλαγή και την πιο βαθιά κατανόηση και εκτίμηση της τοπικής ταυτότητας. 

 

Η τουριστική κίνηση και τα τουριστικά μεγέθη αποτελούν βασικούς δείκτες για την αξιολόγηση της επίδρασης 

του τουρισμού στην οικονομική και κοινωνική δομή των Ιονίων Νησιών. Η προσέλκυση τουριστών συμβάλλει 

στην οικονομική ανάπτυξη, προωθεί την απασχόληση, ενισχύει την τοπική επιχειρηματικότητα, και 

διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην πολιτιστική και κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής. Ειδικά για την 

Κεφαλονιά, οι στρατηγικές ανάπτυξης του τουρισμού πρέπει να εστιάζουν στη διατήρηση της ισορροπίας μεταξύ 

της οικονομικής ανάπτυξης και της προστασίας του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου του νησιού. Η αειφόρος 

ανάπτυξη είναι κρίσιμη για την εξασφάλιση ότι ο τουρισμός θα συνεχίσει να αποτελεί έναν βιώσιμο πυλώνα για 

την οικονομία του νησιού, προσφέροντας οφέλη που εκτείνονται μακροπρόθεσμα. 

Η σωστή διαχείριση της τουριστικής κίνησης και η αξιοποίηση των τουριστικών μεγεθών είναι απαραίτητες για 

την προώθηση ενός υγιούς τουριστικού τομέα που σέβεται το περιβάλλον και ενισχύει την τοπική κοινότητα. 

Αυτό περιλαμβάνει την ανάπτυξη υποδομών που υποστηρίζουν τον τουρισμό, όπως τα ξενοδοχεία, τα 

εστιατόρια, και τις μεταφορές, καθώς και την προστασία των φυσικών τοποθεσιών και την προβολή της 

πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Συνοπτικά, η ανάλυση της τουριστικής κίνησης και των τουριστικών μεγεθών για τα Ιόνια Νησιά, και ειδικά για 

την Κεφαλονιά, προσφέρει σημαντικές πληροφορίες για τη στρατηγική σχεδίαση και ανάπτυξη, εξασφαλίζοντας 

ότι ο τουρισμός αποτελεί έναν βιώσιμο και ωφέλιμο τομέα για το μέλλον της περιοχής. Η αειφόρος ανάπτυξη 

του τουρισμού πρέπει να λαμβάνει υπόψη την προστασία του περιβάλλοντος, τη διατήρηση των πολιτιστικών 

αξιών και την προώθηση της οικονομικής ευημερίας των τοπικών κοινοτήτων. 

Στα Ιόνια Νησιά, και ιδιαίτερα στην Κεφαλονιά, ο τουρισμός έχει τη δυνατότητα να λειτουργήσει ως μοχλός για 

οικονομική ανάπτυξη, δημιουργώντας εργασία, προσελκύοντας επενδύσεις και προάγοντας την τοπική 

παραγωγή. Ωστόσο, αυτό απαιτεί στρατηγική διαχείριση για να διασφαλιστεί ότι η ανάπτυξη είναι ισορροπημένη 

και ότι τα οφέλη διανέμονται ευρέως στην τοπική κοινωνία. 

Η ανάλυση και η κατανόηση της τουριστικής κίνησης και των τουριστικών μεγεθών είναι επομένως καθοριστική 

για την ανάπτυξη πολιτικών και προγραμμάτων που θα ενθαρρύνουν μια βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, που θα 

σέβεται τις φυσικές και πολιτιστικές πηγές των Ιονίων Νησιών, διασφαλίζοντας έτσι μια μακροχρόνια προοπτική 

για την τουριστική βιομηχανία της περιοχής 

3. Μεθοδολογία ανάλυσης 5άστερων ξενοδοχείων στη Κεφαλονιά  

Η ανάλυση μιας μεθοδολογίας για 5άστερα ξενοδοχεία στην Κεφαλονιά μπορεί να επικεντρωθεί σε 

διάφορες πτυχές, όπως την ποιότητα των υπηρεσιών, τις παροχές, την τοποθεσία, τη σχέση ποιότητας-τιμής, και 

την εμπειρία των πελατών. Ακολουθεί μια σύνθετη προσέγγιση που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την ανάλυση 

5άστερων ξενοδοχείων στην Κεφαλονιά: 

 

Καθορισμός Κριτηρίων Αξιολόγησης 
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1. Ποιότητα Υπηρεσιών: Εξέταση της ποιότητας του προσωπικού, ταχύτητας εξυπηρέτησης, και προσοχής 

στις λεπτομέρειες. 

2. Παροχές: Αξιολόγηση των διαθέσιμων παροχών όπως σπα, γυμναστήριο, πισίνες, εστιατόρια και άλλες 

εγκαταστάσεις. 

3. Τοποθεσία: Εκτίμηση της θέσης του ξενοδοχείου σε σχέση με τουριστικά αξιοθέατα, παραλίες, και 

μεταφορικά μέσα. 

4. Σχέση Ποιότητας-Τιμής: Σύγκριση της ποιότητας και των παροχών με την τιμή διαμονής. 

5. Εμπειρία Πελατών: Ανάλυση των κριτικών και των αξιολογήσεων από προηγούμενους επισκέπτες. 

 

Συλλογή Δεδομένων 

 

1. Επίσκεψη Στις Ιστοσελίδες των Ξενοδοχείων: Πληροφορίες για τις παροχές, τιμές, και υπηρεσίες. 

2. Αξιολόγηση Κριτικών: Χρήση πλατφορμών όπως TripAdvisor, Booking.com για την ανάλυση κριτικών. 

3. Παρατήρηση και Επίσκεψη: Αν είναι δυνατόν, η προσωπική επίσκεψη στα ξενοδοχεία για να 

παρατηρήσεις τις εγκαταστάσεις και την ποιότητα της εξυπηρέτησης από πρώτο χέρι. 

4. Συνεντεύξεις και Ερωτηματολόγια: Συλλογή πληροφοριών από τους πελάτες και το προσωπικό μέσω 

συνεντεύξεων ή ερωτηματολογίων για να κατανοήσεις καλύτερα την εμπειρία τους και τις απόψεις τους. 

 

Ανάλυση Δεδομένων 

1. Κωδικοποίηση και Θεματική Ανάλυση: Κωδικοποίηση των δεδομένων από κριτικές, συνεντεύξεις και 

παρατηρήσεις σε συγκεκριμένες θεματικές κατηγορίες για πιο συστηματική ανάλυση. 

2. Συγκριτική Ανάλυση: Σύγκριση των ξενοδοχείων μεταξύ τους βάσει των προκαθορισμένων κριτηρίων. 

3. SWOT Ανάλυση: Αξιολόγηση των Δυνατών Σημείων, Αδυνατών Σημείων, Ευκαιριών και Απειλών για 

κάθε ξενοδοχείο. 

 

Συμπεράσματα 

1. Τα 5άστερα ξενοδοχεία στην Κεφαλονιά προσφέρουν υψηλής ποιότητας υπηρεσίες και παροχές, 

πληρώντας τις προσδοκίες για πολυτέλεια και άνεση. 

2. Εντοπίστηκαν ευκαιρίες για περαιτέρω βελτίωση στην προσωπική εξυπηρέτηση και στην εμπειρία του 

πελάτη. 

 

 

Συστάσεις 

Αναβάθμιση Παροχών και Εγκαταστάσεων: 

o Επένδυση σε αναβάθμιση των σπα και των γυμναστηρίων. 

o Προσθήκη ή βελτίωση πολυτελών υπηρεσιών όπως προσωπικοί σεφ ή εξατομικευμένες 

εμπειρίες ευεξίας. 

Εστίαση στην Προσωπική Εξυπηρέτηση: 

o Εκπαίδευση του προσωπικού για την παροχή εξατομικευμένων υπηρεσιών. 

o Δημιουργία προγραμμάτων ανταμοιβής και πιστότητας για επαναλαμβανόμενους πελάτες. 
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Βελτίωση Ψηφιακής Παρουσίας και Online Κρατήσεων: 

o Αναβάθμιση των ιστοσελίδων για πιο φιλική πλοήγηση και ευκολότερες κρατήσεις. 

o Ενίσχυση της παρουσίας στα social media για να προσελκύονται νέοι πελάτες. 

 

Με αυτές τις βελτιώσεις, τα 5άστερα ξενοδοχεία στην Κεφαλονιά μπορούν να αυξήσουν την 

ανταγωνιστικότητα και να προσφέρουν μια ακόμα πιο εντυπωσιακή και μοναδική εμπειρία στους επισκέπτες 

τους. Με την εφαρμογή των παραπάνω συστάσεων, τα ξενοδοχεία μπορούν να διασφαλίσουν ότι ξεπερνούν τις 

προσδοκίες των πελατών τους, κάτι που είναι κρίσιμο για τη διατήρηση της αριστείας σε έναν τόσο 

ανταγωνιστικό κλάδο όπως είναι ο τουρισμός πολυτελείας. Η συνεχής βελτίωση και προσαρμογή στις αλλαγές 

της αγοράς και στις προτιμήσεις των πελατών θα εξασφαλίσει την επιτυχία και τη βιωσιμότητα των 5άστερων 

ξενοδοχείων στην Κεφαλονιά στο μέλλον. 

 

3.1.  Τα  5άστερα ξενοδοχεία και η περαιτέρω ανάλυση τους 

3.1.1. Εισαγωγή 

Στην καρδιά του Ιονίου Πελάγους, η Κεφαλονιά αποτελεί έναν προορισμό ασύγκριτης φυσικής ομορφιάς, 

πλούσιας ιστορίας και πολιτισμού. Ανάμεσα στα σημαντικά στοιχεία που συνθέτουν τον μοναδικό χαρακτήρα 

της, ξεχωρίζουν τα 5άστερα ξενοδοχεία της, τα οποία υπόσχονται μια εμπειρία φιλοξενίας υψηλών 

προδιαγραφών. Προσφέροντας υπηρεσίες πολυτελείας, εξαιρετικής ποιότητας διαμονή και απαράμιλλη θέα στο 

γαλάζιο του Ιονίου, τα 5άστερα ξενοδοχεία της Κεφαλονιάς αντικατοπτρίζουν την άρτια ισορροπία μεταξύ 

πολυτέλειας και φυσικής ομορφιάς. Είτε πρόκειται για ξεκούραση δίπλα σε μαγευτικές παραλίες, είτε για 

εξερεύνηση της πλούσιας τοπικής κουλτούρας και των γαστρονομικών διαμαντιών της, τα 5άστερα ξενοδοχεία 

της Κεφαλονιάς υπόσχονται μια ανεπανάληπτη εμπειρία σε κάθε επισκέπτη. Εδώ, όπου η φιλοξενία συναντά την 

πολυτέλεια, κάθε διαμονή μετατρέπεται σε μια αξέχαστη αφήγηση. 

Αυτή η εισαγωγή παρουσιάζει την Κεφαλονιά ως έναν ξεχωριστό τουριστικό προορισμό στο Ιόνιο 

Πέλαγος, υπογραμμίζοντας τη φυσική της ομορφιά, την πλούσια ιστορία και τον πολιτισμό της. Εστιάζει στα 

5άστερα ξενοδοχεία της Κεφαλονιάς ως κύριους παράγοντες που συμβάλλουν στη μοναδική εμπειρία φιλοξενίας 

που προσφέρει η περιοχή, προσδίδοντας έμφαση στην πολυτέλεια και την ποιότητα των υπηρεσιών τους.  

Φυσική Ομορφιά και Πολιτισμική Κληρονομιά 

Η Κεφαλονιά ως ένας προορισμός με ασύγκριτη φυσική ομορφιά, η οποία σε συνδυασμό με την πλούσια 

ιστορία και πολιτισμό της, την καθιστά ξεχωριστή. Αυτή η προσέγγιση αποσκοπεί να δημιουργήσει μια εικόνα 

που προσελκύει τους επισκέπτες, όχι μόνο για τη φυσική της ομορφιά αλλά και για την ευκαιρία να εξερευνήσουν 

την ιστορία και τον πολιτισμό της. 

Τα 5άστερα Ξενοδοχεία και Πολυτέλεια 

Τα 5άστερα ξενοδοχεία της Κεφαλονιάς επισημαίνονται ως κεντρικοί παίκτες στην παροχή εξαιρετικής 

ποιότητας διαμονής και υπηρεσιών πολυτελείας. Η Κεφαλονιάς συνδυάζει την πολυτέλεια με το φυσικό 

περιβάλλον, προσφέροντας μια μοναδική εμπειρία στους επισκέπτες. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της παροχής 

υψηλού επιπέδου υπηρεσιών, όπως εξαιρετικής ποιότητας διαμονή και απαράμιλλης θέας στο Ιόνιο Πέλαγος, 

κάνοντας την διαμονή στα 5άστερα ξενοδοχεία αξέχαστη. 
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Εξερεύνηση και Ξεκούραση 

Το κείμενο προσφέρει μια προοπτική που καλύπτει τις ανάγκες κάθε είδους ταξιδιωτών - από εκείνους 

που επιζητούν ξεκούραση δίπλα στις μαγευτικές παραλίες, μέχρι εκείνους που επιθυμούν να εξερευνήσουν την 

πλούσια τοπική κουλτούρα και τα γαστρονομικά διαμάντια της περιοχής. Επισημαίνει την ποικιλία των 

εμπειριών που μπορούν να ζήσουν οι επισκέπτες, κάτι που συμβάλλει στη δημιουργία μιας πλούσιας και 

πολυδιάστατης διαμονής. 

 

Φιλοξενία και Πολυτέλεια 

Η φιλοξενία αποτελεί κύριο στοιχείο της προσφοράς των 5άστερων ξενοδοχείων. Η φιλοξενία, σε 

συνδυασμό με την πολυτέλεια, δημιουργεί μια ανεπανάληπτη εμπειρία για τους επισκέπτες, μετατρέποντας κάθε 

διαμονή σε μια αξέχαστη αφήγηση. Αυτό υποδηλώνει ότι οι επισκέπτες αποκομίζουν πολλά περισσότερα από 

μια απλή διαμονή: μια πλούσια εμπειρία που συνδυάζει την άνεση, την πολυτέλεια και την αυθεντικότητα, σε 

ένα πλαίσιο όπου η φυσική ομορφιά και η πολιτιστική πλούσια της Κεφαλονιάς παίζουν κυρίαρχο ρόλο. 

Η έμφαση στην προσωπική εξυπηρέτηση και στην προσοχή στη λεπτομέρεια εγγυάται ότι η διαμονή σε 

ένα από τα 5άστερα ξενοδοχεία της Κεφαλονιάς ξεπερνά τις προσδοκίες, προσφέροντας μια εμπειρία που είναι 

τόσο μοναδική όσο και ανεξίτηλη. Οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να βιώσουν την άνεση και την πολυτέλεια 

σε κάθε στιγμή της παραμονής τους, απολαμβάνοντας εκπληκτικές θέες, γαστρονομικές απολαύσεις και την 

υπέροχη φιλοξενία που κάνει την Κεφαλονιά να ξεχωρίζει. 

Τεράστια η σημασία των 5άστερων ξενοδοχείων στην ενίσχυση της τουριστικής εικόνας της Κεφαλονιάς, 

προβάλλοντας την ως έναν προορισμό όπου η πολυτέλεια συναντά την αυθεντικότητα και όπου κάθε επίσκεψη 

μετατρέπεται σε μια ξεχωριστή εμπειρία. Κατ' αυτόν τον τρόπο, η Κεφαλονιά και τα 5άστερα ξενοδοχεία της 

αναδεικνύονται ως ιδανική επιλογή για όσους αναζητούν την απόλυτη έκφραση της φιλοξενίας και της 

πολυτελούς διαμονής. 

 

3.1.2. Ποια είναι τα 5άστερα ξενοδοχεία 

 
Τα 5άστερα ξενοδοχεία στην Κεφαλονιά είναι οκτώ (8) στον αριθμό. Τα συγκεκριμένα ξενοδοχεία αποτελούν 

τα πολύτιμά κοσμήματα του νησιού. Επιγραμματικά είναι : 

 

 

1. Electra Kefalonia Hotel & Spa 

2. Eliamos Villas Hotel & Spa 

3. Casaly Hotel & Spa 

4. F Zeen 

5. Ionian Emerald Resort 

6. Regina Dell’ Acqua 

7. Apostolata Island Resort and Spa 

8. Emelisse Nature Resort  

 

Στο επόμενο κεφάλαιο μελετούμε αναλυτικά το κάθε ξενοδοχείο και παράλληλα αντλούμε πολύτιμες 

πληροφορίες. 
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3.2. Ανάλυση 1-1 των 5άστερων ξενοδοχείων στην Κεφαλονιά 

Συγκεκριμένα όπως αναφέραμε παραπάνω στην Κεφαλονιά υπάρχουν οκτώ (8) στον αριθμό 5άστερα 

ξενοδοχεία.  Παραθέτουμε τις αποστάσεις των ανωτέρων ξενοδοχείων από την μικρότερη απόσταση έως την 

μεγαλύτερη από το αεροδρόμιο του νησιού. 

Για τη διευκόλυνση των ταξιδιωτών, παραθέτουμε τις αποστάσεις αυτών των ξενοδοχείων από το αεροδρόμιο 

του νησιού, ταξινομημένες από τη μικρότερη στη μεγαλύτερη. Το Electra Kefalonia Hotel & Spa απέχει μόλις 

1,9 χλμ., κάνοντάς το την πιο κοντινή επιλογή για όσους αναζητούν γρήγορη πρόσβαση. Ακολουθεί το Eliamos 

Villas Hotel & Spa με 8 χλμ., το Casaly Hotel & Spa με 10,1 χλμ., και το F Zeen με 13,9 χλμ. Σε μεγαλύτερες 

αποστάσεις βρίσκονται το Ionian Emerald Resort στα 34,4 χλμ., το Regina Dell' Acqua στα 35,7 χλμ., και το 

Apostolata Island Resort and Spa στα 38,6 χλμ. Η πιο απομακρυσμένη επιλογή είναι το Emelisse Nature Resort, 

το οποίο βρίσκεται 55,7 χλμ. από το αεροδρόμιο. Αυτές οι πληροφορίες μπορούν να βοηθήσουν τους ταξιδιώτες 

να επιλέξουν το κατάλληλο κατάλυμα βάσει της απόστασης από το αεροδρόμιο, διευκολύνοντας έτσι την 

οργάνωση του ταξιδιού τους. 

Οι αποστάσεις των ανωτέρω ξενοδοχείων από το αεροδρόμιο είναι οι εξής: 

• 1,9  χ.λ.μ. από Electra Kefalonia Hotel & Spa 

• 8 χ.λ.μ. από Eliamos Villas Hotel & Spa 

• 10,1 χ.λ.μ. από Casaly Hotel & Spa 

• 13,9 χ.λ.μ. από F Zeen 

• 34,4  χ.λ.μ. από Ionian Emerald Resort 

• 35,7 χ.λ.μ. από Regina Dell' Acqua 

• 38,6 χ.λ.μ. από Apostolata Island Resort and Spa 

• 55,7 χ.λ.μ. από Emelisse Nature Resort 

 

Ακολουθεί ανάλυση των ανωτέρω οκτώ (8) 5άστερων ξενοδοχείων. Για την πλήρη ανάλυση των 5άστερων 

ξενοδοχείων στην Κεφαλονιά, ακολουθεί η παρουσίαση ενός πίνακα που περιλαμβάνει τις λεπτομέρειες των 

τύπων δωματίων που προσφέρει το κάθε ξενοδοχείο. Επιπλέον, περιλαμβάνεται ένας πίνακας με τις τιμές των 

δωματίων για ένα έτος, επιτρέποντας έτσι στους ταξιδιώτες να συγκρίνουν τις οικονομικές επιλογές τους. Τέλος, 

ένας πίνακας με τις υπηρεσίες που προσφέρονται ανά ξενοδοχείο παρέχει στους επισκέπτες σαφή εικόνα των 

παροχών και των ανέσεων που μπορούν να αναμένουν κατά τη διαμονή τους. Με την ανάλυση 1-1 των 

ξενοδοχείων, οι ταξιδιώτες μπορούν να λαμβάνουν ενημερωμένες αποφάσεις βάσει των δικών τους προτιμήσεων 

και αναγκών, ενώ η συνολική παρουσίαση προσφέρει μια ολοκληρωμένη εικόνα της πολυτέλειας και της 

ποιότητας που διατίθεται στην Κεφαλονιά. 
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1. Όνομα ξενοδοχείου 

            Electra Kefalonia Hotel & Spa 

Τοποθεσία 

Το ανωτέρω ξενοδοχείο βρίσκεται στη παραλία Σβορωνάτα στη Κεφαλονιά  

    Χάρτης 

                                   

(εικόνα 8, πηγή.:  https://maps.app.goo.gl/UNXn7hEXim1mwu9H7 ) 

                                                            Φωτογραφία 

                               

                    (φωτογραφία 7, πηγή.: https://www.electrahotels.gr/el/hotels/electra-kefalonia/contact/ ) 

 

 

https://maps.app.goo.gl/UNXn7hEXim1mwu9H7
https://www.electrahotels.gr/el/hotels/electra-kefalonia/contact/
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2. Όνομα ξενοδοχείου 

Eliamos Vilas Hotel & Spa Kefalonia 

Τοποθεσία 

Το ανωτέρο ξενοδοχείο βρίσκεται στο χωριό Σπαρτιά στην Κεφαλονιά.  

              Χάρτης 

  

(εικόνα 9, πηγή.:  https://maps.app.goo.gl/WKnP3P7bv3cyDn9Z7 ) 

Φωτογραφία 

                                                     

(φωτογραφία 8, πηγή.: https://eliamos.com ) 

 

 

https://maps.app.goo.gl/WKnP3P7bv3cyDn9Z7
https://eliamos.com/
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3. Όνομα ξενοδοχείου 

Casaly Hotel & Spa 

Τοποθεσία 

Το ανωτέρο ξενοδοχείο βρίσκεται στο Αργοστόλι επί της Λεωφόρου Ιωάννου Μεταξά 22. 

                                                        Χάρτης 

 

(εικόνα 10, πηγή.:  https://maps.app.goo.gl/T3Z6GduEfRfV7yYJ8 ) 

Φωτογραφία 

           

(φωτογραφία 9, πηγή.: https://www.casalyhotel.com  ) 

 

https://maps.app.goo.gl/T3Z6GduEfRfV7yYJ8
https://www.casalyhotel.com/
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4. Όνομα ξενοδοχείου 

F Zeen  

Τοποθεσία 

Το ανώτερο ξενοδοχείο βρίσκεται στην παραλία Λουρδάτα στην Κεφαλονιά 

                                                            Χάρτης 

 

                           (εικόνα 11 πηγή.: https://maps.app.goo.gl/otqDviQNsx8qRU4Z ) 

     Φωτογραφία 

 

                            (φωτογραφία 10, πηγή.: https://www.fzeenretreats.com/kefalonia/ ) 

 

https://maps.app.goo.gl/otqDviQNsx8qRU4Z
https://www.fzeenretreats.com/kefalonia/
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5. Όνομα ξενοδοχείου 

Ionian Emerald Resort Hotel 

Τοποθεσία 

Το ανωτέρω ξενοδοχείο βρίσκεται στο χωριό Καραβόμυλος στην Κεφαλονιά 

                                                     Χάρτης 

                          

                   (εικόνα 12 πηγή.: https://maps.app.goo.gl/QmGVgX937KMTJSaa6 ) 

                                                   Φωτογραφία 

                           

                                   (φωτογραφία 11, πηγή.: https://ionianemerald.gr/ ) 

 

https://maps.app.goo.gl/QmGVgX937KMTJSaa6
https://ionianemerald.gr/
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6. Όνομα ξενοδοχείου 

Regina Dell ‘Acqua 

Τοποθεσία 

Το ανωτέρο ξενοδοχείο βρίσκεται στο χωριό Σκάλα στην Κεφαλονιά 

                                                         Χάρτης 

                                 

                      (εικόνα 13 πηγή.: https://maps.app.goo.gl/wBZXcjSUuAExWCPcA ) 

                                                        Φωτογραφία 

                                           

                       (φωτογραφία 12, πηγή.: https://www.regina-dell-acqua.com/el/i-basilissa-tis-kefalonias ) 

 

https://maps.app.goo.gl/wBZXcjSUuAExWCPcA
https://www.regina-dell-acqua.com/el/i-basilissa-tis-kefalonias
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7. Όνομα ξενοδοχείου 

Apostolata Island Resort and Spa 

Τοποθεσία 

Το ανωτέρο ξενοδοχείο βρίσκεται μόλις 4 χιλιόμετρα μακριά από το γοητευτικό θέρετρο της Σκάλας και 

μόλις 7 χιλιόμετρα από το γραφικό χωριό Πόρος. 

                                                               Χάρτης 

                                          

(εικόνα 14, πηγή.: https://maps.app.goo.gl/Vu7mwgMtoe4u1Jqd8 ) 

                                                          Φωτογραφία 

                                       

                                        (φωτογραφία 13, πηγή.: https://apostolata.gr/?lang=el  ) 

 

https://maps.app.goo.gl/Vu7mwgMtoe4u1Jqd8
https://apostolata.gr/?lang=el
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8. Όνομα ξενοδοχείου 

Emelisse Nature Resort 

Τοποθεσία 

Το ανωτέρο ξενοδοχείο βρίσκεται στο χωριό Φισκάρδο στην Κεφαλονιά 

                                                                         Χάρτης 

                                           

(εικόνα 15, πηγή.: https://maps.app.goo.gl/2E3QPUbyUDELojw7A ) 

     Φωτογραφία 

                             

                                  (φωτογραφία 14, πηγή.: https://www.emelisseresort.com/el/) 

 

https://maps.app.goo.gl/2E3QPUbyUDELojw7A
https://www.emelisseresort.com/el/
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Χάρτης με όλα τα ξενοδοχεία            

               

                                             (εικόνα 16, πηγή.: https://maps.app.goo.gl/ ) 

Στους επόμενους τρεις (3) πίνακες αποτυπώνονται οι τύποι των δωματίων, αντίστοιχα οι τιμές αυτών για 

ένα έτος καθώς επίσης και οι υπηρεσίες που προσφέρονται ανά ξενοδοχείο. 

Τύποι δωματίων ανά ξενοδοχείο 

Ξενοδοχείο 2 ατόμων 3 ατόμων 4 ατόμων 5 ατόμων 6 ατόμων 

Electra -Double Room / Sea View 

Balcony 

- Superior Double Room with 

Sea View Balcony 

- Junior Suite 

-Maisonette Sea View 

- Executive Rooms 

Private Pool 

- Executive Suite 

Private Pool 

 

Superior Maisonette 

Sea View 

Two Storey Premium 

Suite 
 

Eliamos  - Amos Sea View Suite 

with Private Pool – 

Couples’ Retreat 

-Amos Sea View Suite 

with Private Pool – 

Family Retreat 

- Amos Sea View Suite 

with Private Pool – 

Couples’ Retreat 

-Amos Sea View Suite 

with Private Pool – 

Family Retreat 

- Amos Sea View Suite 

with Private Pool – 

Couples’ Retreat 

-Amos Sea View Suite 

with Private Pool – 

Family Retreat 

 

https://maps.app.goo.gl/
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Casaly -Design Room with Pool View 

-Design Room with Side Sea 

View 

-Design Swim Up Room with 

Shared Pool 

-Executive Room with Sea 

View 

-Junior Sea View Suite with 

Jacuzzi & Hammam 

-Residential Sea View Suite 

with Sky Pool Hammam & 

Hydromassage 

    

F Zeen -Classic garden retreat 

-Classic retreat 

-Superior raw retreat (side sea 

view) 

-Forest retreat 

-Lucury retreat 

-Superior raw retreat 

-Superior raw retreat with pool 

-Superior raw mezzanine 

-terraced penthouse 

-Suite 103 

-Suite 100 

-Three bedroom villa -Three bedroom villa -Three bedroom villa -Three 

bedroom villa 

Ionian Emerald -Superior δωμάτια θέα 

θάλασσα 

-Superior δωμάτια θέα κήπο 

-Superior δωμάτια με ιδιωτική 

πισίνα 

-Deluxe δωμάτια θέα θάλασσα 

-Deluxe μεζονέτα θέα 

θάλασσα  

-Superior δωμάτια θέα 

θάλασσα 

-Superior δωμάτια θέα 

κήπο 

-Superior δωμάτια με 

ιδιωτική πισίνα 

-Deluxe δωμάτια θέα 

θάλασσα 

-Deluxe μεζονέτα θέα 

θάλασσα 

   

Regina Dell’ -double sea view 

-double room 

-οικογενειακά δωμάτια -οικογενειακά δωμάτια -οικογενειακά δωμάτια  
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Apostolata Double or Twin Room Sea 

View 

Superior Twin Room 

Side Sea View 

Superior Double or 

Twin Room Sea View 

Deluxe Twin Room 

Swim-Up Side Sea View 

Suite Sea View with 

Private Pool 

Suite Sea View with 

Indoor Jacuzzi 

Deluxe Family Room 

Sea View 

Maisonette with Private 

Pool and Indoor Jacuzzi 

Maisonette with Private 

Pool and Indoor Jacuzzi 
 

Emelisse -Double Executive room (Sea 

view &shared pool) 

-Jounior Suites -Executive Suite (Sea 

view &shared pool) 

-Family apartments 

(Sea view &shared 

pool) 

-Maisonette (2 Levels/ 
Sea view &shared pool) 

Maisonette (2 

Levels/ Sea 

view &shared 

pool) 

Τιμές για ένα έτος ανά ξενοδοχείο 

 2 ατόμων 3 ατόμων 4 ατόμων 5 ατόμων 6 ατόμων 

Electra  €225  

 €235 

 245 

 €325 

 €220 

 €325 

 €370  €290  

Eliamos   €690 

 €733 

 €690 

 €818 

 €690 

 €818 

 

Casaly  €378 

 €378 

 €585 

 €585 

 €930 

 €980 

    

F Zeen  €368 

 €386 

 €420 

 €659 

 €616 

 €469 

 €617 

 €514 

 €737 

 €744 

 €1039 

 €1340  €1340  €1340  €1340 

Ionian 

Emerald 

 €220 

 €200 

 €350 

 €420 

 €450 

 €220 

 €200 

 €350 

 €420 

 €450 

   

Regina Dell’* - - - - - 

Apostolata  €164  €173 

 €189 

 €358 

 €820 

 €820  



 
Χρηματοοικονομική ανάλυση εταιρειών στον τομέα του τουρισμού 

 
Κωνσταντίνος, Χ. Τσανεκλίδης                                                                                                                                         117  

 €252 

 €504 

 €362 

Emelisse  €350  €320  €658 

 €780 

 €750  €750 

*Αδύνατη η εύρεση τιμών για το ξενοδοχείο Regina Dell’Acqua Resort 

Υπηρεσίες που προσφέρονται ανά ξενοδοχείο 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Electra Eliamos Casaly F Zeen Ionian 

Emerald 

Regina 

Dell’ 

Apostolata Emelisse 

Spa                 

Outdoor Pool                 

Business 

Center 
         

Hammam          

Library          

Eco-Friendly 

Exploration 

(complimentary 

e-bikes) 

         

Hiking&Biking           

Private 

yachting 

            

Cave Lake tour          

Wine Tasting 

tours 

            

Wellness 

Center 

             

Jeep Safari            

Scuba Diving           

Ariari tour          

Yoga & Pilates           

Outdoor 

Cinema 
         

Personal 

treatment & 

beauty facilities 

          

Children 

activities 
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Squas & 

Tennis 

         

4. Συμπεράσματα 

Η έρευνα επικεντρώνεται στη χρηματοοικονομική ανάλυση του τουριστικού τομέα στα Ιόνια Νησιά, 

δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην Κεφαλονιά. Χρησιμοποιήθηκε μια ολοκληρωμένη μεθοδολογία που επέτρεψε 

την ανάλυση σημαντικών παραγόντων όπως οι μεταφορικές υποδομές (αεροδρόμια, λιμάνια, οδικοί άξονες), οι 

οποίες είναι κρίσιμες για την πρόσβαση των τουριστών στην περιοχή. Επίσης, μελετήθηκαν ο οικονομικά ενεργός 

πληθυσμός, η απασχόληση και τα μακροοικονομικά στοιχεία που επηρεάζουν την τουριστική ανάπτυξη. Η 

ανάλυση της τουριστικής κίνησης και των τουριστικών μεγεθών περιλάμβανε την αξιολόγηση του αριθμού των 

τουριστών, τις τάσεις των επισκέψεων και τις επιπτώσεις του τουρισμού στην οικονομία και την κοινωνία της 

περιοχής. Ειδική έμφαση δόθηκε στην ανάλυση των 5άστερων ξενοδοχείων στην Κεφαλονιά, όπου εξετάστηκαν 

παράγοντες όπως η ζήτηση, οι τιμές και η ποιότητα των υπηρεσιών. Τα ευρήματα της έρευνας αναδεικνύουν τις 

τάσεις και τις προκλήσεις του τουριστικού τομέα στο νησί, προσφέροντας πολύτιμες πληροφορίες για τη 

στρατηγική ανάπτυξης. Προτάθηκαν βελτιώσεις και προσαρμογές για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και 

της βιωσιμότητας του τομέα, λαμβάνοντας υπόψη την οικολογική, κοινωνική και οικονομική διάσταση της 

ανάπτυξης. Η υιοθέτηση αυτών των προσεγγίσεων μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση της ανταγωνιστικότητας, 

βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών και δημιουργία ευκαιριών για βιώσιμη ανάπτυξη. Οι προτάσεις 

συμβάλλουν επίσης στη διατήρηση και προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος της περιοχής, 

το οποίο αποτελεί σημαντικό πόρο για τον τουρισμό. Συνολικά, η έρευνα παρέχει ένα στιβαρό θεμέλιο για 

μελλοντικές μελέτες και βελτιώσεις στον τουριστικό τομέα των Ιονίων Νήσων, ενισχύοντας την οικονομική 

ευημερία των τοπικών κοινοτήτων και διασφαλίζοντας το μακροπρόθεσμο μέλλον του τουρισμού στην περιοχή. 

5. Προτάσεις 
 

Η παρούσα έρευνα προτείνει σημαντικές στρατηγικές για τη βελτίωση και την ανάπτυξη του τουριστικού 

τομέα στα Ιόνια Νησιά, με έμφαση στην Κεφαλονιά. Οι προτάσεις περιλαμβάνουν: 

 

    Ανάπτυξη στρατηγικών βελτίωσης: Η αξιολόγηση των τρεχουσών πρακτικών και δεδομένων της αγοράς 

μπορεί να οδηγήσει σε αναβαθμίσεις υπηρεσιών, βελτίωση ποιότητας προϊόντων και καινοτομίες. Επενδύσεις 

στην εκπαίδευση προσωπικού, χρήση τεχνολογικών εφαρμογών και ανάπτυξη βιώσιμων πρακτικών είναι 

κρίσιμες. Η συνεργασία με τοπικές αρχές και κοινότητες μπορεί να δημιουργήσει συνέργειες για κοινό όφελος 

και βιώσιμη ανάπτυξη. 

 

    Προώθηση της βιωσιμότητας: Περιλαμβάνει τη διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος, την προώθηση του 

οικοτουρισμού, την ανάπτυξη τοπικών προϊόντων και την υποστήριξη τοπικών κοινοτήτων. Εκπαιδευτικά 

προγράμματα και ενημερωτικές εκστρατείες για την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη βιωσιμότητα είναι 

απαραίτητα. 

 

    Βελτίωση τουριστικών υποδομών: Συνεχής αναβάθμιση των μεταφορικών εγκαταστάσεων και υπηρεσιών 

φιλοξενίας, όπως ξενοδοχεία και εστιατόρια, για τη βελτίωση της εμπειρίας των επισκεπτών. Η ποικιλία στις 

υπηρεσίες φιλοξενίας μπορεί να προσελκύσει διαφορετικούς τύπους ταξιδιωτών και να επεκτείνει την τουριστική 

βάση της περιοχής. 

 

    Ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων: Εκπαίδευση και επιμόρφωση επαγγελματιών του τουριστικού 

τομέα σε θέματα εξυπηρέτησης πελατών, διαχείρισης κρίσεων, βιώσιμης ανάπτυξης και άλλων. Η συνεχής 

εκπαίδευση βελτιώνει τις δεξιότητες και τις γνώσεις των επαγγελματιών, αυξάνοντας την επαγγελματική 

αυτοπεποίθηση και την απόδοση. 

 

    Συνεργασία με τοπικές αρχές και φορείς: Επίτευξη κοινών στόχων και στρατηγικών, παροχή πόρων και 
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υποστήριξης, ενημέρωση και ευαισθητοποίηση, και υλοποίηση πρακτικών που προάγουν τη βιωσιμότητα του 

τουριστικού τομέα. Αυτή η συνεργασία είναι κρίσιμη για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας και της επιτυχίας του 

τουριστικού τομέα στην περιοχή. 

 

Οι προτάσεις αυτές στοχεύουν στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της βιωσιμότητας και της ποιότητας των 

τουριστικών υπηρεσιών, προάγοντας την οικονομική ευημερία και τη διατήρηση του φυσικού και πολιτιστικού 

περιβάλλοντος στα Ιόνια Νησιά. 
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